

ଜନ୍ମଦିନର ଶୁଭେଚ୍ଛା

ନାମ: ...
ବୟସ: ...
ଜନ୍ମ ତାରିଖ: ...
ସର୍ବାଦ୍ୟ: ଏହି କୁପନ ବ୍ୟବହାର କରି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମାଗଣାରେ ଜନ୍ମଦିନର ଶୁଭେଚ୍ଛା କରାଯାଏ।



ମାଗୁଡ଼ି ପରିବାରବର୍ଗ



ଅଶ୍ୱ ପରିବାରବର୍ଗ

ଏଠାରେ ୨ X ୨ ସେ.ମି. ଫଟୋ ଲଗାନ୍ତୁ

ଇନ୍ଦ୍ରାଣୀ...



ବଡ଼ବିଲ ପଞ୍ଚସତୀ ରେସିଡେନ୍ସି ବ୍ଲକ୍ ବି ପ୍ରଥମ ମହଲା।

ଦାସ୍ତଖିଜା ଓ ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ଇନ୍ଦ୍ରାଣୀ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ନେଇ ଏବେ ଯୋଡ଼ା ଓ ବଡ଼ବିଲ ଅଞ୍ଚଳରେ ରାଜନୈତିକ ଚର୍ଚ୍ଚା ଜୋର ଧରିଛି। କାରଣ ଦାସ୍ତଖିଜାଙ୍କ ବଡ଼ଭାଇ ପ୍ରଦେଶ କଂଗ୍ରେସ କର୍ମୀ (ସିପିସି) ସତ୍ୟପତି ନିରଞ୍ଜନ ପଟ୍ଟନାୟକ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ସାନଭାଇ ହେଉଛନ୍ତି ବିଜେଡି ରାଜ୍ୟ ସଭା ସଦସ୍ୟ ସୌମ୍ୟରଞ୍ଜନ ପଟ୍ଟନାୟକ। ଏହା ମଧ୍ୟ ଆଲୋଚନା ହେଉଛି ଯେ, ଚମ୍ପୁଆ ସ୍ୱାଧୀନ ବିଧାନସଭା ସମ୍ପର୍କରେ ମହାକୁଳୁଙ୍କ ପରିବହନକର୍ତ୍ତା ବ୍ୟବସାୟିକ ସମ୍ପର୍କ ଇନ୍ଦ୍ରାଣୀ ପଟ୍ଟନାୟକ ଖଣି ସହିତ ରହିଛି।

ପ୍ରଥମ ପୃଷ୍ଠା...

ଗ୍ରାମବାସୀ କହିଛନ୍ତି। ଉକ୍ତ ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତ କମିଟିର ଅଂଶଦାର ଅଶୋକ ମହାନ୍ତ, ଭକ୍ତବନ୍ଧୁ ମହାନ୍ତ ବିଜିନ ମାମଲୀରେ ଗିରଫ ହୋଇଥିବାକୁ ତାଙ୍କର ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ମିଳିପାରି ନାହିଁ। କମିଟିର ଆଉ ଜଣେ ଅଂଶଦାର ଜେ.ପି. ମହାନ୍ତ ଫେରାର ଥିବାକୁ ତାଙ୍କ ସହ ଯୋଗାଯୋଗ ହୋଇ ପାରିନାହିଁ। ଏ ନେଇ ବିଧାନସଭା ସମାଜକର୍ମୀ ଯୋଗାଯୋଗ କର୍ତ୍ତାପୁରୁଷ ଫୋନ୍‌ବଦ ଥିବାକୁ ମତାମତ ମିଳିପାରିନାହିଁ।

ବଢ଼ିଲା ଅଜ୍ଞାନତା...

ପ୍ରାୟ ୭୨,୦୦୦ରୁ ଅଧିକ ଅଜ୍ଞାନତା କର୍ମୀ ଏବଂ ସମାଜସଂଖ୍ୟକ ସହାୟିକା ସିଧାସଳଖ ଉପକୃତ ହେବେ ବୋଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଯୋଷଣା ସମୟରେ ଉପକୃତ ଥିବା ଅର୍ଥମାତ୍ର ଶଶିକୃଷ୍ଣା ବେହେରା କହିଛନ୍ତି ଯେ, ନୂଆ ପାରିଶ୍ରମିକ ଲାଗୁ ହେଲେ ରାଜ୍ୟକୁ ଅତିରିକ୍ତ ୬୩.୩୯ କୋଟି ଟଙ୍କାର ବ୍ୟୟ କରିବାକୁ ପଡିବ। ଯୋଷଣା କରାଯାଇଥିବା ପ୍ରୋସାହନ ରାଶି ରାଜ୍ୟ ସରକାର ନିଜସ୍ୱ ପାଣ୍ଠିରୁ ବ୍ୟୟ କରିବେ।

ପ୍ରତି ଲୁକାରେ...

ବୌଦ୍ଧ ଓ ଫୁଲବାଣୀ। ଏହି ତାଲିକାରେ ୮ଟି ଜିଲ୍ଲା ଏପରି ରହିଛି, ଯେଉଁ ଜିଲ୍ଲାରେ ଆର୍ଥିକ ଶୀତଳ ଉତ୍ତର ନାହିଁ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଶୀତଳ ଉତ୍ତରକୁ ନିୟମିତ ମାତ୍ର ୫ଟି ସରକାରଙ୍କ ନିକ୍ଷେପ ଓଡ଼ିଶାର ଅନ୍ୟତମ ଭାଗହାଣ୍ଡି କୁହାଯାଇଥିବା ଜିଲ୍ଲା ବରଗଡ଼ରେ ସମସ୍ତ ଶୀତଳକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ନହୋଇପାରିବ। କୃଷି ଓ କୃଷକ ସମସ୍ତାକରଣ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ମିଳିଥିବା ତଥ୍ୟ ଅନୁଯାୟୀ ରାଜ୍ୟରେ କୃଷିକାର ସାମଗ୍ରୀ ସାଜତ ରଖିବା ପାଇଁ ୨,୧୭,୮୮୦ ମେଟ୍ରିକ୍ ଟନ୍ ଯୋଗ୍ୟ ବିଶିଷ୍ଟ ଶୀତଳ ଉତ୍ତର ରହିଛି। ରାଜ୍ୟରେ ପ୍ରାୟ ୩ ଲକ୍ଷ ମେଟ୍ରିକ୍ ଟନ୍ ଯୋଗ୍ୟ ବିଶିଷ୍ଟ ଶୀତଳ ଉତ୍ତରର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି। ଏହାର ଅଭାବକୁ ଆଳୁ ମିଶ୍ର ଫୋଲ ମାରିଛନ୍ତି। ୨୦୧୪-୧୫ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରୁ ଆହୁରି ଶୀତଳକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ଏକା ସାଙ୍ଗରେ ସମସ୍ତ ଜିଲ୍ଲାରେ ଏହି ମିଶ୍ର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରାଯାଇଥିଲା। ମାତ୍ର ଶୀତଳକାରୀ ନ ଥିବାରୁ ତାହା ସଫଳ ହୋଇପାରି ନ ଥିଲା ବୋଲି ଉଦ୍ୟାନ କୃଷି ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି।

-ରଞ୍ଜନା: ବିବାହ କେନା

୧୨ ବର୍ଷର...

ସମାଜର ମହାକୁଳୁଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପରିଚାଳିତ ହେଉଥିଲା। କିଛି ମାସ ତଳେ ସେ ଉକ୍ତ ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତର ପରିଚାଳନା ଦାୟିତ୍ୱ ହରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ତାଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପରୋକ୍ଷରେ ପରିଚାଳିତ ହେଉଥିବା ଗ୍ରାମବାସୀ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଏପରି କି ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ପ୍ରାଥମ ପ୍ରସ୍ତାବରେ ବିଧାନସଭା ବାଧ୍ୟକ ସାଜିଥିବା ଅଭିଯୋଗ କରି ସମସ୍ତଙ୍କ ପ୍ରଧାନ, ଶାନ୍ତିଲତା ରାଉତ, ଅପର୍ଣ୍ଣା ନାଏକ, କମଳା ମହାକୁଡ଼, ସାର୍ବତୀ ନାଏକ, ବିରାଜି ନାଏକ, ମହେନ୍ଦ୍ର ନାଏକ, ଭୀମସେନ୍ ବାରିକ, ମହେନ୍ଦ୍ର ମାଝି, ଅମର ନାଏକ ପ୍ରମୁଖ ଗ୍ରାମବାସୀ ବିଧାନସଭା ବିରୋଧରେ ଫ୍ଲୋଗାନ୍ ଦେଇ ଉକ୍ତ ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ତାଙ୍କ ପକାଇ ଦେଇଥିଲେ। ଏ ନେଇ ଏକ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ ରାଜ୍ୟ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ମାନବାଧିକାର କମିଶନ, କେନ୍ଦ୍ରରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ, ଏସପି ଓ ବାମ୍ବେଦାରୀ ଥାନା ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଦେବେ ବୋଲି

ଏସପି-ବିଏସପି...

କାରଣ ରାଜନୈତିକ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ସବୁରୁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଏହି ରାଜ୍ୟରୁ ୮୦ ଏସପି ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇ ଲୋକ ସଭାକୁ ଯାଇଥାନ୍ତି। ଏଥିଲାଗି ଏସପି ଅଧିକ ଅଧିକାରୀ ଯାଏବ ଏବଂ ବିଏସପି ସୁପ୍ରିମୋ ମାୟାବତୀ ନିଜ ନିଜ ମଧ୍ୟରେ ୩୮ଟି ଲେଖାଏ ସାଧନ ଭାଗବଣ୍ଟା କରିନେଇଛନ୍ତି। ସେମାନେ ମେଣ୍ଟରେ କଂଗ୍ରେସକୁ ସାମିଲ କରିନାହାନ୍ତି।



ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ମାୟାବତୀ ଓ ଅଧିକାରୀ ଯାଏବ।

ତେବେ ରାଜ୍ୟ ପରିବାରକୁ ଦୁଇ ପାରମ୍ପରିକ ଆସନ ଅନେଇ ଓ ରାଜ୍ୟରେ ଛାଡିଦେଇଛନ୍ତି। ଅବଶିଷ୍ଟ ୨ ଆସନରେ ଅଜିତ ଦିଲ୍ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଲୋକ ଦଳ (ଆର୍କଏଲ୍‌ଡି) ପ୍ରାର୍ଥୀ ଲଢ଼ିବେ ବୋଲି ଏକପ୍ରକାର ସ୍ଥିର ହୋଇଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ସହଯୋଗୀ ନିଷାଦ ପାର୍ଟି ଏବଂ ପିଏ ପାର୍ଟିରୁ ଲୁଚାଇଖଣ୍ଡ ଅଧିକାରୀ ଏସପି ବିଜେଟ ଦେଇ ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ାଇବାକୁ ଚିନ୍ତା କରୁଛନ୍ତି। ରାଜଧାନୀ ଲକ୍ଷ୍ମେଶ୍ୱର ଏକ ହୋଟେଲରେ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ଅଧିକାରୀ ଏବଂ ମାୟାବତୀ ମିଳିତ ଭାବେ ଆସନ ବୁକାମାନା ସମ୍ପର୍କରେ ଯୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ଏବଂ ଭାଜପା ଅଧିକ ଅଧିକ ଶାନ୍ତ ପରିଚାଳନା କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇଛନ୍ତି। ଗତ ଲୋକ ସଭା ଉପନିର୍ବାଚନରେ ଆମେ ଯେପରି ଭାଜପାକୁ ହରାଇଥିଲୁ ଆମାମା ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନରେ ସେହିଭଳି ପରାଜିତ କରିବା ନିଶ୍ଚିତ ବୋଲି ବିଏସପି ନେତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି। ଉପନିର୍ବାଚନରେ ଭାଜପା ପୁଲ୍‌ପୁର, ଗୋରଖପୁର ଏବଂ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଆସନରେ ହାରିଥିଲା। ୨୦୧୪ ଲୋକ ସଭା ନିର୍ବାଚନରେ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶରୁ ଭାଜପା ୭୧ ଆସନ ଜିତିଥିବାବେଳେ ଏହାର ସହଯୋଗୀ ଅର୍ଦ୍ଧାଦି ଦଳକୁ ୨୮ ଆସନ ମିଳିଥିଲା। ସମାଜବାଦୀ ପାର୍ଟି ୫ଟି ଏବଂ କଂଗ୍ରେସ ୨ଟି ଆସନରେ ଜିତିଥିଲା। ବିଏସପି ଯୋଗ୍ୟ ହେଲେ ଆସନ ହାସଲ କରିବାକୁ ସମ୍ଭବ ହୋଇ ନ ଥିଲା। ମେଣ୍ଟରେ କଂଗ୍ରେସକୁ ନ ନେବା ସମ୍ପର୍କରେ ମାୟାବତୀ କହିଛନ୍ତି, ଏହି ଦଳର ଦାୟିତ୍ୱ ନେବାରେ ରାଜ୍ୟରେ ଦାୟିତ୍ୱ, ବେରୋଜଗାରୀ ଏବଂ ଦୁର୍ଗତି ବୃଦ୍ଧି ପାଇଥିଲା। ଏଥିସହିତ ପ୍ରତିରକ୍ଷା କାରବାରରେ ଦୁର୍ଗତି ହୋଇଥିଲା। ଅତୀତରେ କଂଗ୍ରେସ ସହ ମେଣ୍ଟରୁ ତାଙ୍କ ଦଳକୁ କୌଣସି ପାଇବା ମିଳି ନ ଥିଲା, ବରଂ ତାଙ୍କ ଦଳର ଭୋଟ କଂଗ୍ରେସକୁ ଯାଇଥିଲା। ତେଣୁ କଂଗ୍ରେସକୁ ସାଙ୍ଗରେ ନେଲେ ମେଣ୍ଟକୁ ଅଧିକ ଭୋଟ ମିଳିବା ସମ୍ଭାବନା ନାହିଁ ବୋଲି ମାୟାବତୀ କହିଛନ୍ତି। ବୋଧହୋଇ କଂଗ୍ରେସକୁ ସମାଜବାଦୀ କରିଥିଲା। ସେହିପରି ରାଫାଲ ଦୁର୍ଗତି ଭାଜପାକୁ ସମାଜବାଦୀ ହରାଇବା ବୋଲି ବିଏସପି ଅଧିକାରୀ କହିଥିଲେ। ସେ ଉଭୟ କଂଗ୍ରେସ

ଏବଂ ଭାଜପାକୁ ସମାଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। କଂଗ୍ରେସ ଦଳରେ ଜରୁରୀ ପରିସ୍ଥିତି ଘୋଷଣା କରିଥିଲା, ଭାଜପା ଅଭିଯୋଗ କରୁଛି ପରିସ୍ଥିତି ପାଇଁ ଦାୟୀ ବୋଲି ମାୟାବତୀ କହିଛନ୍ତି। ଏହି ମେଣ୍ଟ ଲୋକ ସଭା ଏବଂ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ପରେ ମଧ୍ୟ ଅତୀତ ହେବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ଶିବପାଳ ଯାଏବ ପ୍ରତିରକ୍ଷା ସମାଜବାଦୀ ପାର୍ଟି-ଲୋହିଆ ଗଠନ କରିଛନ୍ତି। ଏଥିପାଇଁ ଭାଜପା ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରୁଛି। ଶିବପାଳଙ୍କ ଦଳ ଭାଜପା ଦ୍ୱାରା ପରିଚାଳିତ। ଅଣଭାଜପା ଭୋଟ ଭାଙ୍ଗିବା ପାଇଁ ଏହି ଦଳ ଗଠାଯାଇଥିବା ମାୟାବତୀ କହିଛନ୍ତି। ୧୯୯୫ରେ ମାୟାବତୀଙ୍କୁ ମେଣ୍ଟ ହାଉସ୍‌ରେ ଏସପି କର୍ମୀମାନେ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ। କାତାୟ ସ୍ୱାର୍ଥ ପାଇଁ ସେ ଏହି ଘଟଣାକୁ ଭୁଲିଯାଇଥିବା ମାୟାବତୀ କହିଛନ୍ତି। ଅତୀତରେ ଏସପି-ବିଏସପି ମେଣ୍ଟ ସଫଳ ହୋଇଥିଲା। ଏଥର ଯଦି ଲଜିସ୍‌ପୁର ଅଧିକାରୀଙ୍କର ନ ହୁଏ ଏବଂ ରାମମନ୍ଦିର ପ୍ରସଙ୍ଗ ଯଦି ଜୋର ନ ଧରେ ତେବେ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶରେ ଆମେ ଭାଜପାକୁ ଅଟକାଇବୁ ବୋଲି ବିଏସପି ସୁପ୍ରିମୋ କହିଥିଲେ। ପଶ୍ଚିମ ଯୁଦ୍ଧରେ ଆର୍କଏଲ୍‌ଡି ସହ ଆସନ ବୁକାମାନା ସମ୍ପର୍କରେ ଅଧିକାରୀ କହିଥିଲେ, ଉପକୃତ ସମୟରେ ତାହା ଘୋଷଣା କରାଯିବ। ଯଦି ପରିସ୍ଥିତି ଉପକୃତ ତେବେ ମାୟାବତୀଙ୍କୁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ପଦ ପାଇଁ ସମର୍ଥନ ଦେବେ କି ବୋଲି ଏକ ପ୍ରଶ୍ନର ସିଧାସଳଖ ଉତ୍ତର ନ ଦେଇ ଆପଣମାନେ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ କାହାକୁ ପୂର୍ଣ୍ଣସମର୍ଥନ କରିବେ ବୋଲି ଅଧିକାରୀ କହିଥିଲେ। ଅତୀତରେ ଯୁଦ୍ଧ ଦେଶକୁ ସବୁବେଳେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଦେଇ ଆସିଛି। ଯଦି ଏଥର ମଧ୍ୟ ଏଠାରୁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ହୁଅନ୍ତି ତେବେ ସେ ଖୁସି ହେବେ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ତେବେ ନିର୍ବାଚନରେ ଅଧିକାରୀ ଓ ମାୟାବତୀ ଲଢ଼ିବେ କି ନାହିଁ ତାହା ସ୍ପଷ୍ଟ କରି ନ ଥିଲେ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଭାଜପା କହିଛି, ଦୁଇ ଦଳ ଦେଶ କିଏ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶରେ ବିକାଶ ପାଇଁ ଏକଠି ହୋଇନାହାନ୍ତି, ସେମାନେ ନିଜକୁ ବଞ୍ଚାଇବା ଲାଗି ମେଣ୍ଟ କରିଛନ୍ତି। ସେମାନେ ଏକାକୀ ମୋଦିଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଲଢ଼ିପାରିବେ ନାହିଁ କହିଛନ୍ତି। ଏହା ସେମାନଙ୍କୁ ମେଣ୍ଟ କରିବା ଲାଗି ବାଧ୍ୟ କରିଛି ବୋଲି କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ରବିଶଙ୍କର ପ୍ରସାଦ କହିଛନ୍ତି।

ବିକ୍ରି ହେବ ଏଭରେଡି

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୨।୧

ବି.ଏମ୍ ଷ୍ଟେଟାଲକ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ଟ୍ରିଲିୟାମାଗନ ମେଗର ଗ୍ରୁପ୍ ନିଜର ପୁରାଣିକ କମ୍ପାନୀ ଏଭରେଡି ଇଣ୍ଡିଆ ଲିମିଟେଡକୁ ବିକ୍ରି କରିବାକୁ ଯାଉଛି। ଡ୍ରାଲ ସେଲ୍ ବ୍ୟାଚେରି ଏବଂ ପୁରାଣିକ ଟ୍ରିଲିୟାମାଗନ ସର୍ବତ୍ରୁତ କମ୍ପାନୀ ଏଭରେଡି ୧୦୦ ବର୍ଷରୁ ଅଧିକ ପୁରୁଣା। ଏହାକୁ ବିକ୍ରି ଲାଗି ଖୁବଶୀଘ୍ର ବିକ୍ରି ଆହ୍ୱାନ କରାଯିବ। ପ୍ରମୋଟର ବି.ଏମ୍.



ଟ୍ରିଲିୟାମାଗନ ମେଗର ସହ ମିଶି ଏହାକୁ ନିଜ କର୍ତ୍ତୃକ୍ତ ନେଇଥିଲେ। ସେତେବେଳେ ଏହାକୁ ନେଇ ବମ୍ବେ ଚାଲ୍ ମାଲିକ ନୁସଲି ଖୁତାଲ ସହିତ ଚାତ୍ର ବିଟ୍ ଲଢ଼େଇ ହୋଇଥିଲା। ଶେଷରେ ୩୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କାରେ ଏଭରେଡି କମ୍ପାନୀ ଷ୍ଟେଟାଲ ପରିବାର ହାତକୁ ଯାଇଥିଲା। ବଜାର ମୂଲ୍ୟକୁ ହିସାବକୁ ନେଲେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଏଭରେଡିର ମୂଲ୍ୟ ୧୩୫୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ହେବ। ପରିବାର ସୁତ୍ରକୁ ଜଣାପଡିଛି ଯେ, ପ୍ରଥମ ବିକଳ୍ପ ସ୍ୱରୂପ କମ୍ପାନୀର ପ୍ରମୋଟରମାନେ ଏକ ସ୍ତ୍ରୀତେଜିକ ମ୍ୟାକଲିଉଡ ରସେଲ, ଜିଲ୍‌ବର୍ନ ଇଞ୍ଜିନିୟରିଂ ଓ ମ୍ୟାକଲିଉଡ ଭାରତ ଆଦି ଦୁହେଁ କମ୍ପାନୀ ସାମିଲ ରହିଛି। ୧୯୦୫ରେ ଏଭରେଡିର ମାଲିକ ଥିଲା ଆମେରିକାର ଭାରତୀୟ କମ୍ପାନୀ ଯୁନିୟନ କାର୍ବାଇଡ ଇଞ୍ଜିଆ। ଷ୍ଟେଟାଲ ପରିବାର ୧୯୯୩ରେ

ଶାଶୁଶୁଣ୍ଠରକୁ ନଜରବନ୍ଦୀ ରଖିଛନ୍ତି ବୋହୂ

ରଣପୁର, ୧୨।୧ (ସ.ପ୍ର.)

ଶୁଣ୍ଠର ଘର ଲୋକେ ବୋହୂ ଉପରେ ନିର୍ଦାତନା ଦେବା ଭଳି ଘଟଣା ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥାଏ। ହେଲେ ରଣପୁର ଥାନା ଅଞ୍ଚଳରେ ଏହାର ବିରାଟ ଏକ ଘଟଣା ନଜରକୁ ଆସିଛି। ଶାଶୁଶୁଣ୍ଠରକୁ ବୋହୂ ନଜରବନ୍ଦୀ ରଖିଥିବା ନେଇ ସାହିଲସିଂହର ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଏପରି କିଟିକିଆ ପାଇଁ ଛାଡ଼ିନାହାନ୍ତି। ଏପରି ଘଟଣା ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ରଣପୁର ଥାନା ସୁନାଖଳା ଫାଣ୍ଡି ଅନ୍ତର୍ଗତ ତିହଗାଁରେ ବେହୂବାକୁ ମିଳିଛି।

- ଟିକିଆ ପାଇଁ ବି ଛାଡ଼ିନାହାନ୍ତି
■ ପୋଲିସର ଫ୍ଲାରସ୍ ହେଲେ ଝିଅ
■ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ବିରୋଧ ଯୋଗୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ନ ପାରି ଫେରିଲା ପୋଲିସ

ଗ୍ରାମର ରଘୁନାଥ ରାଉତରାୟଙ୍କ ଝିଅ ପ୍ରଭାସିନୀ ରାଉତରାୟ ସୁନାଖଳା ଫାଣ୍ଡିରେ କରୁଥିବା ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ ଅନୁଯାୟୀ, ତାଙ୍କ ଭାଇ ରଞ୍ଜନ ରାଉତରାୟଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ କୁନି ରାଉତରାୟ ୧୩ସପ୍ତ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ସମୟ ହେବ ବାପା ରଘୁନାଥ ଓ ମା' ହେମଲତା ଘରର ତାଳା ପକାଇ ନଜରବନ୍ଦୀ କରି ରଖିଛନ୍ତି। ପରିବାର ଓ ବନ୍ଧୁ ବାନ୍ଧବଙ୍କୁ ତାଙ୍କ ସହ ଭେଟିବାକୁ ଦେଖାଇନାହାନ୍ତି। ୧୫ଦିନ ହେବ ମା'ବାପା ଅସୁସ୍ଥ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଭାଇ କୁନି ଟିକିଆ ପାଇଁ ସେମାନଙ୍କୁ ଘରୁ ଛାଡ଼ିନାହାନ୍ତି। ଏହି ଅଭିଯୋଗ ପାଇ ଶନିବାର ରଣପୁର ଥାନା ଅଧିକାରୀ ବୈଦ୍ୟନାଥ ଭୋଇ, ସୁନାଖଳା ଫାଣ୍ଡି ଅଧିକାରୀ ସୁବ୍ରାତ୍ କୁମାରୀ ଫୋର୍ସ ସହ ଗ୍ରାମକୁ ଯାଇଥିଲେ। ହେଲେ ଗ୍ରାମବାସୀ ଓ ବୋହୂଙ୍କ ବିରୋଧ ଯୋଗୁ ଶାଶୁଶୁଣ୍ଠରକୁ ଉଦ୍ଧାର କରିପାରି ନ ଥିଲେ। ଏହାକୁ ନେଇ ସେଠାରେ ଚାପା ଉଦ୍ଧେଜନା ଦେଖାଦେଇଥିଲା। ପ୍ରକାଶ ଯେ, ରଘୁନାଥ ରାଉତରାୟଙ୍କ ସୁଅ ରଞ୍ଜନ ରାଉତରାୟ (୩୨) କଟକରେ ଏକ ସରକାରୀ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ହେଲେ ଖର୍ଚ୍ଚ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରନ୍ତି। ୨୦୧୫ରେ ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ବାସପୁର ଥାନା ଚମ୍ପାପେଟି ପଞ୍ଚାୟତ ଖଣ୍ଡିଆବନ୍ଧୁ ଗ୍ରାମର ନୀଳମଣି ପ୍ରଧାନଙ୍କ ଏକମାତ୍ର ଝିଅ କୁନି ରାଉତରାୟଙ୍କ ସହ ତାଙ୍କର ବିବାହ ହୋଇଥିଲା। ସେ ସମୟରେ ଝିଅଘର ତରଫରୁ ସମସ୍ତ ଘରକରଣା ସାମଗ୍ରୀ ସହିତ ଯୌତୁକ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ବିବାହର କିଛିଦିନ ଭଲରେ କରୁଥିବାବେଳେ ସେମାନଙ୍କର ଏକ କନ୍ୟାସନ୍ତାନ ରହିଛି। ଏପରିସ୍ଥିତି ଚାକିରି ସ୍ଥାନ କଟକରେ ରଞ୍ଜନ ଜଣେ ସୁବତୀକ ସହ ସମ୍ପର୍କ ରଖିଥିଲେ। ଏପରି

କି ସୁବତୀକୁ ବିବାହ କରିବା ପାଇଁ ମନସ୍ଥ କରିଥିବା କୁନି ଶୁଣିବା ପରେ ଏ ନେଇ ପଚାରିବାରୁ ରଞ୍ଜନ ତାଙ୍କୁ ମାତ୍ର ମାରିଥିଲେ। କୁନି ଏ ବିଷୟରେ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କୁ ଜଣାଇ ସୁନାଖଳା ଫାଣ୍ଡିରେ ସାମା ରଞ୍ଜନଙ୍କ ସହ ଶୁଣ୍ଠରଘର ପରିବାର ଲୋକଙ୍କ ନାମରେ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ପୋଲିସ ୨୨୨/୧୮୮ରେ ମାମଲା ରୁଜୁ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ କାହାରିକୁ ଗିରଫ କରି ନ ଥିଲା। କୁନିଙ୍କୁ ଶାଶୁଘରରେ ରହିବାକୁ ବାରଣ କରାଯିବା ପରେ ଘଟଣା ନୂଆମୋଡ଼ ନେଇଥିଲା। ଶେଷରେ ୩୧।୧।୨୦୧୮ରେ କୁନିଙ୍କ ବାପଘର ଗ୍ରାମର ଲୋକେ ତିହଗାଁ ଆସି ଶାଶୁଘର ଆଗରେ ଧାରଣା ଦେଇଥିଲେ। ଏ ନେଇ ୧।୧।୨୦୧୮ରେ ଧରିତ୍ରୀରେ ଖବର ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା। ପରେ ପୋଲିସ ଓ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ସହାୟତାରେ ବୋହୂ କୁନି ଶାଶୁଘରରେ ରହିଥିବା ବେଳେ ସାମା ରଞ୍ଜନ ସେହି ଦିନଠାରୁ ଘରକୁ ଆସୁନାହାନ୍ତି। ରଞ୍ଜନ ଘରକୁ ଆସିଲେ ସେ ତାଙ୍କ ମା'ବାପାଙ୍କୁ ଟିକିଆ ପାଇଁ ଡାକ୍ତରଖାନା ନେବେ ବୋଲି କୁନି ଜିଦ୍‌ରେ ଅଟକ ଅଛନ୍ତି। ଏଣେ ମା'ବାପାଙ୍କୁ ଟିକିଆ ଆବଶ୍ୟକ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସେମାନଙ୍କୁ କୁନି ଛାଡ଼ି ନ ଥିବାରୁ ଏହାକୁ ବିରୋଧ କରି ନଶାସ ପ୍ରଭାସିନୀ ଫାଣ୍ଡିରେ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ରଣପୁର ଥାନା ଅଧିକାରୀ ଭୋଇଙ୍କୁ ପଚାରିବାରୁ ସେ କହିଥିଲେ, ସୁନାଖଳା ଫାଣ୍ଡିରେ ତାଙ୍କ ମା'ବାପାଙ୍କୁ ନଜରବନ୍ଦୀ ରଖାଯାଇଥିବା ନେଇ ପ୍ରଭାସିନୀ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ପରେ ଆମେ ଉକ୍ତ ଗାଁକୁ ଯାଇ ସେମାନଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର ପାଇଁ ଚେଷ୍ଟା କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଗ୍ରାମବାସୀ ଓ ବୋହୂ ବିରୋଧ କରିବାରୁ ଫେରିଆସିଲୁ। ଭଦ୍ରଲୋକଙ୍କ ସହାୟତାରେ ଘଟଣାର ସମାଧାନ ପାଇଁ ଉଦ୍ୟମ କରାଯିବ।

ଓଏଏସପ୍ରରେ ଅଦଳବଦଳ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨।୧ (ସୁ.ପ୍ର.): ରାଜ୍ୟ ପ୍ରଶାସନରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କେତେକ ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରଶାସନିକ ସେବା (ଓଏଏସପ୍ର) ଅଧିକାରୀଗୁଡ଼ିରେ ସାମାନ୍ୟ ଅଦଳବଦଳ କରାଯାଇଛି। ସୁପ୍ରମ କୁମାର ମଲିକଙ୍କୁ ଭୁବନେଶ୍ୱର ମହାନଗର ନିଗମର ଅତିରିକ୍ତ କମିଶନର ଭାବେ ବଦଳ କରାଯାଇଛି। ବ୍ରଜଗୋପାଳ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ କୃଷି ବିଭାଗର ଅତିରିକ୍ତ ଶାସନ

ସଚିବ, ସ୍ୱୟଂପ୍ରକା ମହାନ୍ତି ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ବିଭାଗ ସୁଧା ସଚିବ, ଅଜ୍ଞାନ ପଣ୍ଡାଙ୍କୁ ହସ୍ତତ୍ୟକ୍ତ ବିଭାଗ ସୁଧା ସଚିବ ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତ ଦିଆଯାଇଛି। ସେହିପରି ଇନ୍ଦ୍ରମଣି ନାୟକ ଯାକପୁର ଜିଲ୍ଲା ଦିଆଯିବାର ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ, ବିକାଶ ବାଣ୍ଟି ସମ୍ବଲପୁର ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ (ଅତିରିକ୍ତ ଦାୟିତ୍ୱ) ଏବଂ ମଞ୍ଜୁଲତା ମଲିକ ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ପରିଷଦର ଏକ୍ସିକ୍ୟୁଟିଭ ମେମ୍ବର ଅଧିକାରୀ ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତ ପାଇଛନ୍ତି।

୨୬ରୁ ଟଙ୍କା...

ଅର୍ଥ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ଯେଉଁମାନେ କାଳିଆ ଯୋଜନା ପାଇଁ ଆବେଦନ କରିଛନ୍ତି ସେମାନଙ୍କ ଆବେଦନପତ୍ର ଯାଞ୍ଚ କରାଯିବା ପରେ ସହାୟତା ଯୋଗାଇ ଦିଆଯିବ। ଏଠାରେ ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ ଯେ ୨୦୧୮ ଡିସେମ୍ବର ୨୧ ତାରିଖରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଚାଷ ଓ ଚାଷୀମାନଙ୍କର ବିକାଶ ପାଇଁ କାଳିଆ ଯୋଜନା ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ଏହି ଯୋଜନାରେ ୩୦ ଲକ୍ଷ କ୍ଷୁଦ୍ର ଓ ନାମମାତ୍ର ଚାଷୀଙ୍କୁ ସାମିଲ କରାଯିବ। ଏମାନଙ୍କୁ ଆର୍ଥିକ, ଜୀବିକାଧାରଣ, କୃଷି ସହାୟତା, ବୀମା ସହାୟତା ଦେବା ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। ଏହି ଯୋଜନାରେ ରାଜ୍ୟର ୯୨ ପ୍ରତିଶତ ଚାଷୀ ଉପକୃତ ହେବେ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ଏଥିପାଇଁ ଆସନ୍ତା ୩ ବର୍ଷରେ ୧୦ ହଜାର ୧୮୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ ହେବ ବୋଲି ଆକଳନ କରାଯାଇଛି। ପ୍ରତ୍ୟେକ ବର୍ଷ ଖର୍ଚ୍ଚ ୩ ଶହ ଟଙ୍କା ପାଇଁ ୫ ହଜାର ଟଙ୍କା ଲେଖାଏ ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ଯୋଗାଇ ଦିଆଯିବ। ୨୦୧୮-୧୯ରୁ ୨୦୨୧-୨୨ ଯାଏ ୫ଟି ଫାସଲ ଋତୁ ପାଇଁ ସହାୟତା ଯୋଗାଇ ଦିଆଯିବ। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଓଡ଼ିଶା କମ୍ପ୍ୟୁଟର ଆପ୍ଲିକେସନ ସେଣ୍ଟର (ଓକାକ) ଠାରେ ଖୋଲାଯାଇଥିବା କାଳିଆ କଲ୍ ସେଣ୍ଟରକୁ ଶନିବାର



ଓକାକ୍‌ସିଟି 'କାଳିଆ' ସେଣ୍ଟରରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଚାଷୀଙ୍କ ସହ କଥା ହେଉଛନ୍ତି।

ପରିବର୍ତ୍ତନରେ ଯାଇଥିଲେ। କଲ୍ ସେଣ୍ଟର କିଛି କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛି ତାହା ତଦାରଖ କରିଥିଲେ। ସେଠାରେ ସେ କେତେକ ଚାଷୀଙ୍କ ସହ ବାଣ୍ଟିଲାପ କରିଥିଲେ। ସେମାନଙ୍କର କେତେକ ପ୍ରଶ୍ନର ଉତ୍ତର ମଧ୍ୟ ଦେଇଥିଲେ। ଚାଷୀମାନଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରି ସାରିବା ପରେ କଲ୍ ସେଣ୍ଟର ଦିନରାତି ୨୪ ଘଣ୍ଟା ଖୋଲା ରହିବ ବୋଲି ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ଏଠାରେ ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ ଯେ ଚାଷୀମାନଙ୍କୁ କାଳିଆ ଯୋଜନା ବିଷୟରେ ଅବଗତ କରାଇବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର କଲ୍ ସେଣ୍ଟର ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ଏହା ଜାନୁୟାରୀ ୫ ତାରିଖରୁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେଉଛି। ଯୋଜନା ସମ୍ପର୍କରେ କିମ୍ବା ଚାଷୀମାନେ ସମ୍ପ୍ରଶ୍ନ ହେଉଥିବା ସମସ୍ତା ବିଷୟରେ ଏହି କଲ୍ ସେଣ୍ଟର ଜିଆରେ ସମସ୍ତ ସୂଚନା ପାଇପାରିବେ।

ଆଜିର ରାଶିଫଳ

କୋର୍ଡିବନ୍ଦ୍ୟା ବିଶାରଦ ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ମହାପାତ୍ର ମଙ୍ଗରାଜପୁର ଶାସନ, କାହୁଆ, ଗଞ୍ଜାମ

ମେଷ: ସ୍ୱନକ୍ଷତ୍ର ଋଷି ଦୁଆ ବିବାହ ମଧ୍ୟରେ ଆଗକୁ ଯାଇପାରିବେ ନାହିଁ। ପାରିବାରିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସାହାଯ୍ୟ ଓ ସହଯୋଗ ପାଇ କାମକୁ ବୃତ୍ତିତ କରିବା ସକାଶେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇପାରିବ। ଆର୍ଥିକ ସୁଖଳତା ଫେରି ପାଇବେ ସତ ମାତ୍ର ଆଶା କରିଥିବା ଦିନରୁ ଅର୍ଥ ପ୍ରାପ୍ତି ହେବ ନାହିଁ ପ୍ରଶାସନ, ଅବାଲତ, ସଭା ସଚିବ ଓ ବାଣିଜ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଉପକୃତ ହେବେ।

ବୃଷ: ଚନ୍ଦ୍ର ଉତ୍ତରଭାଦ୍ରପଦ ନକ୍ଷତ୍ରକୁ ହୋଇ ଏକାଦଶମ ଯୋଗୁ ବାଣିଜ୍ୟ, ସମ୍ପାଦକ ସମସ୍ୟାକୁ ସମାଧାନ କରିବେ। ରାତ୍ରି ଅଧିକାରୀ ଗଣ୍ୟାଧିପ ଧନସ୍ଥାନକୁ ଦେଖୁଥିବାରୁ ବିବାହ, ଚୋରି, ଦୂଆଚଳନକର୍ତ୍ତା ଅପବ୍ୟୟର ସାମା ଚପିଯିବ। ଗୃହସାମା, ଗାଡି ମୋଟର, ପ୍ରତିବୃଦ୍ଧିତା କ୍ଷେତ୍ରରେ ମାନସିକ ଉଦ୍‌ବେଗନା ବଢ଼ିପାରେ।

ମିଥୁନ: ସମ୍ପାଧିପ ମଙ୍ଗଳ କର୍ମଭାବକୁ ଯୋଗୁ ଶତ୍ରୁତା, ରୋଗପୀଡା କିମ୍ବା ରଣ ପରିଶୋଧକର୍ତ୍ତା ଅର୍ଥବ୍ୟୟ କରିବେ। ଆକଳ୍ପିତ ଭାବରେ କେତେକ ସାଧାରଣ ଘଟଣାକୁ କେନ୍ଦ୍ର କରି ପରିବାରରେ ବିବାହୀୟ ସ୍ଥିତି ଉପୁଜିବ। ଶିକ୍ଷା, ପରୀକ୍ଷା, ନୂତନ ବନ୍ଧୁ ସମ୍ପର୍କ ସ୍ଥାପନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଆଶାନ୍ୱୟାତା ଫଳ ପାଇବାର ଆଶା ରହିଛି।

କର୍କଟ: ବୁଧଗ୍ରହ ଶତ୍ରୁଭାବରେ ଅସ୍ତମ୍ଭାନ କରି ଆତ୍ମୀୟ ସ୍ୱକଳ୍ପକ ସହ କଳହର କାରଣ ହୋଇପାରିବ। ଦେବଗୁରୁଙ୍କ ସୁପ୍ରଭାବରୁ ଭଲ ଚିନ୍ତା କଲେ ମଧ୍ୟ ଅନ୍ୟମାନେ ଆପଣଙ୍କ ମନୋଭାବକୁ ସହଜରେ ବୁଝି ପାରିବେ ନାହିଁ। କିନ୍ତୁ ଭାଗ୍ୟଭାଗ୍ୟ ମଙ୍ଗଳ ପ୍ରଭାବରେ ଅଟକି ରହିଥିବା କାମଗୁଡ଼ିକ ସୁସ୍ଥଗୁଡ଼ିରେ ସମ୍ପନ୍ନ ହେବ।

ସିଂହ: ବୃହସ୍ପତି କେନ୍ଦ୍ରସ୍ଥପତି ଦୋଷଯୁକ୍ତ କାରଣରୁ ପରିବାର, ଯାତ୍ରା, ବନ୍ଧୁ ସମ୍ପର୍କକୁ କ୍ଷୁଣ୍ଣ କରିପାରିବ। କିନ୍ତୁ ଉପରିସ୍ଥ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଅନୁକମ୍ପାରୁ ଅର୍ଥସହରେ ସହାୟତାରେ ସହ ବନ୍ଧୁଙ୍କ ଅବଦାନ ଅବିହରଣୀୟ ରହିବ। ସାହିତ୍ୟ, ଗବେଷଣା, କଳା, ଗ୍ରାହୀ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଚାତ୍ର ପ୍ରତିବୃଦ୍ଧିତା ସମ୍ପ୍ରଦାନ ହେବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ।

କନ୍ୟା: ଭାଗ୍ୟସ୍ଥାନ ପ୍ରତି ଶୁଭଗ୍ରହର ଦୃଷ୍ଟି ନୂତନ କର୍ମାରମ୍ଭ ପାଇଁ ଆତ୍ମସଞ୍ଚିତ ଖୋରାକ ଯୋଗାଇବ। ସହକର୍ମୀ ଅଧିକାରୀ ଭାବରେ ସହଯୋଗର ହାତ ବଢ଼ାଇପାରିବ। ପରିବାର ସଦସ୍ୟଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ତଥା ପାରିବାରିକ ସମସ୍ୟାର ଦୂରୀତ ସମାଧାନ ପାଇଁ ଚିନ୍ତା କରିବେ। ଅର୍ଥ ସମ୍ପର୍କ, ମାଲିକ କାର୍ଯ୍ୟ, ନୂତନ ବାଣିଜ୍ୟ ବିରୁଦ୍ଧ ମନୋନୀତ ସୁଫଳ ପାଇବେ।

ତୁଳା: ପ୍ରତ୍ୟେକ ଦିନକୁ ଛିନ୍ନା ଛିନ୍ନି ବ୍ୟତିକ୍ରମ ରହିଥିଲ

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଦେଳାଭୂମିରେ ଚର୍ଚ୍ଚଳ ଫେଷ୍ଟିଭାଲ

ଦାରିଙ୍ଗପାଡ଼ିରେ ବାଘ ଗୁଜର: ଭାଇରାଲ ଭିଡିଓକୁ ନେଇ ଆତଙ୍କ

ଦାରିଙ୍ଗପାଡ଼ି, ୧୨।୧ (ଡି.ଏନ.ଏ): କଟକମାଳିକା ଦାରିଙ୍ଗପାଡ଼ିରୁ ଅଞ୍ଚଳକୁ ବୈଦିକ ହଜାର ସଂଖ୍ୟାରେ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ଭିଡ୍ କମୁଛି। କେହି ଦୁର୍ଘଟ ଦାରିଙ୍ଗପାଡ଼ି ଅଞ୍ଚଳରେ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କୁ ବାଘ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିବା ଭିଡିଓ ସହ ଫଟୋ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ଛାଡି ଆତଙ୍କ ସୃଷ୍ଟି କରିଛନ୍ତି। ଏନେ ଅଞ୍ଚଳରେ ଆତଙ୍କ ଖେଳି ଯାଇଛି। ଶୁକ୍ରବାର ସନ୍ଧ୍ୟାଠାରୁ ଏଭଳି ଖବର ପ୍ରଚାରିତ ହେବାପରେ ପୋଲିସ୍ ଏ ବନ ବିଭାଗ ତତ୍ପର ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ମାତ୍ର କୌଣସି ପଡିକାଳରେ କେହି ବାଘ ଆକ୍ରମଣରେ ଚିକିତ୍ସା ହେଉ ନ ଥିବା ଘୋଷଣା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ସିମନବାଡ଼ି ବନାଞ୍ଚଳ ଅଧିକାରୀ ମାଧବଚନ୍ଦ୍ର ବେହେରା ଆତଙ୍କକୁ ଅଧିକାର କରିଛନ୍ତି। ଏନେ ଦାରିଙ୍ଗପାଡ଼ି ଆରାଧ୍ୟାୟ ଲେଖକ ଗରଡ଼ିଆଙ୍କ ସହ ଯୋଗାଯୋଗ କରାଯିବାରୁ ସେ କହିଛନ୍ତି ଏହା ମିଥ୍ୟା ଖବର। ଗୁଜର ଯୋଗୁ ଶନିବାର ଛୁଟି ସତ୍ତ୍ୱେ ଦାରିଙ୍ଗପାଡ଼ିକୁ ପର୍ଯ୍ୟଟକ କମିଥିବା ଜଣାପଡିଛି। ଗୁଜର ସୃଷ୍ଟି କରୁଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ଚିହ୍ନଟ କରି କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ପାଇଁ ଦାବି ହେଉଛି।

ପୁରୀ ଅପିଏ, ୧୨।୧
ସମୁଦ୍ରରେ ରହୁଥିବା ବିରଳ କଇଁଛ ଅଲିଭ ରିଡ୍‌ଲେ ହଜାର ହଜାର କିମି ଦୁର୍ଗମ ପଥ ଅତିକ୍ରମ କରି ଓଡ଼ିଶା ଆସୁଛନ୍ତି। ଅଲିଭ ରିଡ୍‌ଲେ କଇଁଛ ବିଶ୍ୱର ଯେଉଁଠିନେତ୍ରୀମାନଙ୍କର ସମୂହ ଅଭାବୀନ କରିଥାନ୍ତି ସେଥିପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ଉପକୂଳ ଅନୁପମ। ବିଶେଷକରି କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ାର ଗହୀରପଥା ଏମାନଙ୍କ ମିଳନସ୍ଥଳ ଭାବେ ପ୍ରସିଦ୍ଧି ଲାଭ କରିଛି। ସେହିପରି ରଞ୍ଜିତୁଲ୍ୟା ମୁହାଣ ଏବଂ ଦେବୀ ମୁହାଣକୁ ଏମାନେ ବହୁ ସଂଖ୍ୟାରେ ଆସିଥାନ୍ତି। ହେଲେ ଏମାନଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ହ୍ରାସ ପାଇବା ଏବେ ଉଦ୍‌ବେଗର ବିଷୟ। ପ୍ରତିବର୍ଷ ଅକ୍ଟୋବରରୁ ମେ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଓଡ଼ିଶା ଉପକୂଳକୁ ଅଭାବୀନ ପାଇଁ ଆସୁଥିବା ଅଲିଭ ରିଡ୍‌ଲେଙ୍କ ସୁରକ୍ଷା କରୁଥିବା ହୋଇପାରିଛି। ଏଥିପାଇଁ ଜନସାଧାରଣ ସତରତ ହେବା ଦରକାର। ସତରତ ହେଲେ ହିଁ ଅଲିଭ ରିଡ୍‌ଲେଙ୍କୁ ଆମେ ସୁରକ୍ଷା ଦେଇପାରିବା ବୋଲି ଚର୍ଚ୍ଚଳ ଫେଷ୍ଟିଭାଲରେ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଶନିବାର ପୁରୀ ଦେଳାଭୂମିରେ ପ୍ରଥମ ଚର୍ଚ୍ଚଳ ଫେଷ୍ଟିଭାଲ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଆଜ୍ଞାନ ଫର୍ ପ୍ରୋମୋଟିଭ ଅଫ୍ ଖାଲଜ୍ ଆନିମାଲ୍ (ଏପିଡିଏସ୍)ର ପ୍ରବନ୍ଧକ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନ ଏବଂ ପୁରୀ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ବନଖଣ୍ଡ, କଳ୍ପ ଆଣ୍ଡ



ଚର୍ଚ୍ଚଳ ଫେଷ୍ଟିଭାଲରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅତିଥିବୃନ୍ଦ ।

କିମ୍ବଦନ୍ତୀ ପାଠକୋଶ, ହୁମାନ ସୋସାଇଟି ଇଣ୍ଟରନାଶନାଲ ଇଣ୍ଡିଆର ମିଳିତ ସହଯୋଗରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି ଫେଷ୍ଟିଭାଲକୁ ପୁଖ୍ୟଅତିଥି ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଡ୍ୟୋଟିପ୍ରକାଶ ଦାସ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ। କଇଁଛଙ୍କ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ବନ ବିଭାଗ ଓ ବିଜିଲ ସଙ୍ଗଠନ ପକ୍ଷରୁ ଆୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ସେ ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲେ। ଏଥିସହ କଇଁଛଙ୍କ ସୁରକ୍ଷା ଦିଗରେ ସମସ୍ତଙ୍କ ସହଯୋଗ ଦରକାର ବୋଲି ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଥିଲେ। ଉଦ୍‌ଘାଟନୀ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ଅନୁମୋଦନ ପତ୍ର ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଉଦ୍‌ଘାଟନୀ ସ୍ୱାଗତ ଭାଷଣ ଓ ଅତିଥି ପରିଚୟ ପ୍ରଦାନ

- କଇଁଛଙ୍କ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ଆହ୍ୱାନ
- ସତରତତା ଅଲିଭ ରିଡ୍‌ଲେଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେଇପାରିବ

କରିଥିଲେ। ଅପରାହ୍ନ ଅଧିବେଶନରେ ପୁରୀ ଡିଏଫ୍ ଉଦ୍‌ଗାଡା, ପ୍ରତ୍ୟୁକ୍ତ କୁମାର ମିଶ୍ର, ମନୋଜ କୁମାର ଶତପଥୀ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ଦେଳାଭୂମି ସଫେଜ୍, ବାଲୁକା କଳା, ଚିତ୍ରକଳା ପ୍ରତିଯୋଗିତା, ସାଧାରଣ ଜ୍ଞାନ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। କଇଁଛଙ୍କ ସଂରକ୍ଷଣ ଓ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ସତରତତାମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିବେଷଣ କରାଯାଇଥିଲା। ସାତପଡ଼ା ବାଘମୁଖୀ ନୂଆଗାଁର ବାସୁଦେବ ହାଇସ୍କୁଲର ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ପାଲ ଏବଂ ନାଟକ ମାଧ୍ୟମରେ ପୁଖ୍ୟ ଓ ପଲିଥିନ ବ୍ୟବହାର ନ କରିବାକୁ ବାର୍ତ୍ତା ଦେଇଥିଲେ। ଏହାବ୍ୟତୀତ ଗୋଟିପୁଅ ନୃତ୍ୟ ଏବଂ ପ୍ରିମିୟର ଇନ୍‌ଷ୍ଟିଚ୍ୟୁଟ୍ ଅଫ୍ କମ୍ପ୍ୟୁଟର ଷ୍ଟଡିଜ୍ ଛାତ୍ରୀମାନେ ନୃତ୍ୟ ପରିବେଷଣ କରିଥିଲେ। କଇଁଛଙ୍କ ସମ୍ପର୍କିତ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରଶ୍ନର ଉତ୍ତର ଦେଇ ମହୋତ୍ସବକୁ ଆସିଥିବା ଦର୍ଶକ ପୁରସ୍କାର ପାଇଥିଲେ।

ଅଭିନେତ୍ରୀ ନିକିତା ହତ୍ୟା ମାମଲା ଶାଶୁ, ଶ୍ୱଶୁରଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଲଢ଼ିବା ଜାରି କଲା ପୋଲିସ୍

କଟକ ଅପିଏ, ୧୨।୧
ଅଭିନେତ୍ରୀ ନିକିତା ଓରଫ୍ ଲକ୍ଷ୍ମୀପ୍ରିୟା ବେହେରାଙ୍କୁ ହତ୍ୟା ଘଟଣାରେ ଚାର୍ଜିଆଗଞ୍ଜି ପୋଲିସ୍ ତାଙ୍କ ଶାଶୁ ଏବଂ ଶ୍ୱଶୁରଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଶନିବାର ଲଢ଼ିବା (ନିୟମ ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ ନୋଟିସ୍) ଜାରି କରିଛି। ତଦନ୍ତ ପାଇଁ ନିକିତାଙ୍କ ଶାଶୁ ଏବଂ ଶ୍ୱଶୁରଙ୍କୁ ଆନାରେ ହାଜର ହେବାକୁ ପୋଲିସ୍ ବାରମ୍ବାର ନୋଟିସ୍ ପଠାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସେମାନେ କୌଣସି ଉତ୍ତର ଦେଇ ନ ଥିଲେ। ନିକିତାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ପରଠାରୁ ସେମାନେ ନିଜର ଗୋପାଳପୁରସ୍ଥିତ ଘରେ ରହୁନାହାନ୍ତି। ଦୁଇ ଥର ପୋଲିସ୍ ସେଠାକୁ ଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସେମାନଙ୍କୁ ପାଇ ନ ଥିଲା। ତେଣୁ ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ପୋଲିସ୍ ଲଢ଼ିବା ଜାରି କରିଛି ବୋଲି ଶନିବାର ଡିଏସ୍ ଅଧିକାରୀଙ୍କର ସୂଚନା ମିଳିଛି। ଗତ ୪ ତାରିଖ ରାତିରେ ନିକିତାଙ୍କୁ ତାଙ୍କ ସ୍ୱାମୀ ଲିପନ ସାହୁ ଛାଡ଼ି ଠେଲି ଦେଇଥିଲେ। ୫ ତାରିଖରେ ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଅବସ୍ଥାରେ ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା। ଏନେ ନିକିତାଙ୍କ ବାପା ଗତ ୬ ତାରିଖରେ ଚାର୍ଜିଆଗଞ୍ଜି ଆନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଅଭିଯୋଗ ଆଧାରରେ ପୋଲିସ୍ ହତ୍ୟା ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ଲିପନଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟଚାଲାଣ କରିଥିଲା।

ଅବକାରୀ ଟିମକୁ ବସ୍ତିବାସିନ୍ଦାଙ୍କ ଆକ୍ରମଣ ଜବତ ବ୍ରାଉନ ସୁଗାର, ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଛଡ଼ାଇନେଲେ

- ପ୍ରାଣ ବିକଳରେ ପଲାଇ ଆସିଲେ ଗୋଇନ୍ଦା ସ୍ମାର୍ତ୍ତ
- ପୋଲିସ୍ ସାକ୍ଷିକା ନୀରବଦ୍ରଷ୍ଟା

କଟକ, ୧୨।୧ (ଡି.ଏନ.ଏ.)
ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା କଟକସ୍ଥିତ ସହର ଝାଡ଼େଶ୍ୱରପୁର ବସ୍ତିରେ ଶନିବାର ସକାଳେ ଏକ ଅଭାବନୀୟ ଘଟଣା ଘଟିଛି। କଟକ ଅବକାରୀ ଗୋଇନ୍ଦା ସ୍ମାର୍ତ୍ତ (୨) ଶନିବାର ସକାଳେ ସେହି ବସ୍ତିରେ ଅଚାନକ ଚଢ଼ାଇ କରି ପ୍ରାୟ ୪୫୦ ଗ୍ରାମ ଓଜନର ବ୍ରାଉନସୁଗାର ଜବତ କରିଥିଲା ଓ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଗତି ଓରଫ୍ ମନୁଆଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଥିଲା। ହେଲେ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀମାନେ ବ୍ରାଉନସୁଗାର ଓ ଗିରଫ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଧରି ଗାଡ଼ିକୁ ଆଣୁଥିବା ବେଳେ ବସ୍ତି ବାସିନ୍ଦାମାନେ ଏହାକୁ ବିରୋଧ କରିଥିଲେ। ସେମାନେ ସ୍ମାର୍ତ୍ତର ଅଧିକାରୀ ଓ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଠେଲିପେଲାଇ କରିବା ସହ ଆକ୍ରମଣ କରି ବ୍ରାଉନସୁଗାର ଓ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଛଡ଼ାଇ ନେଇଥିଲେ। ଶହ ଶହ ମହିଳାପୁରୁଷ ଏହି ଆକ୍ରମଣରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିବାରୁ ସ୍ମାର୍ତ୍ତର କର୍ମଚାରୀ ଓ ଅଧିକାରୀମାନେ ଜୀବନ ବିକଳରେ ସେଠାରୁ ଖାଲି ହାତରେ ଫେରି ଆସିଥିଲେ। ଏପରି କି ଏହି ଖବର ପାଇ କଟକସ୍ଥିତ ଥାନା ପୋଲିସ୍ ସେଠାରେ ପହଞ୍ଚି ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ବସ୍ତିବାସିନ୍ଦାଙ୍କ ଉଗ୍ରରୂପ ଦେଖି ପଛସୁଆଁ ଦେଇଥିଲା। ଅବକାରୀ ଇନ୍‌ସ୍ପେକ୍ଟର ଜଗଦୀଶ ଚନ୍ଦ୍ର ସାମଲ ଏହି ଘଟଣାକୁ ସ୍ୱୀକାର କରିଛନ୍ତି। ସେ କହିଛନ୍ତି, ଝାଡ଼େଶ୍ୱରପୁର ବସ୍ତିରେ ଦୀର୍ଘଦିନ ଧରି ମନୁଆ ବ୍ରାଉନସୁଗାର କାରବାର କରି ଆସୁଥିଲେ। ଗୋଇନ୍ଦା ସ୍ମାର୍ତ୍ତ ଶନିବାର ସକାଳ ପ୍ରାୟ ୬ଟା ସମୟରେ ତାଙ୍କ ଘରେ ଚଢ଼ାଇ କରି ୪୫୦ ଗ୍ରାମ ଓଜନର ବ୍ରାଉନସୁଗାର ଜବତ କରିବା ସହ ତାଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଥିଲା। ଯାହାର ଆନୁମାନିକ ମୂଲ୍ୟ ୫୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା। ଜବତ ବ୍ରାଉନସୁଗାର ଓ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଧରି ସ୍ମାର୍ତ୍ତର ଅଧିକାରୀମାନେ ଗାଡ଼ିକୁ ନେବା ସମୟରେ ବସ୍ତିର ପ୍ରାୟ ୨ଶହରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ମହିଳା, ପୁରୁଷ ଓ ସେମାନଙ୍କ ପରିବାରର ସଦସ୍ୟମାନେ ଉକ୍ତ ଟିମକୁ ଠେଲିପେଲାଇ କରିବା ସହିତ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ। ଏହି ସୁଯୋଗରେ ସେମାନେ ବ୍ରାଉନସୁଗାର ଓ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଛଡ଼ାଇ ନେଇଥିଲେ। ବସ୍ତିବାସିନ୍ଦାଙ୍କ ଏପରି ଆକ୍ରମଣକୁ ସାମନା କରି ନ ପାରି ଉକ୍ତ ଟିମ୍ ପ୍ରାଣ ବିକଳରେ ସେଠାରୁ ପଳାଇ ଆସିଥିଲେ। ଖବରପାଇ କଟକସ୍ଥିତ ଥାନା ଏଏସଆଇ ରମାକାନ୍ତ ସେଠାକ ନେତୃତ୍ୱରେ ପୋଲିସ୍ ଫୋର୍ସ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଉଭୟ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଦେଖି କୌଣସି ପଦକ୍ଷେପ ନେବା ପାଇଁ ସାହସ କୁଟାଳ ପାରି ନ ଥିଲେ। ଅପରପକ୍ଷେ, ଅବକାରୀ ଗୋଇନ୍ଦା ସ୍ମାର୍ତ୍ତ ନିଜ ବ୍ରାଉନସୁଗାର ଆଣି ନିରାହ ଲୋକଙ୍କ ଘରେ ପକ୍ଷି ସେମାନଙ୍କୁ ବ୍ରାଉନସୁଗାର ବେପାରୀ ଭାବେ ଦର୍ଶାଇ ବାଃ ବାଃ ନେଉଥିବା ବସ୍ତିବାସିନ୍ଦା ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଏଥିଯୋଗୁ ପ୍ରକୃତ ବ୍ରାଉନସୁଗାର ବେପାରୀ ଆଇନ ଆଖିରୁ ଖସିଯାଉଥିବା ସେମାନେ କହିଛନ୍ତି। ଉକ୍ତ ଘଟଣାକୁ ନେଇ ଅବକାରୀ କମିଶନର ଦେବେନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ର କହିଛନ୍ତି ଚଢ଼ାଇ ଟିମ୍ ଉପରେ ହୋଇଥିବା ଆକ୍ରମଣ ଅତି ନିନ୍ଦନୀୟ। ଆଇନ ବିରୋଧୀ କାର୍ଯ୍ୟରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଥିବା ବୋଷାମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଦୃଢ଼ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ। ଜବତ ବ୍ରାଉନସୁଗାର ମୂଲ୍ୟ ୫୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ହେବ ବୋଲି ଅବକାରୀ ଅଧିକାରୀମାନେ କହିଛନ୍ତି। ଏହି ଚଢ଼ାଇରେ ଇନ୍‌ସ୍ପେକ୍ଟର ସାମଲଙ୍କ ସହିତ ଇନ୍‌ସ୍ପେକ୍ଟର ବୈଜୟନ୍ତୀ ପଣ୍ଡା, ଗାଲୁରାମ ସୋରେନ ଓ ଅନ୍ୟ କର୍ମଚାରୀମାନେ ସାମିଲ ଥିଲେ।

ଦକ୍ଷିଣ ଓଡ଼ିଶାରେ ସ୍ଥାୟୀ ବେଞ୍ଚ ପ୍ରସଙ୍ଗ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଭେଟି ଅନୁରୋଧ କଲା କ୍ରିୟାନୁଷ୍ଠାନ କମିଟି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨।୧ (ଭୁବନେ)
ଅବିଭକ୍ତ କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲାରେ ହାଇକୋର୍ଟ ସ୍ଥାୟୀ ବେଞ୍ଚ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିବା ଜାରି ଯଶୋଞ୍ଜ୍ଵଳ ସିଂ କମିଶନ ପ୍ରଦତ୍ତ ସମସ୍ତ ସର୍ବାବକାଳୀ ପୁରଣ କରୁଛି। ତେଣୁ ଏଠାରେ ସ୍ଥାୟୀ ବେଞ୍ଚ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ନେଇ ଅବିଭକ୍ତ କୋରାପୁଟ ମିଳିତ କ୍ରିୟାନୁଷ୍ଠାନ କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ଶନିବାର ନବୀନ ନିବାସରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ଭେଟି ଅନୁରୋଧ କରାଯାଇଛି। ଏହି କମିଟିରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ତଥା ଆଇନଜୀବୀ ବାରେଣ କୁମାର ପଟ୍ଟନାୟକ ଓ ଆବାହକ ଆଇନଜୀବୀ ରବୀନ୍ଦ୍ର କୁମାର ପାତ୍ରଙ୍କ ସମେତ ଶତାଧିକ ସଦସ୍ୟ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଭେଟି ସମାନ ଦାବି ଜଣାଇଛନ୍ତି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ସେମାନଙ୍କ ଦାବି ଶୁଣିବା ପରେ ଏନେଲ କେନ୍ଦ୍ର ଆଇନମନ୍ତ୍ରୀ ରବିଶଙ୍କର ପ୍ରସାଦଙ୍କ ନିକଟରୁ ଠିକ୍ ଲେଖୁଥିବା କହିଛନ୍ତି। ହାଇକୋର୍ଟ ମୂଳ ବେଞ୍ଚଠାରୁ ଦୂରରେ ସ୍ଥାୟୀ ବେଞ୍ଚ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପାଇଁ ଲକ୍ଷ୍ମି ସାମୋଞ୍ଜ୍ୟ ସିଂ କମିଶନଙ୍କ ସୁପାରିସ୍ ସହିତ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ସମୟର ନିଷ୍ପତ୍ତି ବିଷୟରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଅବଗତ ଅଛନ୍ତି। ହେଲେ ସ୍ଥାୟୀ ବେଞ୍ଚ ସୃଷ୍ଟି କରିବା ନିଷ୍ପତ୍ତି ଭାରତ ସରକାରଙ୍କର ରହିଛି। ହାଇକୋର୍ଟ ବେଞ୍ଚ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପାଇଁ ସମୁଦ୍ରକାର ଭିଡିଭୁମି ଯୋଗାଇବାକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ପ୍ରତିଶ୍ରୁତିଦେଇ ବୋଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି। ଏହାକୁ ମିଳିତ କ୍ରିୟାନୁଷ୍ଠାନ କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ସ୍ୱାଗତ କରାଯାଇଛି। ଏହି ଆଲୋଚନା ସମୟରେ କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ ପ୍ରଶାନ୍ତ ପ୍ରକାଶ ଦାସ, ରାଜ୍ୟ ଯୋଜନା ବୋର୍ଡ ସଭ୍ୟ ଲକ୍ଷ୍ମଣ ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ଓଜିଲ ସଂଘ ମନୋନାତ ୨ଜଣିଆ କମିଟି ଆଇନଜୀବୀ ଶିଶିର କୁମାର ମିଶ୍ର ଓ ଅନୁପ କୁମାର ପାତ୍ର ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସାକ୍ଷାତ ସମୟରେ ମନ୍ତ୍ରୀ ଚନ୍ଦ୍ରସାରଥୀ ବେହେରା, ବିଧାୟକ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ପାଠୀ, ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ମାଝି ଏବଂ ବିରୋଧୀ ଦଳ ମୁଖ୍ୟ ସଚେତକ ଡାକ୍ତା ପ୍ରସାଦ ବାହିନୀପତି ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।



ମାନବ ସମ୍ବଳ ବିକାଶ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ
ଭାରତ ସରକାର

ପୂର୍ବୋଦୟରୁ

ହେଉଅଛି ନୂଆ ଭାରତର ଉଦୟ





ଶୁଭ ଉଦ୍‌ଘାଟନ

କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ରାୟଗଡ଼ା

- ୧୨.୩୫ କୋଟି ଟଙ୍କା ନିବେଶରେ ନିର୍ମିତ • ୮ ଏକର ଅଞ୍ଚଳରେ ବିସ୍ତୃତ କ୍ୟାମ୍ପସ୍
- ଆଧୁନିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ସୁବିଧା ସମ୍ପନ୍ନ • ୧୦୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଲାଭଦାୟୀ ଏବଂ

ଭିଡିପ୍ରସ୍ତର ସ୍ଥାପନ

କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର

- ୧୫.୮୧ କୋଟି ଟଙ୍କା ନିବେଶରେ ନିର୍ମାଣ • ୧୦ ଏକର ଅଞ୍ଚଳରେ ବିସ୍ତୃତ କ୍ୟାମ୍ପସ୍
- ଆଧୁନିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ସୁବିଧା ସମ୍ପନ୍ନ • ୧୦୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଲାଭଦାୟୀ

ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ
କରକମଳରେ

ମଙ୍ଗଳବାର, ୧୫ ଜାନୁୟାରୀ ୨୦୧୯ । ବଲାଙ୍ଗୀର, ଓଡ଼ିଶା

ପ୍ରଫେସର ଗଣେଶୀ ଲାଲ

ରାଜ୍ୟପାଳ, ଓଡ଼ିଶା

ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ

ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା

ସୁଷମା ସରକ

ବୈଦେଶିକ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରୀ
ଭାରତ ସରକାର

ପ୍ରକାଶ କାଉଡ଼େକର

ମାନବ ସମ୍ବଳ ବିକାଶ ମନ୍ତ୍ରୀ
ଭାରତ ସରକାର

କୁସଲ ଓରାମ

କରକାରୀ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରୀ
ଭାରତ ସରକାର

ପିୟୁଷ ଗୋଏଲ

ରେକ ମନ୍ତ୍ରୀ
ଭାରତ ସରକାର

ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ

ପେଟ୍ରୋଲିୟମ୍ ଓ ପ୍ରାକୃତିକ ଗ୍ୟାସ୍ ମନ୍ତ୍ରୀ
ଭାରତ ସରକାର

ଡ. ମହେଶ ଶର୍ମା

ଫୂଲ୍ ବିଭାଗୀୟ (ସାଧାରଣ ଦାୟିତ୍ୱ)
ଭାରତ ସରକାର






ବିରୋଧୀ ମେଣ୍ଟର ପ୍ରଭାବ



ଆକାର ପଟେଲ

ସାରା ଦେଶରେ ଭାରତୀୟ ଜନତା ପାର୍ଟି (ଭାଜପା) ବିରୋଧରେ ଯେଉଁସବୁ ମେଣ୍ଟ ଗଠନ କରାଯାଇଛି, ତା'ର ଫଳାଫଳ କ'ଣ ହେବ ? ଏହାର ଏକ ଉତ୍ତର ଉତ୍ତର ହେଉଛି ଯେ ୨୦୧୯ରେ ଭାଜପା ପୂର୍ଣ୍ଣସମାପ୍ତି କମ୍ ଆସିବ ପାଇବ । ଭାରତରେ ନିର୍ବାଚନ ମେଣ୍ଟର ଇତିହାସକୁ ଜଣାଯାଏ, ଯେତେବେଳେ ଏକ ପ୍ରଭାବଶାଳୀ ଦଳ ମିଳିତ ବିରୋଧୀ ସମ୍ମୁଖାଳନ ହୁଏ, ତା'ର ଆସନ ସଂଖ୍ୟା ହ୍ରାସ ପାଏ । ଏହା କଂଗ୍ରେସ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଘଟିଥିଲା, ଯେତେବେଳେ ସ୍ୱାଧୀନତା ପରେ ପାଞ୍ଚ ଦଶନ୍ଧି ଧରି ଏହା ସବୁଠାରୁ ପ୍ରଭାବଶାଳୀ ଦଳ ଥିଲା । ଯେତେବେଳେ ବିରୋଧୀ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ଏକତ୍ର ହୁଅନ୍ତି, ୧୯୭୭ ଓ ୧୯୮୯ ପରି ସେମାନେ ବହୁତମ ଦଳକୁ ମଧ୍ୟ କ୍ଷମତାକୁ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ଆମ ଦେଶରେ ନିର୍ବାଚନ ତତ୍ତ୍ୱ ହେଉଛି ସେଇଆ । କାରଣ ଅଧିକାଂଶ ଦଳ ଇତିହାସିକ ହୋଇଥିବାରୁ ଏଠାରେ ମେଣ୍ଟ କାମ କରିଥାଏ ଏବଂ ମେଣ୍ଟଦଳକୁ ଅଧିକ ଭୋଟ ମିଳିଥାଏ । ଯେତେବେଳେ ଶାସକ ଦଳ ବିରୋଧରେ ମହାମେଣ୍ଟ ଗଠିତ ହୁଏ, ତାହା ଶାସକ ଦଳକୁ ବହୁ ଅସୁବିଧାରେ ପକାଏ । କିନ୍ତୁ ଏଥର ମୋ ମାସରେ ସେପରି ହେବ ବୋଲି ମନେହେଉ ନାହିଁ ଏବଂ ବିରୋଧୀଙ୍କ ମେଣ୍ଟ ଗଠନ ସତ୍ତ୍ୱେ ଭାଜପା ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ଏନ୍‌ଡିଏ ପୁନଃ କ୍ଷମତାକୁ ଆସିବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି । ତେବେ ଏହା ସତ ହେ, ୨୦୧୪ ଚଳୁନାମରେ ଏଥର ନିର୍ବାଚନରେ ଭାଜପାକୁ ପ୍ରବଳ ପ୍ରତିରୋଧୀ ସମ୍ମୁଖାଳନ ହେବାକୁ ପଡ଼ିବ । ମହାରାଷ୍ଟ୍ର, ଉତ୍ତରାଞ୍ଚଳ, ରାଜସ୍ଥାନ, ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ ଓ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶକୁ ଭାଜପା ମୋଟ ପ୍ରାୟ ୧୦୦ ଆସନ ହରାଇବା ଆଶା କରାଯାଇଛି । ତେବେ ଏସବୁ ରାଜ୍ୟରେ ଭାଜପା ଯେତିକି ଆସନ ହରାଇବ, ସେତିକି ଆସନ ଅନ୍ୟ ରାଜ୍ୟ ଯଥା କେରଳ ଓ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ପ୍ରଭୃତିରୁ ଭରଣା ହୋଇପାରିବ ନାହିଁ, ଯେଉଁଠି ଏହା ପୂର୍ଣ୍ଣସମାପ୍ତି ଅଧିକ ଆସନ ପାଇବାର ଆଶା ଅଛି । ଆସନଗୁଡ଼ିକ ଜନମତ ସହିତ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯିବ ପରେ କେଉଁଠି କ'ଣ ଘଟିବାରୁ ଯାଉଛି ଆମେ ଜାଣିପାରିବା ।

ଭାଜପା ଉପରେ ବିରୋଧୀଙ୍କ ମେଣ୍ଟ ତଥା ଅପେକ୍ଷାକୃତ ଦୁର୍ବଳ ହୋଇପଡ଼ିଥିବା ମୋଦି-ଶାହ ଯୋଡ଼ିକ ପ୍ରଭାବ କିପରି ପଡ଼ିବ, ସେ ବିଷୟରେ ବିଚଳ ଆଲୋଚନା କରିବା ଦରକାର । ଦଳ ଭିତରେ କ'ଣ ଘଟିବ ସ୍ପଷ୍ଟ ସେଇ କଥା ହିଁ କହିବାକୁ ଯାଉଛି । ଅନେକ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଭାଜପା ହେଉଛି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର, କାରଣ ଏହା ଏକ ଆଦର୍ଶବାଦୀ ଦଳରୂପେ ନିଜକୁ ଦେଖେ । ସେହି ଚଳନାରେ କଂଗ୍ରେସର ବାସ୍ତବରେ କିଛି ଆଦର୍ଶ ନାହିଁ କହିଲେ ଚଳେ । ଏହା କହିବାରେ ଯେ ଏହାର କିଛି ମୂଲ୍ୟବୋଧ ଓ ନୀତି ଅଛି, ଯଥା ଧର୍ମନିରପେକ୍ଷତା ଓ ଉଦାରବାଦ । କିନ୍ତୁ ଏହାର କୌଣସି ସ୍ୱାଧୀନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ବିଶ୍ୱାସ ନାହିଁ, ଯାହାକୁ ପ୍ରକୃତ ଆଦର୍ଶ କୁହାଯାଏ । ସେହିପରି ବିଏସ୍‌ପି, ଏସ୍‌ପି, ଚୁଣମୁଳ କଂଗ୍ରେସ ଓ ବିଜେଡି ପରି ଦଳଗୁଡ଼ିକର ମଧ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଆଦର୍ଶ ନାହିଁ । ସମାଜବାଦୀ ପାର୍ଟି ନିଜକୁ ଲୋହିଆପନ୍ଥା ବୋଲି କୁହେ, କିନ୍ତୁ ଦଳର ଅନେକ କର୍ମୀ ଏପରି କି ଦଳର ନେତାମାନେ ମଧ୍ୟ ଲୋହିଆଙ୍କ ନୀତି-ଆଦର୍ଶ କ'ଣ ଥିଲା ଏବଂ ଲୋହିଆବାଦ କହିଲେ ବାସ୍ତବରେ କ'ଣ ବୁଝାଯାଏ ତାହା କହିପାରିବେ ନାହିଁ । କମ୍ୟୁନିଷ୍ଟମାନେ କହନ୍ତି, ସେମାନେ ମାର୍କ୍ସ ବା ଲେନିନ୍‌ଙ୍କ ଆଦର୍ଶ ଅନୁସରଣ କରନ୍ତି । କିନ୍ତୁ ସେମାନେ କୌଣସି ରାଜ୍ୟରେ କ୍ଷମତାରେ ଥିବାବେଳେ ଏହି ଆଦର୍ଶ କଥା ବାସ୍ତବରେ ପ୍ରକାଶ କରିପାରିବେ ନାହିଁ । କେରଳରେ କଂଗ୍ରେସ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ସ୍ଥିତିଏଫ୍ ଏବଂ ମାର୍କ୍ସବାଦୀଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଏଲଡିଏଫ୍ ଶାସନ କରିଛି । କିନ୍ତୁ କେରଳବାସୀ ଏହି ଦୁଇ ଶାସନ ଭିତରେ କୌଣସି ପ୍ରଭେଦ ଦେଖିପାରି ନାହାନ୍ତି । ଭାଜପା ଦାବି କରୁଛି ଯେ ଏହାର ଉପଯୁକ୍ତ ଆଦର୍ଶ ଅଛି ଏବଂ ଏହି ଆଦର୍ଶର ନାମ ହିନ୍ଦୁତ୍ୱ । ଦଳ ଯଦି ଦୁର୍ବଳ ହୋଇପଡ଼େ, ଯାହା ଗତ କିଛିମାସ ଭିତରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି, ତେବେ କ'ଣ ହେବ ? ଆମେ ନିମ୍ନଲେଖ୍ୟ ସମ୍ଭାବନା ଆଶା କରିପାରିବା । ପ୍ରଥମତଃ ଅନିଶ୍ଚିତତା ଦେଖାଯିବ । ସମୟରେ ଆଦର୍ଶବାଦୀ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ସେମାନଙ୍କ ମୂଳନୀତିରୁ ଓହରିଯିବାର ସମ୍ଭାବନା ଥାଏ । ଭାଜପା ଭାବୁଛି ଯେ ଏହାର ମୂଳ ସମର୍ଥକମାନେ ମନ୍ଦିର, ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତି, ସୁସଲମାନ ଓ ଗୋପାଳ ପ୍ରଦଳକୁ ବୁଝନ୍ତି । ଏହି ପ୍ରଦଳଗୁଡ଼ିକୁ ନେଇ ଦଳର ଆଭିମୁଖ୍ୟ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଏହା ଅନ୍ୟ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱୀ ଦଳଗୁଡ଼ିକଠାରୁ ଅଲଗା । ଏହି ଆଭିମୁଖ୍ୟ ହିଁ ଦଳର ନେତୃତ୍ୱକୁ ଚରମ ଆଡ଼କୁ ନେଇଯାଏ । ଦଳ ଭିତରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ପାହାଚରେ ଥିବା ନେତାଏ ଏହି ଅନିଶ୍ଚିତତା ପରେ ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ସୁଯୋଗ ଆଣିପାରେ ବୋଲି ଆଶା କରି ନିଜକୁ ସେହି ସ୍ଥିତିରେ ରଖିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିବେ । ଏ ପରିସ୍ଥିତିରେ ମୋଦି ଓ ଶାହ ଅଧିକ ସମାଲୋଚନାର ଶରଣ୍ୟ ହେବେ । ଆଉ ବିକାଶ ବା ସମଗ୍ରତା ନେଇ ଚାଲିବାର କଥା କହିବାର ଅବକାଶ ସେମାନଙ୍କ ପାଖରେ କମ୍ ରହିବ ଏବଂ ସେମାନଙ୍କୁ ଦକ୍ଷିଣାପାର୍ଶ୍ୱ ଆଡ଼କୁ ଢଳିବାକୁ ପଡ଼ିବ । ସେଥିପାଇଁ ୨୦୧୪ ଚଳୁନାମରେ ଉକ୍ତ ପ୍ରସଙ୍ଗ ଉପରେ ସେମାନେ ବେଶି ରୁଚ୍ଛ ଦେଉଥିବାର ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁନାହିଁ । ସେମାନଙ୍କ ଉପରେ ଏବେ ପ୍ରବଳ ଚାପ ରହିଛି ଏବଂ ପରବର୍ତ୍ତୀ କିଛିମାସ ଭିତରେ ବି ତାହା ବଳବତ୍ତର ରହିବ । ମୋଦି ଓ ଶାହ ଦକ୍ଷିଣାପାର୍ଶ୍ୱ ଆଡ଼କୁ ଢଳିବା ପରିସ୍ଥିତିରେ ଗଡ଼କରାକ ପରି ମଧ୍ୟମାର୍ଗୀ ଭାଜପା ନେତାଙ୍କ ପାଇଁ ସେମାନଙ୍କ ଅଣହିନ୍ଦୁତ୍ୱ ଆବେଦନକୁ ବିସ୍ତାରିତ କରିବାର ଅଧିକ ସୁଯୋଗ ମିଳିବ । ତେଣୁ ଉଭୟ ଆଡ଼ ଦୁର୍ବଳତା ରହିବ । ଏହା ଦଳ ପାଇଁ ଭଲ ହେବ ବୋଲି କୁହାଯାଇପାରେ କାରଣ ଦଳ ଏବେ ଜାତୀୟସ୍ତରରେ ଏକପ୍ରକାର ଅଗଣାଗଣିକ ହୋଇପଡ଼ିଛି । ସମଗ୍ରତା ନେଇ ବିକାଶ ପଥରେ ଚାଲିବା ଭାଜପାର ମୂଳ ଆବେଦନ ରୁହେଁ । ତେଣୁ ଆମେ ଏହି ସିଦ୍ଧାନ୍ତରେ ଉପନୀତ ହୋଇପାରିବା ଯେ, ଏହି ସମୟ ଯେଉଁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିବ, ତାହା ଦୈନନ୍ଦିନ ଓ ବହୁଦୀନୀ ପ୍ରସଙ୍ଗ ଅପେକ୍ଷା ଧାର୍ମିକ ଓ ଜାତୀୟତାବାଦୀ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଅଧିକ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ । ଏବେ ମେଣ୍ଟ ଗଠନ ହୋଇସାରିଥିବାରୁ ଓ ଘୋଷଣା ହୋଇସାରିଥିବାରୁ ଆଗକୁ ଜନମତ ସତ୍ତ୍ୱେ ଯାହା ଜଣାପଡ଼ିବ, ତାହା ଏ ଡାହାଣକୁ ବଳବତ୍ତର କରିରଖିବ । ମୋଦିଙ୍କ ପ୍ରଭାବ ସଂକ୍ଷୁଦ୍ଧିତ ହୋଇଗଲିବ ଏବଂ ଦକ୍ଷିଣ ଓ ଚରମ ଆଡ଼କୁ ନିଜ ଦୂରାନ୍ତ ହେବ ।

Email: aakar.patel@gmail.com



ପ୍ରକାଶ ତ୍ରିପାଠୀ

ଆଦର୍ଶ ଆରମ୍ଭରୁ ଭଲ ଖବରଟିଏ ଶୁଣିବାକୁ ମିଳିଲା । ଭୁବନେଶ୍ୱରର ଏକ ପ୍ରମୁଖ ସାମାଜିକ ସଂଗଠନ 'ବୋଉ ପାଉଣ୍ଡେଶନ' ସମ୍ପର୍କ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି ଏକ ଅଭିନବ ପ୍ରକଳ୍ପ ପାପା (ପୋଷ୍ଟରେଷ୍ଟ ଆସିସ୍ଟାଣ୍ଟ, ପ୍ୟାରେଷ୍ଟ ଆଡ଼ଭକ୍ସନ) । ବିଭିନ୍ନ କାରଣରୁ ନିଷ୍ପତ୍ତ ହୋଇଥିବା ଏକାଧାରୀଙ୍କୁ ୨୪ ଘଣ୍ଟା ସେବା ଓ ସହାୟତା ଯୋଗାଇଦେବାକୁ ସମର୍ଥନ ହେବ ଏହି ପାପା ପ୍ରକଳ୍ପ । ସାମ୍ପ୍ରତିକ ସମୟରେ ବରିଷ୍ଠମାନେ ପରିବାରରେ ଜୁମାଖଣ୍ଡ ଅଲୋଡ଼ା ହୋଇପଡ଼ୁଥିବାରୁ ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଏହିଭଳି କଲ୍ୟାଣମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅପରିହାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇପଡ଼ିଛି । ବୟସର ସାମ୍ୟରେ ପହଞ୍ଚି ସାରିଥିବା ପ୍ରତ୍ୟେକ ବରିଷ୍ଠ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟପୂର୍ଣ୍ଣ, ଶାନ୍ତିପୂର୍ଣ୍ଣ ତଥା ସୁଖମୟ ଭାବେ ଅବଶିଷ୍ଟ ଜୀବନ ବିଭବାର ଅଧିକାର ରହିଛି ଓ ଏହାକୁ ସୁନିଶ୍ଚିତ କରିବା ଆମ ସମସ୍ତଙ୍କ କର୍ତ୍ତବ୍ୟ । ନିଷ୍ପତ୍ତ ବରିଷ୍ଠମାନଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ ଏହି ଆଲୋଚନାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କଲାବେଳେ ସମାନ ସାମାଜିକ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଥିବା ଆମ ପଡୋଶୀ ରାଷ୍ଟ୍ର ତାଳନାର ଦୁଇଟି ଚର୍ଚ୍ଚିତ ଘଟଣା ମନକୁ ଆସୁଛି । ନିଷ୍ପତ୍ତପଣ ତଥା ଅସହାୟତାର ଦୁଇଟି ମର୍ମହର୍ଷା ଘଟଣା, ଯାହାକି ଆଧୁନିକ ବିଶ୍ୱର ପ୍ରତ୍ୟେକ ଦରଦା ମଣିଷକୁ କିଛି ସମୟ ଭାବିବାକୁ ବାଧ୍ୟ କରିବ ।

ପ୍ରଥମ ଘଟଣା- ତାଳନାରୁ ପ୍ରକାଶିତ ଦୈନିକ ଖବରକାଗଜ 'ଗାଲ୍ ଫ୍ରେନ୍ଦ୍' ସାକ୍ଷ୍ୟ ସଂସ୍କରଣରେ ଏକ ମର୍ମହର୍ଷା ବିଜ୍ଞାପନ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଲା, ଯାହାର ଶୀର୍ଷକ ଥିଲା 'ପୋଷ୍ଟ ପିତା ହେବାକୁ ଲଜ୍ଜକ' । ଏହି ଅଭିନବ ତଥା ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣକାରୀ ବିଜ୍ଞାପନଟିକୁ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ ୭୫ ବର୍ଷ ବୟସ୍କ ହୁଆନ କି । ହୁଆନ କି ଜଣେ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ କର୍ମଚାରୀ ଓ ପେନ୍‌ସନ ବାବଦରେ ସରକାରୀୟ ୬୦୦୦ ଯୁଆନ୍ ପାଉଥିଲେ । ଦୁଇ ଶତାବ୍ଦୀ କର୍ମବିଶିଷ୍ଟ ଏକ କୋଠାଘରେ ରହୁଥିବା ହୁଆନ ବିଜ୍ଞାପନରେ ଯେ କୌଣସି ସହୃଦୟ ବ୍ୟକ୍ତି ବା ଆଦର୍ଶ ପରିବାର ତାଙ୍କୁ ପୋଷ୍ଟ ପିତା ଭାବେ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ । ନିଷ୍ପତ୍ତ ଜୀବନ ଯନ୍ତ୍ରଣାକୁ ପୂଜି ପାଇବା ତଥା ଅବଶିଷ୍ଟ ଜୀବନ ଶାନ୍ତିରେ କାଟିବା ତାଙ୍କର ଲକ୍ଷ୍ୟ ଥିଲା । ପଢ଼ାକ ଦେହାନ୍ତ ପରେ ଏକମାତ୍ର ପୁତ୍ର ତଥା ସମ୍ପର୍କୀୟମାନେ ହୁଆନଙ୍କର ଭଲମନ୍ଦ ବୁଝିବା ଚେଷ୍ଟା କରନ୍ତା, ନିୟମିତ ସାକ୍ଷାତ ବି କରୁ ନ ଥିଲେ । ନିଜ ଘରେ କେବଳ ନିଜ ସହିତ ସମୟ ବିତାଉଥିବା ହୁଆନ ଆହୁରି ମଧ୍ୟ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଥିଲେ ଯେ, ଦିନକୁ ଦିନ ତାଙ୍କର ଶାରୀରିକ ସାମର୍ଥ୍ୟ ହ୍ରାସ ପାଉଥିବାରୁ

ନିଜକୁ ପୋଷ୍ଟ ଭାବେ ସମର୍ପିତ ହେବାକୁ ସେ ଆଶା କରିଛନ୍ତି । ମୃତ୍ୟୁ ପରେ ତାଙ୍କ ପଢ଼ାକ ସମାଧି ପାଖରେ ତାଙ୍କର ସମାଧି କରାଯିବାକୁ ସେ ନିବେଦନ କରିଥିଲେ । ଦ୍ୱିତୀୟ ଘଟଣା- ଆଉ ଏକ ବିଜ୍ଞାପନ (ପୋଷ୍ଟର) କିଛି ସ୍ଥାନୀୟ ବ୍ୟବସାୟ ଆଗରେ ଲଗାଯାଇଥିଲା, ଯେଉଁଥିରେ କି ୮୫ ବର୍ଷର ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ହାନ୍ଦ ଲିଡେଜ୍ କେହି ଜଣେ ତାଙ୍କୁ ପୋଷ୍ଟପିତା ଭାବେ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ଆଜ୍ଞା ନିବେଦନ କରିଥିଲେ । 'ମୋତେ ପୋଷ୍ଟ ଭାବେ ଗ୍ରହଣ କରନ୍ତୁ' ଶୀର୍ଷକ ଏହି ପୋଷ୍ଟରେ ଉଲ୍ଲେଖ ଥିଲା ଯେ, ଏବେ ବି ସେ ସୁସ୍ଥ ଅଛନ୍ତି, ବନ୍ଦୀ ହାତ କରିପାରୁଛନ୍ତି । ରୋଷେଇ କରିପାରୁଛନ୍ତି ଓ ନିଜ କାମ ନିଜେ କରି ପାରୁଛନ୍ତି । ତାଙ୍କର କୌଣସି ରୁଗ୍ଣତା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମସ୍ୟା ନାହିଁ ଅବା ସେ ରୋଗାଗ୍ରାନ୍ତ ବି ନୁହନ୍ତି । ଏକ ବିଜ୍ଞାନ ଗବେଷଣାଗାରରୁ ଅବସର ନେଇଥିବା ତଥା ମାସିକ ୯୫୦ ଡଲାର ପେନ୍‌ସନ ପାଉଥିବା ହାନ୍ଦ ଲିଡେଜ୍ କେବଳ ନିଷ୍ପତ୍ତତାରୁ ରକ୍ଷା ପାଇବା ତଥା ଭବିଷ୍ୟତର ବାର୍ଦ୍ଧକ୍ୟଜନିତ ଶାରୀରିକ-ମାନସିକ ସମସ୍ୟାକୁ ପୂଜି ପାଇବା ପାଇଁ ପୋଷ୍ଟପିତା ହେବାକୁ ଲଜ୍ଜା କରିଛନ୍ତି । ଯଦି କେହି ସହୃଦୟ ବ୍ୟକ୍ତି ହାନ୍ଦଙ୍କୁ ପୋଷ୍ଟପିତା ଭାବେ ଗ୍ରହଣ କରିବେ, ତେବେ ହାନ୍ଦଙ୍କ ପେନ୍‌ସନ ସହ ସମସ୍ତ ସଞ୍ଚିତ ଧନ ଉପଭୋଗ କରିବେ ବୋଲି ସେ ତାଙ୍କ ପୋଷ୍ଟରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଥିଲେ ।

ଉପରୋକ୍ତ ଦୁଇଟି ଘଟଣାରେ କୌଣସି ବରିଷ୍ଠ ମଣିଷକୁ ପୋଷ୍ଟ ଭାବେ ଗ୍ରହଣ କରିବାର ପରିକଳ୍ପନା ଆମକୁ ନୂଆ ଲାଗୁଥିଲେ ବି ସାମ୍ପ୍ରତିକ ସମୟର ଏହା ଏକ ଆହ୍ୱାନ । ନିଜକୁ ଚରମ ଅସହାୟ, ଓ ଅଲୋଡ଼ା ନ ଭାବିଲେ କୌଣସି ବରିଷ୍ଠ ମଣିଷ ନିଜକୁ ପୋଷ୍ଟ ଭାବେ ସମର୍ପିତ କରିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେବେ ନାହିଁ । ଉଚ୍ଚ ମୂଲ୍ୟବୋଧ ତଥା ଦୃଢ଼ ପାରିବାରିକ ବ୍ୟବସ୍ଥାସମ୍ପନ୍ନ ତାଳନାରେ ଯଦି ଏପରି ସମସ୍ୟା ଦୃଷ୍ଟି ହେଲାଣି, ତେବେ ବିଶ୍ୱର ଅନାମ୍ୟ ରାଷ୍ଟ୍ର ସମ୍ପର୍କରେ କ'ଣ ବା କୁହାଯାଇପାରିବ । ତାଳନାରେ ସରକାରୀ ସ୍ତରରେ ଏକ ସମ୍ମାନ ନୀତି ପ୍ରଣୟନ କରାଯାଇଥିବାରୁ ସେଠାରେ ବରିଷ୍ଠ ସଂଖ୍ୟା ଆପାତତଃ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବାକୁ ଲାଗିବା ସହ ପରିବାରର କଳେବର କ୍ଷୁଦ୍ର କ୍ଷୁଦ୍ରତର ହେବାକୁ ଲାଗିଛି । ପରିବାରରେ ବରିଷ୍ଠଙ୍କ ସେବାୟତକୁ ପୁଣ୍ୟ ଭାବେ ଗ୍ରହଣ କରୁଥିବା ତାଳନା ପରିବାରଗୁଡ଼ିକରେ ଏବେ ସମାଜମାନେ ରୋଗଗାର ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ପରିବାରଠାରୁ ଦୂରରେ ଯାଉଥିବାରୁ ବରିଷ୍ଠମାନେ

ନିଷ୍ପତ୍ତ ହୋଇଯାଉଛନ୍ତି । ଯଦି ମା-ବାପାଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଜଣେ କେହି ଆରପାରିକୁ ଚାଲିଯାଆନ୍ତି, ତେବେ ଆଉ ଜଣକର ଅସହା କଟିକ ହେବା ସ୍ୱାଭାବିକ । ପାଖରେ ଅର୍ଥର ଅଭାବ ନ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଦୁଇପଦ କଥା ହେବା ପାଇଁ ବା ଅସୁସ୍ଥ ବେଳେ ହାତକୁ ପାଣି ଗୁଲୁଟିଏ ବଜାଇ ଦେବା ପାଇଁ ପାଖରେ କେହି ନାହାନ୍ତି । ଭାରତରେ ଏକକ ସମ୍ମାନ ନୀତି ପ୍ରଚଳନ ହୋଇ ନ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ପରିସ୍ଥିତିକୁ ପରଖି ଅନେକ ଦମ୍ପତି ଏକ ବା ଅତିବେଶିରେ ଦୁଇଟି ସମାଜକୁ ଆପଣାଉଛନ୍ତି । ଭାରତର ଦୃଢ଼ ତଥା ଶୁଖିଳିତ ପାରିବାରିକ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଆଜି ଚୁକ୍ତି ଗଲାଣି । ଅତି କ୍ଷୁଦ୍ର ବା ଅସୁ ପରିବାର ମୁଖ୍ୟ ଚେଳିଲାଣି । ବିଭିନ୍ନ କାରଣ ପାଇଁ ମା-ବାପାମାନଙ୍କୁ ଏବେ ନିଜ ସମାଜମାନଙ୍କଠାରୁ ଦୂରରେ ରହିବାକୁ ପଡ଼ୁଛି । ଫଳରେ ତାଳନା ଭଳି ଭାରତରେ ବି ବରିଷ୍ଠମାନଙ୍କ ସମସ୍ୟା ଜଟିଳ ହେବାକୁ ଲାଗିଲାଣି । ସେଥିପାଇଁ ତ ସୁମିକୋର୍ଟ ବରିଷ୍ଠଙ୍କ ସହାୟତା ତଥା ଅସହାୟତା ସମ୍ପର୍କରେ ଏକ ଜନସ୍ୱାର୍ଥମୂଳକ ଆବେଦନର ଶୁଣାଣି କରି ନିଜତର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି । ଜୁମାଖଣ୍ଡ ଅଲୋଡ଼ା ହୋଇଯାଉଥିବା ବରିଷ୍ଠଙ୍କ କଲ୍ୟାଣ ପାଇଁ ୨୦୦୭ରେ ପ୍ରଣୟନ ହୋଇଥିବା ଆଇନର ଠିକ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ଲାଗି ଭାରତ ସରକାରଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି । ବରିଷ୍ଠମାନଙ୍କୁ ସହାୟତା ତଥା ସେମାନଙ୍କ ସୁରକ୍ଷିତ ଜୀବନ ନିର୍ବାସ ପାଇଁ ପ୍ରତି ଜିଲ୍ଲାରେ ଗୋଟିଏ ଲେଖ୍ୟ ବୃକ୍ଷାଗ୍ର ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିବାକୁ ସୁମିକୋର୍ଟଙ୍କ ରୁଚ୍ଛାରୋପ ପଛରେ ବରିଷ୍ଠମାନଙ୍କୁ ଅସହାୟତାର ବାସ୍ତବତା ଅନୁମାନ କରିଛୁ ।

ନିଷ୍ପତ୍ତ ତଥା ଅସହାୟ ବରିଷ୍ଠମାନଙ୍କ ସହାୟତା ପାଇଁ ବିଶ୍ୱବ୍ୟାପୀ ଅନେକ ଯୋଜନା ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଲାଣି । କେବଳ ବୃକ୍ଷାଗ୍ର ମାଧ୍ୟମରେ ସେମାନଙ୍କ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ ବଦଳରେ ନୂଆ ନୂଆ ପରିକଳ୍ପନାମାନ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେଲାଣି । ଯେପରି ସୁଇଜରଲାଣ୍ଡ ଓ ଅନ୍ୟ କେତେକ ସୁରୋପାୟ ରାଷ୍ଟ୍ରରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ସମୟ ବ୍ୟାଙ୍କ ଯୋଜନା । ବୟସ ଥିବା ସମୟରେ ମହିଳା ଓ ପୁରୁଷମାନେ ନିଜର ଅବସର ସମୟରେ ନିଷ୍ପତ୍ତ ତଥା ଅସହାୟ ବୃକ୍ଷାଗ୍ରଙ୍କ ସେବା-ଯତ୍ନ କରୁଛନ୍ତି । ସେମାନଙ୍କ ଘରକୁ ଯାଇ ସେମାନଙ୍କ ସହ ଆଳାପ-ଆଲୋଚନା ମାଧ୍ୟମରେ ସମୟ ଅତିବାହିତ କରିବା, ସେମାନଙ୍କ ମନପସନ୍ଦ ଖାଦ୍ୟ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବା, ସେମାନଙ୍କୁ ଖୁଆଇବା, ଦେହ ଅସୁସ୍ଥ ହେଲେ ଡାକ୍ତରଙ୍କ ପାଖକୁ ନେଇ ଚିକିତ୍ସା କରାଇବା ସହ ସେମାନଙ୍କ

ସେବାୟତ କରିବା, ଆମୋଦ ପ୍ରମୋଦ ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନ ବୁଲାଇବା ଆଦି ସେବା ପ୍ରଦାନ କରୁଛନ୍ତି । ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ଯେତିକି ସମୟ ଏହିପରି ସେବା ପ୍ରଦାନ କରିବେ, ସେତିକି ସେବା ସମୟ ତାଙ୍କର ସମୟ ବ୍ୟାଙ୍କ ଖାତାରେ ସଞ୍ଚିତ ହୋଇ ରହିବ । ସେବା ପ୍ରଦାନ କରୁଥିବା ଲୋକଟି ଯେତେବେଳେ ପରିଶ୍ରମ ବୟସରେ ଉପନୀତ ହେବେ, ତାଙ୍କ ଜମା ଖାତାରେ ଥିବା ସେବା ସମୟ ସେ ତାଙ୍କ ଆବଶ୍ୟକତା ସମୟରେ ପାଇପାରିବେ । ଅର୍ଥାତ୍ ସମୟ କେହି ଜଣେ ସେବାଧାରୀ ତାଙ୍କୁ ସେବା ପ୍ରଦାନ କରିବ ଓ ତାହା ପୁଣି ବିନା ମୂଲ୍ୟରେ । ଅନେକ ବେସରକାରୀ ସଙ୍ଗଠନ ସେଠାକାର ସରକାରଙ୍କ ସହଯୋଗରେ ଏହିଭଳି ସୁରାକ୍ଷକାରୀ ଯୋଜନାମାନ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରି ବରିଷ୍ଠମାନଙ୍କୁ ସହାୟତାର ହାତ ବଢାଇ ପାରୁଛନ୍ତି । ବୟସ ବଢ଼ିବା ସହ ଶରୀର ଦୁର୍ବଳ ହୁଏ ଓ ଅନେକ ବାର୍ଦ୍ଧକ୍ୟଜନିତ ରୋଗ ମାଡ଼ିବସେ । ଏଭଳି ସମୟରେ ବରିଷ୍ଠଙ୍କୁ ସମୟ ଦେବା, ସେମାନଙ୍କୁ ସ୍ନେହ ଆଦର କରିବା ଓ ନିୟମିତ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପରୀକ୍ଷା କରାଇବା କବିଷ୍ଠମାନଙ୍କର ନୈତିକ ଦାୟିତ୍ୱ । ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ କଲ୍ୟାଣକାରୀ ଯୋଜନା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବା ଓ ସଫଳ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବା ସରକାରଙ୍କ କର୍ତ୍ତବ୍ୟ । ଏ ବୟସରେ ଅର୍ଥ ଉପାର୍ଜନ ବରିଷ୍ଠଙ୍କ ପକ୍ଷେ ସମ୍ଭବ ହେଉ ନ ଥିବାରୁ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ କିଛି ବାର୍ଦ୍ଧକ୍ୟ ଭତ୍ତା (୩୦୦/୫୦୦ଟଙ୍କା) ପ୍ରଦାନର ବ୍ୟବସ୍ଥା ବ୍ୟତୀତ ଅନ୍ୟ କିଛି ଆଖିପୁଣିଆ ଯୋଜନା ନାହିଁ । ଉଚ୍ଚତ ଚିକିତ୍ସା ବିଜ୍ଞାନ ଯୋଗୁ ବରିଷ୍ଠଙ୍କ ହାରାହାରି ଆୟୁଷ ବଢ଼ିବା ସହ ସମାଜରେ ସେମାନଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି ପାଉଛି । ବର୍ତ୍ତମାନ ଦେଶରେ ତେଜ କୋଟିରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ରହିଥିବା ବେଳେ ୪୨୦୦ଟି ବୃକ୍ଷାଗ୍ର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେଉଛି । ଏଥିରୁ ୩୨୫୦ଟି ଦେହପୂଜି ଥିଲାବେଳେ ୯୫୦ଟି ଦେହପୂଜି । ନିଷ୍ପତ୍ତ ତଥା ଅସହାୟ ବରିଷ୍ଠଙ୍କ ଅବଶିଷ୍ଟ ଜୀବନକୁ ସୁରକ୍ଷିତ ତଥା ଶାନ୍ତିପୂର୍ଣ୍ଣ କରିବା ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ପ୍ରୋଜେକ୍ଟ ପାପା, ସମୟ ବ୍ୟାଙ୍କ, ପୋଷ୍ଟ ମାତାପିତା ଗ୍ରହଣ ଭଳି ଯୋଜନା ତଥା ପରିବାରଗୁଡ଼ିକରେ ସେମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ସହୃଦୟତାର ସହ, ସମାଜର ସହ ଆଚରଣ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଉପରେ ରୁଚ୍ଛ ଦିଆଯିବ ଆବଶ୍ୟକ । ଆଗାମୀ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନରେ ବିଭିନ୍ନ ରାଜନୈତିକ ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ସେମାନଙ୍କ ଉତ୍ସାହକାରୀ ଭାବେ ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକଙ୍କ କଲ୍ୟାଣ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତାବମାନ ସ୍ଥାନ ପାଇବ ବୋଲି ଆଶା କରୁଛି ।

ମୋ-୯୪୭୭୭୧୨୪୭୩, ଇମେଲ- prakas.tripathy09@gmail.com

ଭାରତପ୍ରେମୀ ଆମେରିକୀୟ

ଆମେରିକା ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ନିର୍ବାଚନ ଆହୁରି ଦୁଇବର୍ଷ ବାକି ରହିଛି । ହେଲେ କିଏ ଏହି ପଦବୀରେ ଆସିବ ହେବେ ସେଥିନେଇ ଏବେଠାରୁ ଆରମ୍ଭ ହେଲାଣି ଆଲୋଚନା ଓ ଅଧିକାଂଶ । ସତ୍ୟ ଚର୍ଚ୍ଚାକୁ ଦେଖିଲେ ଆମେରିକୀୟ କଂଗ୍ରେସରେ ପ୍ରଥମ ହିନ୍ଦୁ ତଥା ୪ ଅର ତେମୋଗ୍ରାଟ ଆଇନ ପ୍ରଣୟନକାରୀ ହେବାର ଗୌରବ ଅର୍ଜନ କରିଥିବା ତୁଲସୀ ଗାବାର୍ଡ ୨୦୨୦ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ବୌଦ୍ଧରେ ରହିଥିବା ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି । ତାଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ କେତେଦୂର ସଫଳ ହେବ ତାହା ଭିନ୍ନ କଥା ହୋଇଥିଲେ ହେଁ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ତୁଲସୀଙ୍କ ଘୋଷଣା ଚର୍ଚ୍ଚାକୁ ବେଶି ଖୋରାକ ଯୋଗାଇଛି । ତୁଲସୀଙ୍କ ରାଜନୈତିକ ଓ ସାମାଜିକ ସମ୍ପୃକ୍ତି ଦେଖିଲେ ତାଙ୍କ କ୍ୟାରିୟର ଉତ୍ତମତା ହେଉଥିବା ଲକ୍ଷ୍ୟ କରାଯାଇଛି । ଆମେରିକା ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ତୋନାଲଡ୍ ଟ୍ରମ୍ପଙ୍କୁ ବିରୋଧ କରୁଥିବା ତୁଲସୀ ଆସନା ସମୁଦାୟ ମଧ୍ୟରେ ତାଙ୍କ ପ୍ରାଥ୍ମିକ ନେଇ ଘୋଷଣା କରିବେ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି । ଇରାକ୍ ମୁଜ୍ଜରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିବା ୩୭ ବର୍ଷୀୟା ତୁଲସୀ (ମାର୍ଗାଲ ଆର୍ଟ୍ ଇନ୍‌ସ୍ଟିଚ୍ୟୁଟ ଭାବେ ଜଣାଶୁଣା), ଭାରତୀୟ ବଂଶୋତ୍ତର କାଳିଦର୍ଶିଆ ସିନେଟର କମଲା ହାରିସଙ୍କ ସମେତ ୧୨ ଜଣରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ତେମୋଗ୍ରାଟିକ୍ ନେତା ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ବୌଦ୍ଧରେ ଅଛନ୍ତି । ତେବେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ପ୍ରାର୍ଥୀ ହୋଇ ଦେଶ ପାଇଁ ଅନେକ କିଛି କରିବାର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ରଖିଛନ୍ତି ବୋଲି ସେ ଆଗୁଆ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି । ଆମେରିକାରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବାରେ ଉନ୍ନତି, ଆପ୍ରବାସନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବ୍ୟବସ୍ଥା, ସମସ୍ତଙ୍କ ପାଇଁ ନିର୍ମଳ ବାୟୁ ଓ ବିଶୁଦ୍ଧ ପାମାୟ ଜଳ ଯୋଗାଣ, ଆପରାଧିକ ନ୍ୟାୟ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ସୁଧାର ଏବଂ ଦୁର୍ନୀତି ହତାଭାବ ଦିଗରେ ନିରନ୍ତର କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବାରୁ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି



ତୁଲସୀ ଗାବାର୍ଡ

ହେବାକୁ ଆଶା ରଖିଛନ୍ତି ବୋଲି କହିଛନ୍ତି । ସେଥିପାଇଁ ତାଙ୍କ ଅଭିଯାନରେ ସାମିଲ ହେବା ପାଇଁ ସେ ଆମେରିକାବାସୀଙ୍କୁ ଚୁକ୍ତ କରି ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଛନ୍ତି । ଜାନୁୟାରୀ ୧୨ରେ ତାଙ୍କ ଚୁକ୍ତରେ ହ୍ୟାଣ୍ଡଲରେ କୁହାଯାଇଛି, 'ଆମେରିକାର ପ୍ରଥମ ମହିଳା ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ହେବାକୁ ଚାହୁଁଥିବା ବ୍ୟକ୍ତି ସବୁପ୍ରକାର ଆହ୍ୱାନକୁ ସମ୍ମୁଖାଳନ ହେବା ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଅଛନ୍ତି' । ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ନିର୍ବାଚନର ଯଥେଷ୍ଟ ପୂର୍ବରୁ ତୁଲସୀଙ୍କ ଏଭଳି ଅଭିଯାନ ଆମେରିକୀୟ ରାଜନୀତିରେ ନୂଆ ସମାକର୍ଷଣ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି । ତୁଲସୀ ୧୯୮୧ ଏପ୍ରିଲ ୧୨ରେ ଆମେରିକୀୟ ସାମୋଆର ଲେଲୋଆଲୋଆଠାରେ ଜନ୍ମଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ । ପିତା ମାଲକ୍ ଗାବାର୍ଡ ସାମୋଆ ଆଗୁଆ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି । ଆମେରିକାରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବାରେ ଉନ୍ନତି, ଆପ୍ରବାସନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବ୍ୟବସ୍ଥା, ସମସ୍ତଙ୍କ ପାଇଁ ନିର୍ମଳ ବାୟୁ ଓ ବିଶୁଦ୍ଧ ପାମାୟ ଜଳ ଯୋଗାଣ, ଆପରାଧିକ ନ୍ୟାୟ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ସୁଧାର ଏବଂ ଦୁର୍ନୀତି ହତାଭାବ ଦିଗରେ ନିରନ୍ତର କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବାରୁ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି

ଓ କ୍ୟାପୋଲିକ୍ ବିଶ୍ୱାସୀ ହୋଇଥିଲେ ହେଁ ଧାର ଓ କାର୍ତ୍ତବ୍ୟରେ ମନ ଦେଇଆସିଛି । ସେହିଭଳି ମାତା ସୁରୋପାୟ ବଂଶଜ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ହିନ୍ଦୁ ରୀତିନୀତିକୁ ଆପଣାଆସିଛି । ଫଳସ୍ୱରୂପେ ସୁବାସଗ୍ଧାରେ ତୁଲସୀ ହିନ୍ଦୁଧର୍ମକୁ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ । ଉଭୟ ମାତାପିତା ହିନ୍ଦୁଧର୍ମ ଓ ବିଶ୍ୱାସକୁ ଭଲ ପାଉଥିବାରୁ ପବିତ୍ର ତୁଲସୀ ଗଛ ଅନୁଯାୟୀ ଝିଅର ନାମ ରଖିଛନ୍ତି । ସେଥିପାଇଁ ତୁଲସୀ ନିରାମିଷାଣୀ ହେବା ସହ ଗୋବିନ୍ଦ ବୈଷ୍ଣବ ଚିନ୍ତାଧାରାରେ ଉଦ୍‌ବୁଦ୍ଧ । ସେ ଭଗବତ୍ ଗୀତାର ରୁଣ୍ଡମୁଦ୍ରା ପାଠିକା । ଏପରିକି ଆମେରିକାରେ ସାମାଜିକ ପଦବୀରେ ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ ବେଳେ ଗୀତା ଛୁଇଁ ଶପଥ ନେଇଆସିଛି । ପିଲିପାଇଲିପ୍ପିନି ମିଶନାରୀ ଏକାଡେମୀରେ ଦୁଇବର୍ଷ ଛାଡ଼ିଦେଲେ ସେ ହାଇସ୍କୁଲ ପାଠ ଘରେ ରହି ପଢ଼ିଥିଲେ । ପରେ ହାୱାହାଲ ପାସିଫିକ୍ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ବିଜ୍ଞାନରେ ସ୍ନାତକ ଓ ଏନ୍‌ସିଏ ଡିଗ୍ରୀ ଅର୍ଜନ କରିଥିଲେ । ୨୦୦୨ରେ ଏଡୁଆର୍ଡୋ ଚାମାୟୋଙ୍କୁ ବିବାହ କରିଥିଲେ । ହେଲେ ୨୦୦୬ରେ ଉଭୟଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଛାଡ଼ିପତ୍ର ହୋଇଯାଇଥିଲା । ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ୨୦୧୫ରେ ଆଗୁଆନ୍ ଫ୍ରିଲିୟମ୍‌ସ ସହ ବେସପାଠ ଓ ହିନ୍ଦୁ ରୀତିରେ ବିବାହ ବନ୍ଧନରେ ଅବଳ ପାଇଥିଲେ । ଭାରତୀୟଙ୍କୁ ସେ ଅଧିକ ଭଲ ପାଉଥିବାରୁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ୨୦୧୪ରେ ନ୍ୟୁୟର୍କ ଯାଇଥିବା ବେଳେ ତୁଲସୀ ତାଙ୍କୁ ଭଗବତ୍ ଗୀତା ଉପହାର ଦେଇଥିଲେ । ଆମେରିକା ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ନିର୍ବାଚନରେ ତାଙ୍କ ଭୂମିକା କିଛି ରହିବ ତାହା ଏବେଠାରୁ କୁହାଯାଇ ନ ପାରିଲେ ମଧ୍ୟ ସେ ଜଣେ ଭାରତପ୍ରେମୀ ବୋଲି ଧରିନେବାକୁ ହେବ ।

—ଜିତେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ନାୟକ

ଏକ ଭାରତରେ

ଭାରତରେ ପ୍ରକୃତିକୁ ପୂଜା କରିବାର ପରମ୍ପରା କେଉଁ କାଳରୁ ଚଳିଆସୁଛି । ସେଇ ରୀତିରେ ବୃକ୍ଷକୁ ମଧ୍ୟ ପୂଜା କରାଯାଇଥାଏ । ଛତିଶଗଡ଼ର ବାଲୁକା ବନଖଣ୍ଡ ଅଞ୍ଚଳର କୋରଫା ବୁଦ୍ଧ ସତରେଜା ଗାଁରେ ରହିଛି ୧୪ଶହ ବର୍ଷର ଏକ ପୁରାତନ ଶାଳଗଛ । ଲୋକେ ଭକ୍ତ ଗଛକୁ ଦେବତା ଭଳି ପୂଜା କରିଆସିଛି । ବିବାହ ତଥା ବିଭିନ୍ନ ପର୍ବପର୍ବାଣିରେ ଗଛ ନିକଟରେ ଗ୍ରାମବାସୀମାନେ ପୂଜା କରନ୍ତି । ଏହି ଗଛର ଉଚ୍ଚତା ୨୮ ମିଟର ଓ ଗୋଲେଇ ୨୮ ଫୁଟ ୨ଇଞ୍ଚ । ଏହାକୁ ବନଖଣ୍ଡ କର୍ମଚାରୀମାନେ ୨୦୦୭ରେ ଚିହ୍ନିତ କରିଥିଲେ । ଏହାର ବୟସ ଜାଣିବା ପାଇଁ ଗଛର କେତେକ ନମୁନା ସଂଗ୍ରହ କରି ତ

ବାଲକଙ୍କୁ ଧକ୍କା ଦେଲା ବସ୍
ବାପପୁଅ ମୃତ, ନାତି ଗୁରୁତର

କଳକ୍ରାନ୍ତୀ ଥାନା ଭଦଳିଆ ଗ୍ରାମ ନିକଟରେ ଶନିବାର ଅପରାହ୍ଣରେ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟି ଗୋଟିଏ ପରିବାରର ୨ଜଣଙ୍କ ଜୀବନ ଯାଇଛି। ମୃତକ ହେଲେ ଭୁଲିଆ ଗ୍ରାମର ଜଗବନ୍ଧୁ ସିଂହ (୫୭) ଏବଂ ବିରାଟ ସିଂହ (୨୭)। ଉଭୟେ ସମ୍ପର୍କରେ ବାପପୁଅ। ଗୁରୁତର ଅବସ୍ଥାରେ ନାତି ସୁଜିତ୍ ସିଂହଙ୍କୁ କଟକ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଛି। ସମ୍ପୃକ୍ତ ଘଟଣା ବାଲକ (୭୬) ଜି ୧୬୫୭)ରେ ଭଦଳିଆ ଗ୍ରାମରୁ ଭୁଲିଆ ଯାଉଥିବାବେଳେ ବିପରୀତ ପାର୍ଶ୍ଵକୁ ଆସୁଥିବା ଘରୋଇ ବସ୍ ପୁଲ୍ (ଓଆର୍ ୦୬ଏଲ୍ ୭୨୭୫) ଧକ୍କା ଦେଇଥିଲା। ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ବିରାଟଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଯାଇଥିଲା। ଭିକ୍ଷାଧୀନ ଅବସ୍ଥାରେ କାମାକ୍ଷାନଗର ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଜଗବନ୍ଧୁ ପ୍ରାଣ ହରାଇଛନ୍ତି। ସୁଜିତଙ୍କ ଅବସ୍ଥା ସଙ୍କଟାପନ୍ନ ରହିଛି। କଳକ୍ରାନ୍ତୀ ଅଗ୍ନିଶମ ବିଭାଗ କର୍ମଚାରୀ ପହଞ୍ଚି ଆହତଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରକୁ ଆଣିଥିଲେ। ଦୁର୍ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପୋଲିସ୍ ପହଞ୍ଚି ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଛି।

କ୍ରୀଡ଼ାମନ୍ତ୍ରୀ ଏତିକିଙ୍କ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀ
ହତ୍ୟା ମାମଲାରେ ୫୨% ଦୋଷୀଙ୍କୁ ଦଣ୍ଡ

ଦେଶାନ୍ତର ଅଫିସ, ୧୨୧

ଦେଶାନ୍ତର ଜିଲ୍ଲାରେ ୨୦୧୮ରେ ଫଳସଫଳ ହୋଇଥିବା ୨୯ ହତ୍ୟା ମକଦ୍ଦମା ମଧ୍ୟରୁ ୧୫ ମାମଲାରେ ଦୋଷୀଙ୍କୁ ଦଣ୍ଡଦିଆ କରାଯାଇଛି, ଯାହା ୫୨%। ଏହିକ୍ରମରେ ୧୪ ମାମଲାରେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦୋଷରେ ଖଲାସ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି ୨୧ ବଳାଙ୍ଗୁର ମାମଲାରେ ୨୮ରେ ଦୋଷୀ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଥିବା ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଦଣ୍ଡଦେଶ ହୋଇଛି। ଅନ୍ୟ ୧୫ଟି ମାମଲାରେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦୋଷ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଛନ୍ତି। ବଳାଙ୍ଗୁର ମାମଲାରେ ମାତ୍ର ୨୯% ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଦୋଷୀ ସାବ୍ୟସ୍ତ କରାଯାଇପାରିଛି, ଯାହା ସନ୍ତୋଷଜନକ ନୁହେଁ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ଏତିକି (କ୍ରୀଡ଼ାମନ୍ତ୍ରୀ) ସନ୍ତୋଷ କୁମାର ଉପାଧ୍ୟାୟ। ଏସିପିଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷରେ ଶନିବାର ଅପରାହ୍ଣ ୫ଟାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ସେ ଏହି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ ଏତିକି କହିଲେ, ବାଲକଙ୍କୁ ଏବଂ ଅନୁଚିନ୍ତା ଜିଲ୍ଲାର କ୍ୟାଡର ପିପିକ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ କାର୍ଯ୍ୟ ଲାଗି ଦଣ୍ଡଦେଶ ହାର ଅଧିକ। ଉତ୍ତମ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ପିପିକ ପ୍ରସିଦ୍ଧିପ୍ରାପ୍ତ (ପିପି), ତଦନ୍ତକାରୀ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ (ଆଇଓ)ଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ କରାଯାଇଛି। କାର୍ଯ୍ୟରେ ଅବହେଳା ପ୍ରଦର୍ଶନ କରୁଥିବା କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ପ୍ରତି କଠୋର ଆଭିଯୁକ୍ତ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି। ଏବେ ଗ୍ରୀକୁସ୍ତ କନଷ୍ଟେବଲଙ୍କୁ ତଦନ୍ତକାରୀ ଅଧିକାରୀ ଭାବେ ଦାୟିତ୍ଵ ଦିଆଯିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଛି। ମାମଲାର ନ୍ୟାୟୋଚିତ ଫଳସଫଳରେ



ଏତିକି ସନ୍ତୋଷ ଉପାଧ୍ୟାୟ, ଏସିପି ସନ୍ତୋଷ କୁମାର ନାୟକଙ୍କ ଗହଣରେ ସମ୍ମିଳିତ ହୋଇଥିବା ପିପି ଓ ଏସିପିମାନେ।

■ ୨୧ ବଳାଙ୍ଗୁର ମାମଲାରେ ୨୮ରେ ଦୋଷୀଙ୍କୁ ଦଣ୍ଡଦେଶ

■ ସମର୍ଥନ ହେଲେ ପିପି, ଏସିପି, ଆଇଓ

‘ସକାରାତ୍ମକ ହୁଅ, ଆଶା କରନି’

ଦେଶାନ୍ତର ଜିଲ୍ଲାରେ ଆକ୍ରୋଶମୂଳକ ଭାବେ ବିଭିନ୍ନ ଥାନାରେ ମିଥ୍ୟା ମାମଲା ରୁକ୍ତ କରାଯାଇଛି। ଅନେକ ସମୟରେ ଏହାର ନିରାପେକ୍ଷ ତଦନ୍ତ ହେଉନାହିଁ। ସ୍ଥଳ ବିଶେଷରେ ତଦନ୍ତ ବେଳେ ଉକ୍ତ ମାମଲା ମିଥ୍ୟା ବୋଲି ପ୍ରମାଣିତ ମଧ୍ୟ ହେଉଛି। ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଶତ୍ରୁତାରୁ ପୋଲିସ୍ ଏବଂ ଅଦାଲତର ସମୟ ନଷ୍ଟ କରୁଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ବିରୋଧରେ କ’ଣ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି, ସେ ସମ୍ପର୍କରେ ଗଣମାଧ୍ୟମ ପ୍ରତିନିଧିମାନେ ଏତିକି ସନ୍ତୋଷ କୁମାର ଉପାଧ୍ୟାୟଙ୍କୁ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରିଥିଲେ। ଏଥିପ୍ରତି କ୍ରୀଡ଼ାମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ତଦନ୍ତ ବେଳେ ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ ସୂଚନା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇ ନ ଥିବା ନେଇ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠାଇଥିଲେ। ଏହାର ଉତ୍ତରରେ ଏତିକି କହିଲେ, ସଦାବେଳେ ସକାରାତ୍ମକ ମନୋଭାବ ରଖନ୍ତୁ। ନିକାରାତ୍ମକ ଆତ୍ମକୁ ଯାଆନ୍ତୁ ନାହିଁ। ଏହାକୁ ନେଇ ଆଉ ଆଶା କରନ୍ତୁନି ବୋଲି କହି ସେ ପ୍ରସଙ୍ଗ ଏଡ଼ାଇ ଯାଇଥିଲେ, ଯାହା ସମ୍ମିଳନୀରେ ଆଲୋଚନା ବିଷୟ ହୋଇଥିଲା। ସେହିପରି ବିଭିନ୍ନ ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ଜାଲ୍ ତଥ୍ୟ ଦେଇ ବୀମା ଟଙ୍କା ହତ୍ୟା କରାଯାଉଥିବା ନେଇ ଉତ୍ତର କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଡିଆଇଜିଙ୍କ ସୂଚନା ପରେ କ୍ରୀଡ଼ାମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ୪ ମାମଲାରେ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିବା ଏତିକି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

ସାହୁ, କାମାକ୍ଷାନଗର ଏସିପି ଏସ୍ଆଇ ଲିଆକର୍ ଖାନ୍, ହିରୋକ ଡି.ବି. ବେହେରା, ବି.ବି. କିଶୋର ଦାସ, ରାସୋଳ ଥାନା ଏସ୍ଆଇ ବି.ଏନ୍. ଘଡ଼ାଇଙ୍କୁ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା। ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ଏସିପି ସନ୍ତୋଷ କୁମାର ନାୟକ, ଅତିରିକ୍ତ ଏସିପି ହରେକୃଷ୍ଣ ପ୍ରଧାନ, ବିନୟକୃଷ୍ଣ ବାରିକ, କାମାକ୍ଷାନଗର ଥାନା

ହାତୀ ଆକ୍ରମଣରେ ଜଣେ ଗୁରୁତର
ସପ୍ତାହରେ ତୃତୀୟ ଘଟଣା

ପରଜଙ୍ଗ, ୧୨୧୧ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)



ଦେଶାନ୍ତର ବନଖଣ୍ଡ ମହାବିରୋଡ଼ ଗୋଷ୍ଠୀ ତିହଡୋଳ ଫରେଷ୍ଟ ସେକ୍ଟରରେ ହାତୀ ଉପଦ୍ରବ ଚିକ୍ଷା ବଢ଼ାଇଛି। ହିନ୍ଦୁ ଦନ୍ତା ପଥରୀଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ କରିବା ସବୁଠାରୁ ବିପଦଜନକ ହୋଇଛି। ଶନିବାର ଦନ୍ତାହାତୀ ଆକ୍ରମଣରେ ଗଲଲୋ ଗ୍ରାମର ଦୁର୍ଯ୍ୟୋଧନ ସାହୁ (୫୦) ଗୁରୁତର ହୋଇଛନ୍ତି। ସପ୍ତାହକ ମଧ୍ୟରେ ଏହା ହେଉଛି ତୃତୀୟ ଘଟଣା। ଦୁର୍ଯ୍ୟୋଧନ ଶୌଚ ହେବାକୁ ଯାଇଥିବାବେଳେ ପଛପଟୁ ହାତୀ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲା। ଆଖପାଖରେ ଥିବା ଲୋକେ ପାଟି କରିବାକୁ ହାତୀ ଚାଲୁ ଛାଡ଼ି ପଳାଇଥିଲା। ପରିବାର ଲୋକେ ତାଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ପରଜଙ୍ଗ ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ଭର୍ତ୍ତି କରିଥିଲେ। ଅବସ୍ଥା ସଙ୍କଟାପନ୍ନ ହେବାରୁ ତାଙ୍କୁ କାମାକ୍ଷାନଗର ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଛି। ତାଙ୍କ ଅଞ୍ଚଳରେ ଆଘାତ ଲାଗିଛି। ଫରେଷ୍ଟର ବିଶ୍ଵନାଥ ସୋରେନ୍, ଗାର୍ଡ ପ୍ରହଲ୍ଲାଦ ପ୍ରଧାନ ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ଏଥିପ୍ରତି ସମସ୍ତ ଚିକିତ୍ସା ଖର୍ଚ୍ଚ ବହନ କରିବାକୁ ବନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦିଆଯାଇଛି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, କାନ୍ତୁୟାରୀ ଠାରେ କଦରସିଂହା ଗ୍ରାମର ସାଇବାଣୀ ପ୍ରଧାନ, ୯ ତାରିଖରେ ତମୋଳ ଗ୍ରାମର ପଙ୍କଜ ନାୟକଙ୍କୁ ହାତୀ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲା। ୧୧ ତାରିଖରେ ମେଘାପଦା ଗ୍ରାମର ଅରବିନ୍ଦ ବିଶ୍ଵାଳ ବାଲକରେ ଯାଉଥିବାବେଳେ ରାସ୍ତା ଉପରକୁ ହାତୀ ଚାଲିଆସିବାରୁ ସେ ଭାରସାମ୍ୟ ହରାଇ ବାଲକକୁ ଖସିପଡ଼ିଥିଲେ। ହାତୀ ଉପଦ୍ରବ ଚରମସୀମାରେ ପହଞ୍ଚିଥିବାବେଳେ ବନ ବିଭାଗ ହାତୀକୁ ଘଉଡ଼ାଇବା ଦିଗରେ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ଆଜ୍ଞାପାସୀ ଦାବି କରିଛନ୍ତି।

ସବିର କପ୍ କ୍ରିକେଟ ଚୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ

ବରଜଙ୍ଗ, ୧୨୧୧ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

କିଶୋରନଗର ରୁକ୍ତ ହିମିତିରା ଗ୍ରାମ ଖେଳପଡ଼ିଆରେ ଚାଲିଥିବା ସବିର କପ୍ କ୍ରିକେଟ ଚୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟର ଶନିବାର ୪ଟି ମ୍ୟାଚ୍ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ପ୍ରଥମେ ଦାଦରପାଲି ଓ ନାକିତି ମଧ୍ୟରେ ମ୍ୟାଚ୍ ହୋଇଥିଲା। ଦାଦରପାଲି ୧୨୬ ରନ କରିଥିବାବେଳେ କବାବରେ ନାକିତି ୭୮ ରନ କରି ପରାଜିତ ହୋଇଥିଲା। କିଶୋର ଚନ୍ଦ୍ର ବିଶ୍ଵାଳ, ଚିନ୍ମୟ ଦେବୁରି, ଅକ୍ଷୟ ନାଏକ, ଅନିଲ ସାହୁ, ଅଶୋକ ନାଏକ, କୁସଲ ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ଖେଳ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ।

ଇମ୍ୟୁନିଟି ବଢ଼ାଏ
ସହସ୍ରାଧିକ ରୋଗରୁ ରକ୍ଷା କରେ
JOLLY
ତୁଲସୀ 51
କ୍ଷମ
କୋଷ୍ଠାଠିନ୍ୟ ପେଟ ଗ୍ୟାସ୍ ଏସିଡିଟି ବଦହଜନି ଶ୍ଵାସ ରୋଗ କାଶ, କଫ ଦୂର୍ବଳତା ଛାଡ଼ିରେ ପ୍ରକାଶ
କୌଣସି ସାଧାରଣ କେମିକାଲମୁକ୍ତ ଦ୍ରବ୍ୟ ଓ ସେବନ କରନ୍ତୁ ନାହିଁ, ବାଲକଙ୍କୁ କେବଳ କ୍ୟାସ୍ ପ୍ରମାଣିତ ସର୍ବୋତ୍ତମ ବ୍ରାଣ୍ଡ
୦161-520-1588

ଓଡ଼ିଶାର ବରପୁତ୍ର ରାଜା ରାମଚନ୍ଦ୍ର ମର୍ଦ୍ଦରାଜ ଦେଓଙ୍କ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଜୟନ୍ତୀ ସମାରୋହ ୧୩ ଜାନୁଆରୀ ୨୦୧୯
ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ ଘଟିକା -
ସ୍ଥାନୀୟ ଜୟଦେବ ଭବନରେ ରାଜା ରାମଚନ୍ଦ୍ର ମର୍ଦ୍ଦରାଜ ଦେଓଙ୍କ ଜୀବନୀ ଓ ଅବଦାନ ସମ୍ପର୍କିତ ଆଲୋଚନାଚକ୍ର ।
ସାଧାରଣ ସଭା
ସମୟ - ସଂଧ୍ୟା ୬ ଘଟିକା
ସ୍ଥାନ - ଜୟଦେବ ଭବନ
ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି - ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ, ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ
ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି - ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ବିକ୍ରମ କେଶରୀ ଆରୁଖ, ମାନ୍ୟବର ଗ୍ରାମ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ, ସଂସଦୀୟ ବ୍ୟାପାର ଓ ସାଧାରଣ ଉଦ୍ୟୋଗ ମନ୍ତ୍ରୀ
- ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ସୂର୍ଯ୍ୟ ନାରାୟଣ ପାତ୍ର, ମାନ୍ୟବର ଖାଦ୍ୟ ଯୋଗାଣ ଓ ଖାଉଟି କଲ୍ୟାଣ ଏବଂ ସମବାୟ ମନ୍ତ୍ରୀ
- ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ସିଦ୍ଧାନ୍ତ ମହାପାତ୍ର, ମାନ୍ୟବର ସାଂସଦ
- ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ଲକ୍ଷ୍ମଣକିଶୋର ସାଲ, ମାନ୍ୟବର ସାଂସଦ
- ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ବଳଭଦ୍ର ମାଝି, ମାନ୍ୟବର ସାଂସଦ
- ଶ୍ରୀମତୀ ଭି.ସୁଜାତା କୁମାରୀ ଦେଓ, ମାନ୍ୟବର ବିଧାୟିକା
- ଡା.ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ଚ୍ୟାନ୍ ପଟ୍ଟନାୟକ, ମାନ୍ୟବର ବିଧାୟକ
- ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ଦେବରାଜ ମହାନ୍ତି, ମାନ୍ୟବର ବିଧାୟକ
- ଡ.ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ମାନ୍ୟବର ବିଧାୟକ
- ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ସେଠୀ, ମାନ୍ୟବର ବିଧାୟକ
- ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ସାଲ, ମାନ୍ୟବର ବିଧାୟକ
- ଶ୍ରୀମତୀ ନୟନୀ ଦେବୀ, ମାନ୍ୟବର ବିଧାୟିକା
- ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ସାହୁ, ମାନ୍ୟବର ବିଧାୟକ
- ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ପ୍ରିୟାଂଶୁ ପ୍ରଧାନ, ମାନ୍ୟବର ବିଧାୟକ
- ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ କେଜମ ସୂର୍ଯ୍ୟ ରାଓ, ମାନ୍ୟବର ବିଧାୟକ
- ସୁଶ୍ରୀ ବାସନ୍ତୀ ମଲ୍ଲିକ, ମାନ୍ୟବର ବିଧାୟିକା
ସ୍ଵାଗତ ଭାଷଣ - ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ସଂଜୟ କୁମାର ସିଂ, କମିଶନର ତଥା ଶାସନ ସଚିବ, ସୂଚନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗ
ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ - ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ମହେଶ୍ଵର ବରାଡ଼, ସମ୍ପାଦକ, ପୂଜ୍ୟପୂଜା ସାହିତ୍ୟ ସଂସଦ
ସଭା ପରେ ଗଞ୍ଜାମର ପ୍ରାଚୀନ ଲୋକନୃତ୍ୟ ଭାରତ ଲୀଳା ଓ ବନଦେବୀ ନାଟ୍ୟ ସଂସଦ ଦ୍ଵାରା ଓଡ଼ିଶୀ ନୃତ୍ୟ ପରିବେଷଣ ।
ସୂଚନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗ ଏବଂ ପୂଜ୍ୟପୂଜା ସାହିତ୍ୟ ସଂସଦ, ଭୁବନେଶ୍ଵର ମିଳିତ ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗଦେବାକୁ ଅନୁରୋଧ ।
ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ, ସୂଚନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗ
15001/13/0540/1819

DADLS - 242
ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ, ସୂଚନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗ

ମହିଳା କଲେଜରେ ଜାତୀୟ ଯୁବ ଦିବସ

ଜ୍ୟୋତିର୍ମୟୀ, ଶ୍ରେତାଙ୍କୁ ଯୁବ ପ୍ରେରଣା ପୁରସ୍କାର



ଅତିଥିକ ଗହଣରେ ଜ୍ୟୋତିର୍ମୟୀ ବେହେରା, ଶ୍ରେତା ରଥ ।

ଡେକାନାଲ ଅଧିବ, ୧୨୧୧

ସ୍ୱାମୀ ବିବେକାନନ୍ଦଙ୍କ ଜୟନ୍ତୀ ଅବସରରେ ଡେକାନାଲ ମହିଳା କଲେଜ ଏବଂ ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ମହିଳା ବିଦ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ଶନିବାର ଜାତୀୟ ଯୁବ ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏହି ଅବସରରେ ବଜ୍ରତା, ପୋଷ୍ଟର, ସାଧାରଣଜ୍ଞାନ ଆଦି ବିଭାଗରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ପ୍ରତିଯୋଗିତାର କୃତୀ ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କୁ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଥିଲା ।

ଏଥିସହ ବିଭିନ୍ନ କ୍ଷେତ୍ରରେ କୃତିତ୍ୱ ଲାଭି ଯୁକ୍ତ ୩ ଶ୍ରେଣୀବର୍ଷ କଳା ବିଭାଗ ଛାତ୍ରୀ ଜ୍ୟୋତିର୍ମୟୀ ବେହେରା, ଶ୍ରେତା ରଥଙ୍କୁ 'ଯୁବ ପ୍ରେରଣା' ପୁରସ୍କାରରେ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଛି । କଲେଜ ଅଧକ୍ଷତା ଡ. ବିନୀତା ଆଚାର୍ଯ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅଧକ୍ଷତା କରିବା ସହ ବିବେକାନନ୍ଦଙ୍କ ଆଦର୍ଶରେ ଅନୁପ୍ରାଣିତ ହୋଇ ଉନ୍ନତ ଭାରତ ଗଠନ ଲାଗି ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଥିଲେ । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ସଂଯୋଜିକା

ସେବତୀ ଦେବି, ସହସଂଯୋଜିକା ଶକୁନ୍ତଳା ଜେନା, ବରିଷ୍ଠ ଅଧ୍ୟାପିକା ଡ. ସଂଯମିତ୍ରା ପଣ୍ଡା, ଅଧ୍ୟାପକ ଡ. ରାମଚନ୍ଦ୍ର ମଲ୍ଲ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ଅଧ୍ୟାପିକା ଲୀନା ଗନ୍ଧାୟତ, ଅନୀତା ମିଶ୍ର, ଅନୁରାଧା ମିଶ୍ର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନା କରିଥିବାବେଳେ ପ୍ରଜ୍ଞାପାରମିତା ମାଝି ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ । ଶେଷରେ ଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା ।

ସଭିଏଁ ଜାଣନ୍ତୁ ଆଇନର ଦିଗ ୧୫ ମାମଲା ଫାଇସଲା



କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମଞ୍ଚାଧୀନ ଅତିଥିମାନେ ।

ଅନୁରୋଧ ଅଧିବ, ୧୨୧୧

ଆଇନ ଉପରେ ସମସ୍ତଙ୍କ ଜ୍ଞାନ ରହିବା ଜରୁରୀ । ଆଇନ ବିଭିନ୍ନ ଦିଗ ବିଷୟରେ ସଚେତନ ହୋଇ ଅନ୍ୟକୁ ସଚେତନ କରାଇବା ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି ଅନୁରୋଧ କଲି ନ୍ୟାୟାଳୟ ପରିସରରେ ଶନିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ଆଇନସେବା ପ୍ରାଧିକରଣ ଶିବିରରେ ଅତିଥିମାନେ ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ । ଜିଲ୍ଲା ଆଇନ ସେବା ପ୍ରାଧିକରଣର ଅଧକ୍ଷ ତଥା ଜିଲ୍ଲା ଓ ଦୌରାଜଳ୍ ଅଶାନ୍ତ କୁମାର ଦାଶ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି, ଏସ୍ପିଜେମ୍ ବିନୟ କୁମାର ପାଠ, ଜେଏମ୍ଏସ୍ଏସ୍ ଅଭିଜିତ ଦାସ,

ପ୍ରୋବେକ୍ସନର ଚରଣ ଜେନା, ତାରିଣୀ ପ୍ରସାଦ ସାହୁ, ସୁହାମୀ ପଟ୍ଟନାୟକ ଅତିଥିଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ପ୍ରାଧିକରଣ ସମ୍ପାଦିକା ଅଭିନବିତା ପଣ୍ଡା ସ୍ୱାଗତ ଭାଷଣ ଦେଇଥିଲେ । ଶିବିରରେ ଉପସ୍ଥିତ ସାମାଜିକ କର୍ମୀଙ୍କୁ ଦେଖାନି, ଚୌକିଦାରୀ, ପାରିବାରିକ, ଶ୍ରମିକ ସମ୍ପର୍କୀୟ ଆଇନ ଉପରେ ଅତିଥିମାନେ ଅବଗତ କରାଇଥିଲେ । ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ସମସ୍ୟାକୁ କିପରି ଆଞ୍ଚଳିକସ୍ତରରେ ସମାଧାନ କରାଯିବ ସେ ନେଇ ପାରାଲିଗାଲ୍ ଭଲ୍ୟୁଣ୍ଟିୟରଙ୍କୁ ସଚେତନ କରାଯାଇଥିଲା । ପାରାଲିଗାଲ୍ ଭଲ୍ୟୁଣ୍ଟିୟର ପ୍ରତାପ ମହାପାତ୍ର ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ ।

ଡେକାନାଲ ଅଧିବ, ୧୨୧୧

ଡେକାନାଲ ସିଭିଲ କୋର୍ଟ ପରିସରରେ ଶନିବାର ଜିଲ୍ଲାପ୍ରଧାନ ଲୋକ ଅଦାଲତ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ ୧୫ ମାମଲାର ଫାଇସଲା କରାଯାଇଛି । ସେଥିରୁ ୩ଟି ଦେଖିନି ଏବଂ ୧୨ ଫୌଜଦାରି ।

ଜିଲ୍ଲା ଦୌରାଜଳ୍ ଗଜେନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ଆୟୋଜିତ ଲୋକ ଅଦାଲତରେ ମୁଖ୍ୟ ବିଚାର ବିଭାଗୀୟ ମାଜିଷ୍ଟ୍ରେଟ୍ ସୋନାଲି ପଟ୍ଟନାୟକ, ବରିଷ୍ଠ ଦେଖାନି ବିଚାରପତି ଅଜ୍ଞନା ସ୍ୱାଇଁ, ଅତିରିକ୍ତ ବରିଷ୍ଠ ଦେଖାନି ବିଚାରପତି ସୁଜାତା ପ୍ରିୟମ୍ପଦା ସ୍ୱାଇଁ, ଉପଖଣ୍ଡ ବିଚାର ବିଭାଗୀୟ ମାଜିଷ୍ଟ୍ରେଟ୍ ଶ୍ରୀମତୀ ଶିବାମୀ, ପ୍ରଥମ ଶ୍ରେଣୀ ବିଚାର ବିଭାଗୀୟ ମାଜିଷ୍ଟ୍ରେଟ୍ ରେଖାବାଣୀ ନାୟକ, ଦ୍ୱିତୀୟ ଶ୍ରେଣୀ ବିଚାର ବିଭାଗୀୟ ମାଜିଷ୍ଟ୍ରେଟ୍ ବିବେକ ସାହୁମଲ, ସୋନାଲି ଅପରାଜିତା ପ୍ରମୁଖ ମାମଲା ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ । ଜିଲ୍ଲା ଆଇନସେବା ପ୍ରାଧିକରଣ ସଚିବ ଅରୁଣ ପଟ୍ଟନାୟକ ନିରନ୍ତର ଲୋକ ଅଦାଲତକୁ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ । ମହିଳା ଅଦାଲତ ବିଚାରପତି ଗୀତାଞ୍ଜଳି ନନ୍ଦ, କୋର୍ଟ ମ୍ୟାଜିଷ୍ଟ୍ରେଟ୍ ପ୍ରିୟଙ୍କା ମିଶ୍ର, ଆଇନସେବା ପ୍ରାଧିକରଣ ସଦସ୍ୟ ଏବଂ କୋର୍ଟ କର୍ମଚାରୀ ଏଥିରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ ।

ରାହୁଲ, ପ୍ରଜ୍ଞାପାରମିତା ଚାମ୍ପିୟନ

ଡେକାନାଲ ଅଧିବ, ୧୨୧୧

ଡେକାନାଲ ଜିଲ୍ଲା ବେଲଟିକିରି ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ବାସିକ କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଶୁକ୍ରବାର ଉଦ୍‌ଯାପିତ ହୋଇଯାଇଛି । ବାଳକରେ ରାହୁଲରାଜା ସ୍ୱାଇଁ ଏବଂ ବାଳିକାରେ ପ୍ରଜ୍ଞାପାରମିତା ବେହେରା ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଛନ୍ତି । ଉଦ୍‌ଯାପନୀ ଉତ୍ସବରେ ସରପଞ୍ଚ ସମ୍ମାନିତ ହୋଇଥିବା ସମସ୍ତ କର୍ମଚାରୀ ପରିଚାଳନାରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ ।

ପୁରସ୍କୃତ କରିଥିଲେ । କଲେଜ ଅଧକ୍ଷ ଭାଷ୍ଟବ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ ଖେଳକୁଳର ଉପକାରିତା ସମ୍ପର୍କରେ କୁଖାଇଥିଲେ । ଜଳଧର ମହାରଣା, ବୈକୁଣ୍ଠ ସାହାଣୀ, ଚିତ୍ତରଞ୍ଜନ ସାମଲ, ଅନାଦି ସ୍ୱାଇଁ ପ୍ରମୁଖ କ୍ରୀଡ଼ା ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ । ଅଧ୍ୟାପକ ସ୍ୱାଇଁ ଏବଂ ବାଳିକାରେ ପ୍ରଜ୍ଞାପାରମିତା ପଙ୍କଜ ବେହେରା, ଅରୁଣ ସାମଲ, ବିକାଶ ବେହେରା ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଛନ୍ତି । ପୁରଲୀଧର ମହାରଣା, ମାରାଶ୍ରୀ ନନ୍ଦଙ୍କ ସମେତ କଲେଜର ସମସ୍ତ କର୍ମଚାରୀ ପରିଚାଳନାରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ ।

କୁଆଆଞ୍ଜ ଉପରେ ଚଢ଼ାଉ, ଜଣେ ଗିରଫ

ରାଇରଙ୍ଗପୁର, ୧୨୧୧ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ରାଇରଙ୍ଗପୁର ସହରାଞ୍ଚଳ ମହୁଲିତାସା ବସ୍ତ୍ର ଅଞ୍ଚଳରେ ଶୁକ୍ରବାର ହାଟ ପରିସରରେ କୁଆ ଖେଳ ହେଉଥିବା ଖବର ପାଇ ପୋଲିସ୍ ଚଢ଼ାଉ କରିଥିଲା । ସେଠାରୁ ଜଣେ କୁଆଟି ପୋଲିସ୍ ଗିରଫ କରିଥିବା ବେଳେ ଅନ୍ୟ ଜଣେ ଖସି ପଳାଇଥିଲେ । ଗିରଫ କୁଆଟି ରାଇରଙ୍ଗପୁର ଚାଉଳ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର ସୁବାସ ଚନ୍ଦ୍ର ବରାଳ ବୋଲି ଜଣାଯାଇଛି । ଘଟଣାସ୍ଥଳରୁ ପୋଲିସ୍ ନଗଦ ୮ଶହ ଟଙ୍କା ସହ କୁଆଖେଳ ସାମଗ୍ରୀ ଜବତ କରିଛି । ଏ ନେଇ ଏକ ମାମଲା (ନଂ. ୪/୧୮) ରୁକ୍ତ ହୋଇଛି ।

ସ୍ୱାମିନୀଙ୍କ ଆଦର୍ଶରେ ଅନୁପ୍ରାଣିତ ହେବାକୁ ଆହ୍ୱାନ



କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଛାତ୍ରମାନେ ।

ଭୁବନ, ୧୨୧୧ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଭୁବନ ମହିଳା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଶନିବାର ସ୍ୱାମୀ ବିବେକାନନ୍ଦଙ୍କ ଜୟନ୍ତୀ ଉତ୍ସବ ମହାସମାରୋହରେ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଓଡ଼ିଆ ବିଭାଗ ଅଧ୍ୟାପିକା ନମିତା ଦ୍ୱିବେଦୀଙ୍କ

ଅଧକ୍ଷତାରେ ଆୟୋଜିତ ଉଚ୍ଚ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସଂସ୍କୃତ ବିଭାଗର ଅଧ୍ୟାପିକା ସୁପ୍ରିମୟୀ ସେନ ସ୍ୱାମିନୀଙ୍କ ଆଦର୍ଶରେ ଅନୁପ୍ରାଣିତ ହେବାକୁ ଆହ୍ୱାନ କରିଥିଲେ । ଅଧ୍ୟାପକ ନିରଞ୍ଜନ ପ୍ରତାପ ନାୟକ ମଞ୍ଚ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ଛାତ୍ରମାନେ ବିବେକାନନ୍ଦଙ୍କ ଜଣେ ନିଜକୁ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ନାଗରିକ ଭାବେ ଗଢ଼ି

ତୋଳିପାରିବ । ଅନ୍ୟତମ ଅତିଥି ଭାବେ ଅର୍ଥନୀତି ବିଭାଗ ଅଧ୍ୟାପିକା ସମ୍ମିତା ମିଶ୍ର ଯୋଗଦେଇଥିଲେ । ଅଧ୍ୟାପକ ନିରଞ୍ଜନ ନାୟକ ମଞ୍ଚ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ଛାତ୍ରମାନେ ବିବେକାନନ୍ଦଙ୍କ ଜୀବନୀ ଉପରେ ବସ୍ତୁତା ଦେଇଥିଲେ ।

୫ ମଫ ବେପାରୀ ଗିରଫ ନାଲଗିରି, ୧୨୧୧ (ଡି.ଏନ.ଏ.) ବେପାରୀଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି ଗାଁର ନନ୍ଦା କିଷ୍କୁ, ପୋହଳା ଗାଁର ସେମାନଙ୍କଠାରୁ ୭୮୦ କିଲୋ ରୁଧିଆ ସିଂ, ବାବାଜୀ ସିଂ, ଗଜେନ୍ଦ୍ର ପୋଡ, ୧୯ ଲିଟର ମଫ ଓ ସରଞ୍ଜାମ ସିଂ ଓ ରାଧାକିଶୋରପୁର ଗାଁର ସୁମିତ୍ରା ସିଂ । ଏସ୍ପିକ୍ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ହେଲେ ବରମହପୁର ଥାନା ଗୁଡ଼ିପଦା ଉକ୍ତ ଚଢ଼ାଉ କରାଯାଇଥିଲା ।

ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ କ୍ଷମତାପତ୍ର ପ୍ରାଧିକାରୀ, ଭୂ-ଅର୍ଜନ ଉପ-ବିଭାଗ ଜାତୀୟ ରାଜପଥ ସଂଖ୍ୟା- ୫୭ ପ୍ରକଳ୍ପ, ଜିଲ୍ଲା- ନୟାଗଡ଼ ସର୍ବସାଧାରଣ ନୋଟିସ୍

ଜାତୀୟ ରାଜପଥ ଆଇନ ୧୯୫୭ (Act 48 of 1956)ର ଧାରା ୩ (କ) ଉପଧାରା ୩ ମୁତାବକ ଯେହେତୁ, ଜାତୀୟ ରାଜପଥ ଆଇନ ୧୯୫୭ ଅନୁଯାୟୀ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଅଧିକୃତ ସର୍ବସାଧାରଣ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟର ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ନୟାଗଡ଼ ଚହସିଲ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଜାତୀୟ ରାଜପଥ ସଂଖ୍ୟା-୫୭ର (କଳାକାର-ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଉପଖଣ୍ଡ) ସମ୍ପ୍ରସାରଣ ପାଇଁ ଧାରା ୩(କ) ଉପଧାରା ୧ ମୁତାବକ ନିମ୍ନ ଚହସିଲକୁ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅନୁପ୍ରାଣନା ଅଧିକୃତ କରିବାକୁ ଛାଡ଼ାକୁଟ କରାଯାଇ ଅଧିକୃତନା କରି ହୋଇଅଛି । ଯେହେତୁ ପ୍ରୋତ୍ତ ଆଇନ ଧାରା ୩(କ)ର ଉପଧାରା ୧, ୨, ୩ ଓ ୪ ଅନୁଯାୟୀ ଅଧିକୃତ ନିମ୍ନଲିଖିତ ଭୂମିକୁ ଛାଡ଼ାକୁଟ ହୋଇଥିବା ଚହସିଲକୁ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅନୁପ୍ରାଣନା କରି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଭାବେ, ଭୂମିମାଲିକ, ସ୍ୱାଧିକାରୀ ବ୍ୟକ୍ତିମାନଙ୍କୁ ଜଣାଇ ଦିଆଯାଉଅଛି ଯେ ସେମାନେ ନିମ୍ନରେ ଉଲ୍ଲିଖିତ ସ୍ଥାନ ଏବଂ ଚାରିଖଣ୍ଡରେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଭାବେ ଚାରିଖଣ୍ଡର ଆବଶ୍ୟକୀୟ ସମସ୍ତ କାରକପତ୍ର ଯଥା ପତା, ବିକ୍ରୟ କବଳା, ଭାଗ ବନ୍ଧୁତା, ଦାଖଲ ଖାତର, ଖଜଣା ପାଠର ସହ ନିଜେ କିମ୍ବା ବିଧି ପୂର୍ବକ କ୍ଷମତା ପ୍ରାପ୍ତ ବ୍ୟକ୍ତିମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଦାବି ଉପସ୍ଥାପିତ କରିପାରିବେ, ନଚେତ୍ ନିୟମାବଳୀ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟର ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ । ଆମର ଦସ୍ତଖତ ଓ ସହ ମୋହର ଦ୍ୱାରା ପ୍ରମାଣିତ ।

Table with 5 columns: S.No., Name of land, Date of acquisition, etc.

NOTIFICATION New Delhi the 28th September 2018

S.O. 5048(E). Whereas by the notification of the Government of India in the Ministry of Road Transport and Highways No. S.O. 3065 (E) dated 15.09.2017, published in the Gazette of India, Extraordinary, Part II, Section-3, Sub-section (ii) issued under sub-section (1) of Section 3A of the National Highway Act, 1956 (48 of 1956) (hereinafter referred to as the said Act), the Central Government declared its intention to acquire the land specified in the schedule annexed to the said notification for building (widening/fourlaning etc.) Maintenance, management and operation of National Highways No. 57 on the stretch of land from Km 239/900 to Km 294/300 (Nayagarh Khordha Section) in the district of Nayagarh in the State of Odisha.

And whereas the substance of the said notification has been published in "The Prameya" and "The Dhariti" both dated 20th November 2017; under sub-section (3) of Section 3A of the said Act; And whereas objections have been received and the same have been considered and disallowed by the competent Authority; And whereas, in pursuance of sub-section (1) 3D of the said Act, the competent authority has submitted its report to the Central Government;

Now, therefore, upon receipt of the said report of the competent authority and in exercise of the powers conferred by the sub-section(1) of section 3D of the said Act, the Central Government hereby declares that the land specified in the said schedule should be for the aforesaid purpose;

And further, in pursuance of sub-section (2) of section 3D of the said Act, the Central Government hereby declares that on publication of this notification in the Official Gazette, the land specified in the said schedule shall vest absolutely in the Central Government, free from all encumbrances.

SCHEDULE Brief description of the land to be acquired with or without, falling within the stretch of land from Km 239/900 to 294/300 Km of NH 57 in the district of Nayagarh in the State of Odisha (From Km 239/900 to 252/900).

Large table with columns: S.No., Plot No., Name of land, etc. containing detailed land acquisition information.

ସା./- କ୍ଷମତାପତ୍ର ପ୍ରାଧିକାରୀ, ନୟାଗଡ଼

ରବିଶଙ୍କର ବିଦ୍ୟାଳୟର ବାର୍ଷିକ କ୍ରୀଡ଼ା ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ମୂଢ଼ିକା ସଂରକ୍ଷଣ ବିଭାଗ କର୍ମଚାରୀ ସଂଘ ବୈଠକ

ଢେଙ୍କାନାଳ ଅଫିସ, ୧୨।୧

ଯୋଗଦେଇ ଏହାକୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ କୃଷି ଅଧିକାରୀ କ୍ଷେତ୍ରମୋହନ ସାହୁ, ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଶାସକ ମନୋରଞ୍ଜନ ଦାସ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥିଭାବେ ମହାଧ୍ୟାନ ଥିଲେ। ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଉତ୍ସବରେ ଜୀବନଭୋଗି ମିଶ୍ର, ଆଲୋକ ଦାସ, ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ମହାନ୍ତି ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ କୃତୀ ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କୁ ପୁରସ୍କୃତ କରିଥିଲେ। ଭାରତପ୍ରାପ୍ତ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶ୍ରୀବତ୍ସ ସାହୁ, କ୍ରୀଡ଼ା ଶିଳ୍ପ ମାଧ୍ୟମର ସାହୁ, ରଘୁନାଥ ବିଶ୍ୱାଳ ପ୍ରମୁଖ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନାରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

ଢେଙ୍କାନାଳ ଅଫିସ, ୧୨।୧

ଅତିଥି ଭାବେ ଢେଙ୍କାନାଳ ଜିଲାର ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ମୂଢ଼ିକା ସଂରକ୍ଷଣ ବିଭାଗ କର୍ମଚାରୀ ସଂଘର ୭ମ ସାଧାରଣ ଅଧିବେଶନ ଗୁଡ଼ିଆନାଳାଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ସଂଘର ଗ୍ଲାୟା ସଭାପତି ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ କୁମାର ସାହୁଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ସମ୍ପାଦକ ବିନୋଦ କୁମାର ମିଶ୍ର ବାର୍ଷିକ ବିବରଣୀ ପାଠ କରିଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସମ୍ପାଦକ ନିରାକାର ସାହୁ ଭବିଷ୍ୟତ



କାର୍ଯ୍ୟପଦ୍ଧତି ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ବିଶ୍ୱାଳ, ଅଧ୍ୟକ୍ଷାମୀ ବେହେରାଙ୍କୁ ପରାମର୍ଶଦାତା ଭାବେ ମନୋନୀତ କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ୧୦ ଜଣଙ୍କୁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଭ୍ୟ ଭାବେ ଚୟନ କରାଯାଇଛି। ଶେଷରେ ଅଭିରାମ ବେହେରା ଧନ୍ୟବାଦ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ।

ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

No.XXIX-90

ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଅଧିବେଶନ

dated 13.11.2018

File No-L.A.I-84/2018-1153

ଯେହେତୁ ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କୁ ପ୍ରତୀତ ହେଉଅଛି ଯେ ଏକ ସାର୍ବଜନୀନ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଅନୁଗୋଳ ଜିଲାର ତାଳଚେର-ବିନୋଦନଗର ନୂତନ ଓସାରିଆ ରେଳପଥ ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ମାଣ ନିମନ୍ତେ ସରକାର (Appropriate Government) ସରକାରୀ ବ୍ୟୟରେ ମୌଜା- ପପଣ୍ଡା, ଥାନା- ପାଳକହଡ଼ା, ନଂ-୭୩, ଚହସିଲ-ପାଳକହଡ଼ା, ଜିଲ୍ଲା- ଅନୁଗୋଳରେ ନିମ୍ନ ଡିପୋଜିଟ ନିମନ୍ତେ ପ୍ରାୟ ୪.୧୨.୫୦୦ କୁନି ଅର୍ଜନ କରିବା ଆବଶ୍ୟକ ହେଉଅଛି।

ତେଣୁ ନ୍ୟାୟୋଚିତ ଶ୍ରଦ୍ଧାପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଧିକାର ଏବଂ ଉ-ଅର୍ଜନ, ପୁନର୍ବିଧି ଓ ଅଧିକାର କ୍ଷେତ୍ରରେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଆଇନ, ୨୦୧୩ (R.F.C.T.L.A.R & R Act-2013) ର ୧୧(୧) ଧାରାରେ ଭାରତୀୟ ଶ୍ରମିକ ସରକାର (Appropriate Government) ଏବଂ ଉ-ଅର୍ଜନ, ପୁନର୍ବିଧି ଓ ଅଧିକାର କ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରକଳ୍ପ କର୍ମ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ପାଇଁ ପ୍ରାର୍ଥନା ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ କରାଯାଇଛି।

ନ୍ୟାୟୋଚିତ ଶ୍ରଦ୍ଧାପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଧିକାର ଏବଂ ଉ-ଅର୍ଜନ, ପୁନର୍ବିଧି ଓ ଅଧିକାର କ୍ଷେତ୍ରରେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଆଇନ ୨୦୧୩ ୧୧(୧)ର ଧାରା ଅନୁଯାୟୀ ଯୋଗିତ ଏହି ପ୍ରାର୍ଥନା ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଏହି ସହିତ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସମସ୍ତ ସମ୍ପଦ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଅଟେ।

ଯଦି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କର୍ମର କୌଣସି ସ୍ୱାଧିକାରୀ/ କର୍ମ ନାମିକ କୁନି ଅନୁଗ୍ରହଣ ଅଧିକାରୀ ସମ୍ପର୍କିତ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ କର୍ମର ଉପଯୋଗିତା, ଉଚ୍ଚତା ଏବଂ ସାର୍ବଜନୀନ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟର ଉଚିତତା ବିଶୟରେ କୌଣସି ଆପତ୍ତି ଥାଏ, ସେ ଉକ୍ତ ପ୍ରାର୍ଥନା ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ପ୍ରକାଶନର ୬୦ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିକଳାପାଦକ ନିକଟରେ ଲିଖିତ ଆକାରରେ ଅଭିଯୋଗ କରିପାରିବେ।

ପ୍ରକଳ୍ପ ସମ୍ପର୍କିତ ବିବରଣୀ

- ୧. ସାର୍ବଜନୀନ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟର ସ୍ୱରୂପ - ତାଳଚେର-ବିନୋଦନଗର ନୂତନ ଓସାରିଆ ରେଳପଥ ନିର୍ମାଣ ନିମନ୍ତେ।
- ୨. କର୍ମ ଆବଶ୍ୟକ କରୁଥିବା ସଂସ୍ଥାର ନାମ - ଉପମୁଖ୍ୟ ଯନ୍ତ୍ରୀ (ନିର୍ମାଣ-୨) ପୂର୍ବ-ତର ରେଳପଥ, ଅନୁଗୋଳ।
- ୩. ଶ୍ରଦ୍ଧାପୂର୍ଣ୍ଣ ଲୋକଙ୍କ ବିସ୍ତାରଣ ଆବଶ୍ୟକତାର କାରଣ - ସାର୍ବଜନୀନ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ରେଳପଥ ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ମାଣ ନିମନ୍ତେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବା।
- ୪. ସାମାଜିକ ପ୍ରଭାବ ମୂଲ୍ୟାୟନର ସାମାନ୍ୟ - ଉକ୍ତ ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ SIA Study vide No. 36761 dtd. 28.09.2018 ଦ୍ୱାରା।
- ୫. ପୁନର୍ବିଧି ଓ ଅଧିକାର ପାଇଁ ନିମ୍ନ ପ୍ରଶାସକ ବିବରଣୀ - ଉପକଳାପାଦକ, ପାଳକହଡ଼ା।
- ୬. କର୍ମର ବିବରଣୀ - ଏହି ସହିତ ଏକତ୍ର କରାଯାଇଛି।

| କ୍ର.ସଂ | କର୍ମର ନାମ | ପ୍ରାଥମିକତା | ପ୍ରାଥମିକତା | ଖାତା ନଂ | ପୂର୍ବ ନଂ | ପୂର୍ବ ମୋଟ ଉଚ୍ଚତା | ଅଧିକାର କର୍ମର ଉଚ୍ଚତା | ଉଚ୍ଚତା ନାମ |
|--------|-----------|------------|------------|------------|-------------------------|-------------------------|---------------------|-------------------------|
| ୧ | ଅନୁଗୋଳ | ପାଳକହଡ଼ା | ପପଣ୍ଡା | ପ୍ରାଥମିକତା | ଏହି ସହିତ ଏକତ୍ର କରାଯାଇଛି | ଏହି ସହିତ ଏକତ୍ର କରାଯାଇଛି | ୧୨.୫୦୦ | ଏହି ସହିତ ଏକତ୍ର କରାଯାଇଛି |

ଉକ୍ତ କୁନିର ଏକ ନକ୍ସା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଉ-ଅର୍ଜନ ଅଧିକାରୀ, ତାଳଚେର-ବିନୋଦନଗର ନୂତନ ଓସାରିଆ ରେଳପଥ, ତାଳଚେରଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଉକ୍ତ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ପ୍ରକାଶନର ୬୦ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିକଳାପାଦକ ନିକଟରେ ଲିଖିତ ଆକାରରେ ଅଭିଯୋଗ କରିପାରିବେ।

ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କ ଆବେଦନକୁ

କୂଳି ଅନୁଗ୍ରହଣ

ପ୍ରକଳ୍ପର ନାମ: ତାଳଚେର-ବିନୋଦନଗର ନୂତନ ଓସାରିଆ ରେଳପଥ ପ୍ରକଳ୍ପ ତାଳଚେର ମୌଜା- ପପଣ୍ଡା, ଥାନା- ପାଳକହଡ଼ା, ଥାନା ନଂ- ୭୩, ଚହସିଲ- ପାଳକହଡ଼ା, ଜିଲ୍ଲା- ଅନୁଗୋଳ

| ଖାତା ନଂ | ପୂର୍ବ ନଂ | କିସମ | ମୋଟ ଉଚ୍ଚତା | ଅନୁଗ୍ରହଣ ହେବାକୁ ଉଚ୍ଚତା | ଉଚ୍ଚତା ନାମ, ଗତି ଓ ବ୍ୟବସ୍ଥାନ |
|---------|----------|----------|------------|------------------------|--|
| ୧ | ୨ | ୩ | ୪ | ୫ | ୬ |
| ୧୩ | ୧୦୬/୨୪୪୨ | ଚଳକା ବୁଲ | ୦.୪୦୦ | ୦.୩୦୦ | ଖରୋଧର ବେହେରା, ଡି: ଚକ୍ରଧର ବେହେରା, ଡା: ଚନ୍ଦ୍ରା, ବା: ନିକଟ |
| ୧୫ | ୧୨୫ | ଶାରଦ ବୁଲ | ୦.୧୫୦ | ୦.୧୫୦ | କ୍ଷେତ୍ରବାସି ଚକ୍ରଧର, ଡି: ଚନ୍ଦ୍ରଧର ଚକ୍ରଧର, ଡା: ଚନ୍ଦ୍ରା, ବା: ନିକଟ |
| ୨୫ | ୮୪୮ | ବିପାଳି | ୦.୪୦୦ | ୦.୪୦୦ | ଚକ୍ରଧର ଚକ୍ରଧର, ଡି: ଚନ୍ଦ୍ରଧର ଚକ୍ରଧର, ଡା: ଚନ୍ଦ୍ରା, ବା: ନିକଟ |
| | ୮୪୯ | ବିପାଳି | ୦.୧୫୦ | ୦.୧୫୦ | |
| ୩୭ | ୮୧୮/୨୪୮୭ | ଚଳକା ବୁଲ | ୦.୬୮୦ | ୦.୬୮୦ | ଦୟାଲକ୍ଷ୍ମୀ ବେହେରା, ଡି: ଚକ୍ରଧର ବେହେରା, ଡା: ଚନ୍ଦ୍ରା, ବା: ନିକଟ |
| | ୧୦୬ | ଚଳକା ବୁଲ | ୦.୫୦୦ | ୦.୫୦୦ | |
| ୪୩ | ୧୩୫ | ଶାରଦ ବୁଲ | ୦.୨୮୦ | ୦.୨୮୦ | ସାତା ବେହେରା, ସା: ମାଧୁ ପେଡେର, ବେନ ବେନ, ସା: ଗୋପାଳ ପେଡେର, ପାଲୁକ ବେନ, ସା: ପାଲୁକ ପେଡେର, ମନାଜି ବେହେରା, ସା: କର୍ମ ପେଡେର, ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ପେଡେର, ସାଧୁବାଣି ପେଡେର, ଚନ୍ଦ୍ରବାଣି ପେଡେର, ଡି: କର୍ମ ପେଡେର, ଡା: ଖରା, ବା: ନିକଟ |
| ୫୧ | ୧୨୭ | ଶାରଦ ବୁଲ | ୦.୧୧୦ | ୦.୧୧୦ | ଦୋଳଗୋବିନ୍ଦ ବେହେରା, ରବି ବେହେରା, ବିବେଶା ବେହେରା, ଡି: ଅର୍ଜୁନ ବେହେରା, କୁଳ ବେହେରା, ସା: ଅର୍ଜୁନ ବେହେରା, ଡା: ଚନ୍ଦ୍ରା, ବା: ନିକଟ |
| ୬୪ | ୮୧୨ | ଶାରଦ ବୁଲ | ୦.୬୪୦ | ୦.୬୪୦ | ନରସିଂହ ଚକ୍ରଧର, ଉପଗ୍ରାହୀ ଚକ୍ରଧର, ବିନାସ ଚକ୍ରଧର, ଡି: ମାଧୁ ଚକ୍ରଧର, କୁନ୍ତଳା ଚକ୍ରଧର, ସା: ମାଧୁ ଚକ୍ରଧର, ଡା: ଚନ୍ଦ୍ରା, ବା: ନିକଟ |
| ୬୫ | ୮୧୧ | ଶାରଦ ବୁଲ | ୧.୩୨୦ | ୦.୬୨୦ | ନରସିଂହ ଚକ୍ରଧର, ଉପଗ୍ରାହୀ ଚକ୍ରଧର, ବିନାସ ଚକ୍ରଧର, ଡି: ମାଧୁ ଚକ୍ରଧର, କୁନ୍ତଳା ଚକ୍ରଧର, ସା: ମାଧୁ ଚକ୍ରଧର, ଡା: ଚନ୍ଦ୍ରା, ବା: ନିକଟ |
| ୬୯ | ୧୩୨ | ଶାରଦ ବୁଲ | ୦.୫୧୦ | ୦.୨୨୦ | ନରସିଂହ ଚକ୍ରଧର, ଉପଗ୍ରାହୀ ଚକ୍ରଧର, ବିନାସ ଚକ୍ରଧର, ଡି: ମାଧୁ ଚକ୍ରଧର, କୁନ୍ତଳା ଚକ୍ରଧର, ସା: ମାଧୁ ଚକ୍ରଧର, ଡା: ଚନ୍ଦ୍ରା, ବା: ନିକଟ |
| | ୮୪୫ | ବିପାଳି | ୦.୧୧୦ | ୦.୧୧୦ | ପଦ୍ମ ଚକ୍ରଧର, ଡି: ମାଧୁ ଚକ୍ରଧର, ଡା: ଚନ୍ଦ୍ରା, ବା: ନିକଟ |
| | ୮୪୬ | ବିପାଳି | ୦.୩୧୦ | ୦.୩୧୦ | |
| ୧୦୩ | ୧୪୪ | ଚଳକା ବୁଲ | ୨.୮୧୦ | ୦.୧୧୦ | ନିମ୍ନ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଚଳକା ମାନେଜି କର୍ମିତ ମଣିକର ଚକ୍ରଧର, ଚଳକା ଚକ୍ରଧର, ଡି: ଚନ୍ଦ୍ରଧର ଚକ୍ରଧର, ବିନାସ ଚକ୍ରଧର, ଡି: ମାଧୁ ଚକ୍ରଧର, କୁନ୍ତଳା ଚକ୍ରଧର, ସା: ମାଧୁ ଚକ୍ରଧର, ଡା: ଚନ୍ଦ୍ରା, ବା: ନିକଟ |
| | ୧୪୨ | ଚଳକା ବୁଲ | ୪.୧୩୦ | ୦.୮୪୦ | ଦୋଳଗୋବିନ୍ଦ ବେହେରା, ରବି ବେହେରା, ବିବେଶା ବେହେରା, ଡି: ଅର୍ଜୁନ ବେହେରା, କୁଳ ବେହେରା, ସା: ଅର୍ଜୁନ ବେହେରା, ଡା: ଚନ୍ଦ୍ରା, ବା: ନିକଟ |
| | ୧୪୧ | ଶାରଦ ବୁଲ | ୧.୪୦୦ | ୦.୪୦୦ | ନିମ୍ନ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଚଳକା ମାନେଜି କର୍ମିତ ମଣିକର ଚକ୍ରଧର, ଚଳକା ଚକ୍ରଧର, ଡି: ଚନ୍ଦ୍ରଧର ଚକ୍ରଧର, ବିନାସ ଚକ୍ରଧର, ଡି: ମାଧୁ ଚକ୍ରଧର, କୁନ୍ତଳା ଚକ୍ରଧର, ସା: ମାଧୁ ଚକ୍ରଧର, ଡା: ଚନ୍ଦ୍ରା, ବା: ନିକଟ |
| ୧୦୫ | ୮୧୩ | ଶାରଦ ବୁଲ | ୦.୩୦୦ | ୦.୩୦୦ | ନିମ୍ନ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଚଳକା ମାନେଜି କର୍ମିତ ମଣିକର ଚକ୍ରଧର, ଚଳକା ଚକ୍ରଧର, ଡି: ଚନ୍ଦ୍ରଧର ଚକ୍ରଧର, ବିନାସ ଚକ୍ରଧର, ଡି: ମାଧୁ ଚକ୍ରଧର, କୁନ୍ତଳା ଚକ୍ରଧର, ସା: ମାଧୁ ଚକ୍ରଧର, ଡା: ଚନ୍ଦ୍ରା, ବା: ନିକଟ |
| | ୮୧୪ | ଶାରଦ ବୁଲ | ୦.୨୪୦ | ୦.୨୪୦ | |
| | ୮୫୦ | ବିପାଳି | ୦.୨୧୦ | ୦.୨୧୦ | ମଧୁସୂଦନ ଚକ୍ରଧର, ଡି: କୁଶଳ ଚକ୍ରଧର, ଡା: ଚନ୍ଦ୍ରା, ବା: ନିକଟ |
| | ୮୫୧ | ବିପାଳି | ୦.୦୭୦ | ୦.୦୭୦ | |
| ୧୦୬ | ୮୧୬ | ଚଳକା ବୁଲ | ୦.୫୬୦ | ୦.୨୨୦ | ନିମ୍ନ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଚଳକା ମାନେଜି କର୍ମିତ ମଣିକର ଚକ୍ରଧର, ଚଳକା ଚକ୍ରଧର, ଡି: ଚନ୍ଦ୍ରଧର ଚକ୍ରଧର, ବିନାସ ଚକ୍ରଧର, ଡି: ମାଧୁ ଚକ୍ରଧର, କୁନ୍ତଳା ଚକ୍ରଧର, ସା: ମାଧୁ ଚକ୍ରଧର, ଡା: ଚନ୍ଦ୍ରା, ବା: ନିକଟ |
| | ୮୪୨ | ଉତ୍ତରାଳି | ୦.୦୭୦ | ୦.୦୭୦ | |
| | ୮୪୩ | ଉତ୍ତରାଳି | ୦.୧୫୦ | ୦.୧୫୦ | ମହନ ନାଏକ, ଡି: ମାଧୁ ନାଏକ, ଡା: କୋହ, ବା: ନିକଟ |
| | ୮୪୪ | ବିପାଳି | ୦.୧୪୦ | ୦.୧୪୦ | |
| ୧୦୮ | ୮୪୦ | ବିପାଳି | ୦.୦୧୦ | ୦.୦୧୦ | ନିମ୍ନ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଚଳକା ମାନେଜି କର୍ମିତ ମଣିକର ଚକ୍ରଧର, ଚଳକା ଚକ୍ରଧର, ଡି: ଚନ୍ଦ୍ରଧର ଚକ୍ରଧର, ବିନାସ ଚକ୍ରଧର, ଡି: ମାଧୁ ଚକ୍ରଧର, କୁନ୍ତଳା ଚକ୍ରଧର, ସା: ମାଧୁ ଚକ୍ରଧର, ଡା: ଚନ୍ଦ୍ରା, ବା: ନିକଟ |
| | ୮୩୯ | ବିପାଳି | ୦.୦୪୦ | ୦.୦୪୦ | |
| | ୮୩୮ | ଶାରଦ ବୁଲ | ୦.୪୫୦ | ୦.୪୫୦ | ନିମ୍ନ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଚଳକା ମାନେଜି କର୍ମିତ ମଣିକର ଚକ୍ରଧର, ଚଳକା ଚକ୍ରଧର, ଡି: ଚନ୍ଦ୍ରଧର ଚକ୍ରଧର, ବିନାସ ଚକ୍ରଧର, ଡି: ମାଧୁ ଚକ୍ରଧର, କୁନ୍ତଳା ଚକ୍ରଧର, ସା: ମାଧୁ ଚକ୍ରଧର, ଡା: ଚନ୍ଦ୍ରା, ବା: ନିକଟ |
| | ୮୩୭ | ଶାରଦ ବୁଲ | ୦.୨୭୦ | ୦.୨୭୦ | ନିମ୍ନ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଚଳକା ମାନେଜି କର୍ମିତ ମଣିକର ଚକ୍ରଧର, ଚଳକା ଚକ୍ରଧର, ଡି: ଚନ୍ଦ୍ରଧର ଚକ୍ରଧର, ବିନାସ ଚକ୍ରଧର, ଡି: ମାଧୁ ଚକ୍ରଧର, କୁନ୍ତଳା ଚକ୍ରଧର, ସା: ମାଧୁ ଚକ୍ରଧର, ଡା: ଚନ୍ଦ୍ରା, ବା: ନିକଟ |
| | ୮୩୬ | ଶାରଦ ବୁଲ | ୦.୧୧୦ | ୦.୧୧୦ | |
| | ୧୦୯ | ଶାରଦ ବୁଲ | ୦.୦୪୦ | ୦.୦୪୦ | |
| | ୮୩୫ | ଶାରଦ ବୁଲ | ୦.୧୧୦ | ୦.୦୭୦ | ନିମ୍ନ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଚଳକା ମାନେଜି କର୍ମିତ ମଣିକର ଚକ୍ରଧର, ଚଳକା ଚକ୍ରଧର, ଡି: ଚନ୍ଦ୍ରଧର ଚକ୍ରଧର, ବିନାସ ଚକ୍ରଧର, ଡି: ମାଧୁ ଚକ୍ରଧର, କୁନ୍ତଳା ଚକ୍ରଧର, ସା: ମାଧୁ ଚକ୍ରଧର, ଡା: ଚନ୍ଦ୍ରା, ବା: ନିକଟ |
| | ୧୦୭ | ଶାରଦ ବୁଲ | ୦.୬୨୦ | ୦.୬୨୦ | ନିମ୍ନ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଚଳକା ମାନେଜି କର୍ମିତ ମଣିକର ଚକ୍ରଧର, ଚଳକା ଚକ୍ରଧର, ଡି: ଚନ୍ଦ୍ରଧର ଚକ୍ରଧର, ବିନାସ ଚକ୍ରଧର, ଡି: ମାଧୁ ଚକ୍ରଧର, କୁନ୍ତଳା ଚକ୍ରଧର, ସା: ମାଧୁ ଚକ୍ରଧର, ଡା: ଚନ୍ଦ୍ରା, ବା: ନିକଟ |
| | ୧୦୬ | ଶାରଦ ବୁଲ | ୦.୬୨୦ | ୦.୬୨୦ | |
| | ୧୦୫ | ଶାରଦ ବୁଲ | ୧.୧୧୦ | ୦.୧୩୦ | ନିମ୍ନ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଚଳକା ମାନେଜି କର୍ମିତ ମଣିକର ଚକ୍ରଧର, ଚଳକା ଚକ୍ରଧର, ଡି: ଚନ୍ଦ୍ରଧର ଚକ୍ରଧର, ବିନାସ ଚକ୍ରଧର, ଡି: ମାଧୁ ଚକ୍ରଧର, କୁନ୍ତଳା ଚକ୍ରଧର, ସା: ମାଧୁ ଚକ୍ରଧର, ଡା: ଚନ୍ଦ୍ରା, ବା: ନିକଟ |
| | ୧୧୦ | ଶାରଦ ବୁଲ | ୦.୪୫୦ | ୦.୪୫୦ | ନିମ୍ନ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଚଳକା ମାନେଜି କର୍ମିତ ମଣିକର ଚକ୍ରଧର, ଚଳକା ଚକ୍ରଧର, ଡି: ଚନ୍ଦ୍ରଧର ଚକ୍ରଧର, ବିନାସ ଚକ୍ରଧର, ଡି: ମାଧୁ ଚକ୍ରଧର, କୁନ୍ତଳା ଚକ୍ରଧର, ସା: ମାଧୁ ଚକ୍ରଧର, ଡା: ଚନ୍ଦ୍ରା, ବା: ନିକଟ |
| | ୧୧୧ | ଶାରଦ ବୁଲ | ୦.୫୫୦ | ୦.୫୫୦ | ନିମ୍ନ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଚଳକା ମାନେଜି କର୍ମିତ ମଣିକର ଚକ୍ରଧର, ଚଳକା ଚକ୍ରଧର, ଡି: ଚନ୍ଦ୍ରଧର ଚକ୍ରଧର, ବିନାସ ଚକ୍ରଧର, ଡି: ମାଧୁ ଚକ୍ରଧର, କୁନ୍ତଳା ଚକ୍ରଧର, ସା: ମାଧୁ ଚକ୍ରଧର, ଡା: ଚନ୍ଦ୍ରା, ବା: ନିକଟ |
| | ୧୧୨ | ଶାରଦ ବୁଲ | ୦.୫୫୦ | ୦.୫୫୦ | ନିମ୍ନ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଚଳକା ମାନେଜି କର୍ମିତ ମଣିକର ଚକ୍ରଧର, ଚଳକା ଚକ୍ରଧର, ଡି: ଚନ୍ଦ୍ରଧର ଚକ୍ରଧର, ବିନାସ ଚକ୍ରଧର, ଡି: ମାଧୁ ଚକ୍ରଧର, କୁନ୍ତଳା ଚକ୍ରଧର, ସା: ମାଧୁ ଚକ୍ରଧର, ଡା: ଚନ୍ଦ୍ରା, ବା: ନିକଟ |
| | ୧୧୩ | ଶାରଦ ବୁଲ | ୦.୫୫୦ | ୦.୫୫୦ | ନିମ୍ନ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଚଳକା ମାନେଜି କର୍ମିତ ମଣିକର ଚକ୍ରଧର, ଚଳକା ଚକ୍ରଧର, ଡି: ଚନ୍ଦ୍ରଧର ଚକ୍ରଧର, ବିନାସ ଚକ୍ରଧର, ଡି: ମାଧୁ ଚକ୍ରଧର, କୁନ୍ତଳା ଚକ୍ରଧର, ସା: ମାଧୁ ଚକ୍ରଧର, ଡା: ଚନ୍ଦ୍ରା, ବା: ନିକଟ |
| | ୧୧୪ | ଶାରଦ ବୁଲ | ୦.୫୫୦ | ୦.୫୫୦ | ନିମ୍ନ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଚଳକା ମାନେଜି କର୍ମିତ ମଣିକର ଚକ୍ରଧର, ଚଳକା ଚକ୍ରଧର, ଡି: ଚନ୍ଦ୍ରଧର ଚକ୍ରଧର, ବିନାସ ଚକ୍ରଧର, ଡି: ମାଧୁ ଚକ୍ରଧର, କୁନ୍ତଳା ଚକ୍ରଧର, ସା: ମାଧୁ ଚକ୍ରଧର, ଡା: ଚନ୍ଦ୍ରା, ବା: ନିକଟ |
| | ୧୧୫ | ଶାରଦ ବୁଲ | ୦.୫୫୦ | ୦.୫୫୦ | ନିମ୍ନ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଚଳକା ମାନେଜି କର୍ମିତ ମଣିକର ଚକ୍ରଧର, ଚଳକା ଚକ୍ରଧର, ଡି: ଚନ୍ଦ୍ରଧର ଚକ୍ରଧର, ବିନାସ ଚକ୍ରଧର, ଡି: ମାଧୁ ଚକ୍ରଧର, କୁନ୍ତଳା ଚକ୍ରଧର, ସା: ମାଧୁ ଚକ୍ରଧର, ଡା: ଚନ୍ଦ୍ରା, ବା: ନିକଟ |
| | ୧୧୬ | ଶାରଦ ବୁଲ | ୦.୫୫୦ | ୦.୫୫୦ | ନିମ୍ନ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଚଳକା ମାନେଜି କର୍ମିତ ମଣିକର ଚକ୍ରଧର, ଚଳକା ଚକ୍ରଧର, ଡି: ଚନ୍ଦ୍ରଧର ଚକ୍ରଧର, ବିନାସ ଚକ୍ରଧର, ଡି: ମାଧୁ ଚକ୍ରଧର, କୁନ୍ତଳା ଚକ୍ରଧର, ସା: ମାଧୁ ଚକ୍ରଧର, ଡା: ଚନ୍ଦ୍ରା, ବା: ନିକଟ |
| | ୧୧୭ | ଶାରଦ ବୁଲ | ୦.୫୫୦ | ୦.୫୫୦ | ନିମ୍ନ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଚଳକା ମାନେଜି କର୍ମିତ ମଣିକର ଚକ୍ରଧର, ଚଳକା ଚକ୍ରଧର, ଡି: ଚନ୍ଦ୍ରଧର ଚକ୍ରଧର, ବିନାସ ଚକ୍ରଧର, ଡି: ମାଧୁ ଚକ୍ରଧର, କୁନ୍ତଳା ଚକ୍ରଧର, ସା: ମାଧୁ ଚକ୍ରଧର, ଡା: ଚନ୍ଦ୍ରା, ବା: ନିକଟ |
| | ୧୧୮ | ଶାରଦ ବୁଲ | ୦.୫୫୦ | ୦.୫୫୦ | ନିମ୍ନ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଚଳକା ମାନେଜି କର୍ମିତ ମଣିକର ଚକ୍ରଧର, ଚଳକା ଚକ୍ରଧର, ଡି: ଚନ୍ଦ୍ରଧର ଚକ୍ରଧର, ବିନାସ ଚକ୍ରଧର, ଡି: ମାଧୁ ଚକ୍ରଧର, କୁନ୍ତଳା ଚକ୍ରଧର, ସା: ମାଧୁ ଚକ୍ରଧର, ଡା: ଚନ୍ଦ୍ରା, ବା: ନିକଟ |
| | ୧୧୯ | ଶାରଦ ବୁଲ | ୦.୫୫୦ | ୦.୫୫୦ | ନିମ୍ନ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଚଳକା ମାନେଜି କର୍ମିତ ମଣିକର ଚକ୍ରଧର, ଚଳକା ଚକ୍ରଧର, ଡି: ଚନ୍ଦ୍ରଧର ଚକ୍ରଧର, ବିନାସ ଚକ୍ରଧର, ଡି: ମାଧୁ ଚକ୍ରଧର, କୁନ୍ତଳା ଚକ୍ରଧର, ସା: ମାଧୁ ଚକ୍ରଧର, ଡା: ଚନ୍ଦ୍ରା, ବା: ନିକଟ |
| | ୧୨୦ | ଶାରଦ ବୁଲ | ୦.୫୫୦ | ୦.୫୫୦ | ନିମ୍ନ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଚଳକା ମାନେଜି କର୍ମିତ ମଣିକର ଚକ୍ରଧର, ଚଳକା ଚକ୍ରଧର, ଡି: ଚନ୍ଦ୍ରଧର ଚକ୍ରଧର, ବିନାସ ଚକ୍ରଧର, ଡି: ମାଧୁ ଚକ୍ରଧର, କୁନ୍ତଳା ଚକ୍ରଧର, ସା: ମାଧୁ ଚକ୍ରଧର, ଡା: ଚନ୍ଦ୍ରା, ବା: ନିକଟ |
| | ୧୨୧ | ଶାରଦ ବୁଲ | ୦.୫୫୦ | ୦.୫୫୦ | ନିମ୍ନ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଚଳକା ମାନେଜି କର୍ମିତ ମଣିକର ଚକ୍ରଧର, ଚଳକା ଚକ୍ରଧର, ଡି: ଚନ୍ଦ୍ରଧର ଚକ୍ରଧର, ବିନାସ ଚକ୍ରଧର, ଡି: ମାଧୁ ଚକ୍ରଧର, କୁନ୍ତଳା ଚକ୍ରଧର, ସା: ମାଧୁ ଚକ୍ରଧର, ଡା: ଚନ୍ଦ୍ରା, ବା: ନିକଟ |
| | ୧୨୨ | ଶାରଦ ବୁଲ | ୦.୫୫୦ | ୦.୫୫୦ | ନିମ୍ନ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଚଳକା ମାନେଜି କର୍ମିତ ମଣିକର ଚକ୍ରଧର, ଚଳକା ଚକ୍ରଧର, ଡି: ଚନ୍ଦ୍ରଧର ଚକ୍ରଧର, ବିନାସ ଚକ୍ରଧର, ଡି: ମାଧୁ ଚକ୍ରଧର, କୁନ୍ତଳା ଚକ୍ରଧର, ସା: ମାଧୁ ଚକ୍ରଧର, ଡା: ଚନ୍ଦ୍ରା, ବା: ନିକଟ |
| | ୧୨୩ | ଶାରଦ ବୁଲ | ୦.୫୫୦ | ୦.୫୫୦ | ନିମ୍ନ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଚଳକା ମାନେଜି କର୍ମିତ ମଣିକର ଚକ୍ରଧର, ଚଳକା ଚକ୍ରଧର, ଡି: ଚନ୍ଦ୍ରଧର ଚକ୍ରଧର, ବିନାସ ଚକ୍ରଧର, ଡି: ମାଧୁ ଚକ୍ରଧର, କୁନ୍ତଳା ଚକ୍ରଧର, ସା: ମାଧୁ ଚକ୍ରଧର, ଡା: ଚନ୍ଦ୍ରା, ବା: ନିକଟ |
| | ୧୨୪ | ଶାରଦ ବୁଲ | ୦.୫୫୦ | ୦.୫୫୦ | ନିମ୍ନ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଚଳକା ମାନେଜି କର୍ମିତ ମଣିକର ଚକ୍ରଧର, ଚଳକା ଚକ୍ରଧର, ଡି: ଚନ୍ଦ୍ରଧର ଚକ୍ରଧର, ବିନାସ ଚକ୍ରଧର, ଡି: ମାଧୁ ଚକ୍ରଧର, କୁନ୍ତଳା ଚକ୍ରଧର, ସା: ମାଧୁ ଚକ୍ରଧର, ଡା: ଚନ୍ଦ୍ରା, ବା: ନିକଟ |
| | ୧୨୫ | ଶାରଦ ବୁଲ | ୦.୫୫୦ | | |

ସଂକ୍ଷେପରେ

‘ଡାକମୁନ୍ସୀ’ ମଞ୍ଚସ୍ଥ

୩ କେଜି ରୁପା ଜବତ

ପ୍ରତି ଖର୍ଚ୍ଚରେ କଂଗ୍ରେସ କରିବ ସମ୍ମିଳନୀ

ଗଙ୍ଗାସାଗରରେ

ଲକ୍ଷାଧୁନ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ

ଅନୁଗୋଳ ଅଫିସ, ୧୨।୧



କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମଞ୍ଚାସୀନ ଅତିଥିମାନେ।

ଅନୁଗୋଳ ବନ୍ଦୁପାଳ ବ୍ଲକ୍ ବେଶାବାଡ଼ିଆ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ଶନିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ ଧ୍ରୁବ ଚରଣ ସାହୁଙ୍କ ଅଧିକାରରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କିଶୋର କୁମାର ସରକାରୀ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି, ପ୍ରଭାତ କୁମାର ସିଂହା ମୁଖ୍ୟଅତିଥି, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ବ୍ରହ୍ମଚର୍ୟାପି ମିଶ୍ର, ବିରଞ୍ଚି ନାରାୟଣ ସାମନ୍ତ, ବାବୁର ନାଏକ, ସତ୍ୟଜିତ କୁମାର ସାମନ୍ତ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଛାତ୍ରାହାରୀମାନେ ବ୍ୟାସ କବି ଫକୀର ମୋହନ ସେନାପତିଙ୍କ

ଋତି ଉପନାୟକ ତାଙ୍କ ମୁନ୍ସୀ ନାଟକ ପରିବେଷଣ କରିଥିଲେ। ଶିକ୍ଷକ ବାସୁଦେବ ମିଶ୍ର, ପ୍ରକାଶ କୁମାର ଦାସ, ପ୍ରମୁଦ୍ଧ ନନ୍ଦ, ରଞ୍ଜିତେଶା ବେହେରା, କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ବେହେରା ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ କ୍ରୀଡ଼ା ଶିକ୍ଷକ ଚନ୍ଦ୍ରକାନ୍ତ ଦେବୁରା ଓ ହୁକୁରିସିଂହା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଶିକ୍ଷକ ମଦନ ମୋହନ ନନ୍ଦଙ୍କୁ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା।

ନବ ଦାସ ଶଙ୍ଖା ଧରିବା ନେଇ ଚର୍ଚ୍ଚା

ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଅଫିସ, ୧୨।୧

ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଚର୍ଚ୍ଚା। ଚର୍ଚ୍ଚାକୁ ସବୁବେଳେ ଖଣ୍ଡନ। ତଥାପି ଭିତ୍ତିପ୍ରସ୍ତୁତି କରି ରହିଛି। ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ବିଧାନସଭା ନବକିଶୋର ଦାସ ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ଶଙ୍ଖା ଧରିବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି। ବିଜେଡିରେ ଯୋଗଦେବା ନେଇ ବିଧାନସଭା ଦାସ ମାସକ ଭିତରେ ଦୁଇଥର ଖଣ୍ଡନ କରିସାରିଲେଣି। ଶୁକ୍ରବାର ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ କହିଥିଲେ ୨୦୧୯ ନିର୍ବାଚନ କଂଗ୍ରେସକୁ ହିଁ ଲଢ଼ିବେ। ହେଲେ ଶନିବାର ଅପରାହ୍ଣରେ ଦଳୀୟ କର୍ମକର୍ତ୍ତାଙ୍କୁ ନେଇ ଝାରସୁଗୁଡ଼ାରେ ହୋଇଥିବା ଗୋପନ ବୈଠକ ଏବଂ

ସାଧୁ ଆଲୋଚନା ବିଧାନସଭା ଦଳବଦଳ ଚର୍ଚ୍ଚାକୁ ପୁଣି ଥରେ ଜାଗ୍ରତ କରିଛି। ବିଜେଡିରେ ମିଶିବା ଲାଗି ବିଧାନସଭା ଆଲୋଚନା ଆଖି ଖୋଲିବା ଭଳି ହେବ ବୋଲି ତାଙ୍କ ନିକଟତମ ଲୋକ କହିଛନ୍ତି। ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀ ସମେତ ପଡ଼ୋଶୀ ବ୍ରଜରାଜନଗର, କୁଟିଆ, ରେଙ୍ଗାଳି, ରେଢ଼ାଖୋଲ, ସମ୍ବଲପୁର ଓ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀର ଦାସଙ୍କ ହଜାର ହଜାର ସମର୍ଥକ ବିଜେଡିରେ ଯୋଗଦେବାର ପ୍ରସ୍ତୁତି ଶେଷ ହୋଇଛି। ଦାୟିତ୍ୱ ବି ବଣ୍ଟା କରିବାକୁ ନେଇ ବିଧାନସଭାରେ କିଏ କିଏ ଯୋଗାଉ, କିଏ ସାଂସ୍କୃତିକ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ସମ୍ପାଦିବ, କିଏ ଖାଦ୍ୟପେୟରେ ଧ୍ୟାନଦେବ ସେ ଦାୟିତ୍ୱ ବଣ୍ଟା କରିବ ବୋଲି ଖୋଦ୍ କଣେ କଂଗ୍ରେସ କର୍ମୀ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଶୁକ୍ରବାର ଝାରସୁଗୁଡ଼ାର ଏକ ସରକାରୀ କୋଠାରେ ଆୟୋଜନ ହୋଇଥିଲା ଗୋପନ ବୈଠକ। ବିଧାନସଭା ଦାସ ଏହାର ନେତୃତ୍ୱ ନେଉଥିଲେ। ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ଜିଲା କଂଗ୍ରେସର କେତେଜଣ ଜ୍ଞାନ ସଭାପତି ଓ ଅନ୍ୟ ପଦାଧିକାରୀ। ବୈଠକରେ ବିଧାନସଭା ବିଜେଡିରେ ଯୋଗଦାନ ପ୍ରକ୍ରିୟା ପେଡ଼ି ଖୋଲିଥିଲେ ବୋଲି ଆଲୋଚନା ହେଉଛି।



ବୈଠକରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିବା କଂଗ୍ରେସ କର୍ମୀମାନେ।

ଅନୁଗୋଳ ଅଫିସ, ୧୨।୧

ଅନୁଗୋଳ ନଗର କଂଗ୍ରେସ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କମିଟି ବୈଠକ ଅନୁଗୋଳ ଜିଲା କଂଗ୍ରେସ ଭବନ ଠାରେ ନଗର ସଭାପତି ଦିଲୀପ କୁମାର ଦାସଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ପ୍ରତ୍ୟେକ ଖର୍ଚ୍ଚରେ ଦଳୀୟ ସମ୍ପର୍କକୁ ସୁସ୍ଥ କରିବା ପାଇଁ ରୁପା କମିଟି, ସମ୍ପର୍କ ବିକାଶ କମିଟି, ଆଗାମୀ ଦିନରେ ପ୍ରତି ଖର୍ଚ୍ଚରେ କଂଗ୍ରେସ କର୍ମୀ ସମ୍ମିଳନୀ କରିବ ବୋଲି ସ୍ଥିର କରାଯାଇଛି। ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଏଆଇସିସି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ରାହୁଲ ଦାସଙ୍କୁ ଉପସଭାପତି ଭାବେ ନିର୍ବାଚନ କରାଯାଇଛି। ଜିଲା କଂଗ୍ରେସ ସଭାପତି ବିପ୍ଳବ ଜେନା, ପୂର୍ବତନ ନଗରପାଳ ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ସାମନ୍ତ, ସୁକାନ୍ତି ଦାସ, ଦିବାକର ସାହୁ, ଅବଦୁଲ କରୀମ, ସୁଦୀପ ମିଶ୍ର, ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ନାୟକ, ଗୋବିନ୍ଦ ଚରଣ ସେଠୀ, ପରା ପ୍ରଧାନ, ନିବେଦିତା ମହାପାତ୍ର, ରାଜଶ୍ରୀ ମହାନ୍ତି, ସତ୍ୟଜିତ ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଜିଲା କଂଗ୍ରେସ ମୁଖ୍ୟପାତ୍ର ଜୟଜୟ କୁମାର ସାହୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ।

ବାୟାବାବା ମଠରୁ ଚୋରି

ଘଟଣାସ୍ଥଳ, ୧୨।୧

ଆନନ୍ଦପୁର ବିଜିଲ ମଠ ମନ୍ଦିରରୁ ବାରମ୍ବାର ଚୋରି ହେଉଛି। ଗୁରୁବାର ରାତିରେ ୩ ନଂ ଖର୍ଚ୍ଚସ୍ଥିତ ବାୟାବାବା ମଠରୁ ଠାକୁରଙ୍କ ପୂଜା ସାମଗ୍ରୀ ଚୋରି ହୋଇଛି। କେତେ ଦିନ ତଳେ ବ୍ରାହ୍ମଣାଦେବୀ ଶାଳକୁ ଠାକୁରାଣୀଙ୍କ ସୁନା ଓ ରୂପାପତ୍ର, ହୁଣ୍ଡି ବାକ୍ସ ଓ ପୂଜା ସାମଗ୍ରୀ ଚୋରି ହୋଇଥିଲା। ଗାୟତ୍ରୀ ମନ୍ଦିର ଓ ବଚେଶ୍ୱର ମନ୍ଦିରରୁ ଠାକୁରଙ୍କର ସମସ୍ତ ପିଠଳ ହାଣ୍ଡି, ଘଣ୍ଟ ଓ ଆସବାବପତ୍ର ପିଠଳ ଚୋରି ହୋଇଛି। ବାୟାବାବା ମଠରୁ ଖୋଜ କରତାଳ, ଘଣ୍ଟ, ବାଲି, ବାସନ ଓ ଠାକୁରଙ୍କ ପୂଜା ସାମଗ୍ରୀ ଚୋରି ହୋଇଥିବାର ମନ୍ଦିର କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ବ୍ରାହ୍ମଣାଦେବୀ ଶାଳକୁ ଠାକୁରାଣୀଙ୍କ ସୁନା ଓ ରୂପାପତ୍ର, ହୁଣ୍ଡି ବାକ୍ସ ଓ ପୂଜା ସାମଗ୍ରୀ ଚୋରି ହୋଇଥିଲା। ଗାୟତ୍ରୀ ମନ୍ଦିର ଓ

ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ରାଜସ୍ୱ ଓ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନା ବିଭାଗ ଘୋଷଣା

No.: RDM-LAA-BLS-0014-2017/43806/R&DM Dated: 1 Dec. 2018 No.: III-83: ସର୍ବସାଧାରଣଙ୍କ ଅବଗତ ନିମନ୍ତେ, ନ୍ୟାୟୋଚିତ ଯୋଗାଣ ଅଧିକାର ଏବଂ ଭୂ-ଅର୍ଜନ, ପୁନର୍ବାସ ଓ ଅଧିକାର କ୍ଷେତ୍ରରେ ସୁରକ୍ଷା ଆଇନ, ୨୦୧୩ (RFCTLAR & R Act, 2013)ର ଧାରା ୧୯ର ଅଧିନିୟମ ୧ ଅନୁଯାୟୀ ଏହି ଘୋଷଣାଦ୍ୱାରା ବିଧିଯୋଗ୍ୟ ନିମ୍ନଲିଖିତ ଯେଉଁଠି ଆଇନର ଧାରା ୧୫(୨) ଅନୁଯାୟୀ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରଦତ୍ତ ରିପୋର୍ଟକୁ ବିବେଚନା କରି ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ଏହି ଆଇନର ଧାରା ୨(୧) ପ୍ରକାରେ ପ୍ରତୀତ ହେଉଅଛି ଯେ ମୌଜା- ରାଜପୁର, ଥାନା- ନୀଳଗିରି, ସଂ.୯୬, ତହସିଲ-ନୀଳଗିରି, ଜିଲ୍ଲା- ବାଲେଶ୍ୱରରେ ନିମ୍ନ ସୂଚୀତ 'କ' ତହସିଲ ଜମି ଏକ ସାର୍ବଜନୀନ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଯଥା ଆନନ୍ଦପୁର ବ୍ୟାପକ ପ୍ରକଳ୍ପର ସାକ୍ଷୀ ବାମପାର୍ଶ୍ୱ ମୁଖ୍ୟ କୋନାଲ ନିର୍ମାଣ ନିମନ୍ତେ ଭୂମି ଅଧିଗ୍ରହଣ ଆବଶ୍ୟକ ହେଉଅଛି। ଏହି ଭୂମି ଅଧିଗ୍ରହଣ ସମ୍ପର୍କରେ ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ନ୍ୟାୟୋଚିତ ଯୋଗାଣ ଅଧିକାର ଏବଂ ଭୂ-ଅର୍ଜନ, ପୁନର୍ବାସ ଓ ଅଧିକାର କ୍ଷେତ୍ରରେ ସୁରକ୍ଷା ଆଇନ, ୨୦୧୩ (RFCTLAR & R Act, 2013)ର ଧାରା ୧୧(୧) ଅନୁଯାୟୀ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ସଂଖ୍ୟା ୩୦୫୦, ତା.୧୪.୧୧.୨୦୧୭ରୁ ପ୍ରକାଶିତ ହୋଇଅଛି। ପୁନଶ୍ଚ ଏହା ଘୋଷଣା କରାଯାଉଅଛି ଯେ, ମୌଜା- ରାଜପୁର, ଥାନା- ନୀଳଗିରି, ସଂ.୯୬, ଜିଲ୍ଲା- ବାଲେଶ୍ୱରରେ କୌଣସି ବିକ୍ରୟ ପରିବାର ନ ଥିବାରୁ ପୁନର୍ବାସ ଓ ଅଧିକାର ନିମିତ୍ତ କୌଣସି ଜମି ଚିହ୍ନଟ ଓ ପୁନର୍ବାସ ଓ ଅଧିକାର ଯୋଜନା ରୂପରେଖର ସାମର୍ପଣ ସଂଲଗ୍ନ କରାଯାଇନାହିଁ। ଅନୁମୋଦିତ ପୁନର୍ବାସ ଓ ଅଧିକାର ଯୋଜନା ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଏବଂ ପୁନର୍ବାସ ଓ ଅଧିକାର ପ୍ରଶାସନ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଉପଲବ୍ଧ ଅଟେ। ଏହା ମଧ୍ୟ ଜିଲ୍ଲା ୱେବସାଇଟ୍ www.balasore.nic.inରେ ଏବଂ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ୱେବସାଇଟ୍ <http://revenue.odisha.gov.in>ରେ ସର୍ବସାଧାରଣଙ୍କ ଅବଲୋକନ ପାଇଁ ଅପଲୋଡ୍ କରାଯାଇଛି। ପୁନର୍ବାସ ଓ ଅଧିକାର ଯୋଜନା ଭୂମି ନକ୍ସା ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଭୂ-ଅର୍ଜନ ଅଧିକାରୀ, ଆନନ୍ଦପୁର ବ୍ୟାପକ ପ୍ରକଳ୍ପ, ସୋରୋ, ବାଲେଶ୍ୱରଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ କାର୍ଯ୍ୟବିବରଣୀମାନଙ୍କରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିପାରିବ।

Table with 8 columns: S.No., Plot No., Area, etc. It lists land acquisition details for the Salandi Left Main Canal project.

ଅଧିକାରୀଙ୍କ ବିଧି ତାରିଖ: ୧୨।୦୩।୨୦୧୮

LAND SCHEDULE Land Acquisition for excavation of Salandi Left Main Canal of Anandapur Barrage Project of VIII- Raipur, P.S.- Nilgiri No.- 96, Tahasil - Nilgiri, Dist.- Balasore L.A. Case No. - 11/2017

Table with 7 columns: S.No., Plot No., Area, etc. It lists land acquisition details for the Salandi Left Main Canal project.

Table with 5 columns: S.No., Plot No., Area, etc. It lists land acquisition details for the Salandi Left Main Canal project.

N.B.: Ac.11.15 notified u/s - 11(1) has been reduced to Ac.10.872 as per withdrawal of proposal of E.E., Soro Canal Division, Soro vide Letter No. 691/WE Dt.10.04.18 and the following plots has been de-notified by R&DW Department vide Letter No. 20543 dt.05.06.18. Khata No.- 93, Plot No.- 84, 85, 84/1186 & Khata No.- 76, Plot No. - 86. Sd./- Spl. Land Acquisition Officer Anandapur Barrage Project, Soro, Balasore 24001/14/0562/1819

ଦେଶାନ୍ତର, ରବିବାର, ୧୩ ଜାନୁୟାରୀ, ୨୦୧୯

ଅଭୁଲ୍ଲା ପକର

ନିଆରା ଆମ ଓଡ଼ିଶାର ସଂସ୍କୃତି ଆଉ ପରମ୍ପରା । ଏଠି ବାରମାସରେ ପାଳନ ହୁଏ ତେର ପର୍ବ, ଆଉ ସବୁଥିରେ ଥାଏ ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ମଜା । ଠିକ୍ ସେମିତି ଏକ ପର୍ବ ହେଉଛି ମକର ସଂକ୍ରାନ୍ତି । ତେବେ ଏହାକୁ ନେଇ ନିଜର କିଛି ଅଭୁଲ୍ଲା ଅନୁଭୂତି ସମ୍ପର୍କରେ ଯାହା କୁହନ୍ତି ଏମାନେ...



ସେବନର ମଜା ଏବେ ବି ଅଭୁଲ୍ଲା ମକର ସଂକ୍ରାନ୍ତି ମୋର ପ୍ରିୟ ପର୍ବଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରେ ଅନ୍ୟତମ । ଏହାକୁ ନେଇ ମୋ ସମ୍ପର୍କରେ ଅନେକ ଅଭୁଲ୍ଲା ଅନୁଭୂତି ସାଜତା ହୋଇଛନ୍ତି । ମନେ ପଡ଼ିଯାଉଛି ପିଲାବେଳେ ମକର ସଂକ୍ରାନ୍ତି ଆସିଲେ ମନରେ କେତେ ଉତ୍ସାହ ଭରିଯାଉଥିଲା । ସକାଳୁ ସକାଳୁ ବୋଉ ହାତ ତିଆରି ମକରପାଉଳ ଭୋଗ ଖାଇବାକୁ ଖୁସିରେ କରି ବସୁଥିଲି । ଚା'ପରେ ସାଙ୍ଗମାନଙ୍କ ସହ ମିଶି ମନ୍ଦିର ଯିବା ଏବଂ ପରସ୍ପର ଘରୁ ଆବାସ କରି ଆଶୁଥିବା ଅଭୁଲ୍ଲା ଚାଉଳ, ଝାନ୍, ମହୁ, ଗୁଡ଼, ନଡ଼ିଆ ଭଳି ବିଭିନ୍ନ ସାମଗ୍ରୀ ମିଶାଇ ପ୍ରସ୍ତୁତ ମକରପାଉଳର ସ୍ବାଦ ଯେମିତି ଥିଲା ନିଆରା । ଖାଲି ଏତିକି ନୁହେଁ ପାଠ ପଢ଼ା ଛାଡ଼ି ସାବା ଦିନ ସାଙ୍ଗମାନେ ଏକାଠି ରୁଟି ଉଡ଼ାଇବା ଏବଂ ଏଥିପାଇଁ ଘରେ ଗାଳି ଶୁଣିବାରେ ବି ଥିଲା ଭିନ୍ନ ମଜା । ସତରେ ପ୍ରତିବର୍ଷ ମକରସଂକ୍ରାନ୍ତି ତ ଆସୁଛି, ହେଲେ



ସେବନର ମଜା ଏବେ ଆଉ ନାହିଁ । - ସତ୍ୟନାମ ସାହୁ, ରୁତାଜାସାହି, ପୁରୀ ମାଞ୍ଜା ପାଇଁ ମାଢ଼ ଖାଇଛି ପିଲାବେଳୁ ରୁଟି ଉଡ଼ାଇବା ମୋର ଏକ ପ୍ରିୟ ଖେଳ । ବିଶେଷ କରି ମକର ସଂକ୍ରାନ୍ତିରେ ଖାଲି ରୁଟି ଉଡ଼ାଇବା ନୁହେଁ କମ୍ପିଟିଗନ କରି ଅନ୍ୟର ରୁଟି କାଟିବାର ମଜା ଅଲଗା । ସେତେବେଳେ ପୂଜା ପାଠକେତ ୧୦ ଟଙ୍କା ଥାଏ । ଦୁଇ ପାଠକେତ କରି ଆଣିଲେ ମକର ପୂର୍ବରୁ ଆଉ ପରେ ବି ରୁଟି ଉଡ଼ାଇବା ଯାଏଁ ପୂଜା ସରେନି । ତଥାପି ଯେମିତି ରୁଟି ଉଡ଼ାଇବା ଲାଗି ଆମକୁ ପୂଜା ନିଅନ୍ତୁ ପଡ଼େ । ହାଲୁକାରେ ପଢ଼ିବା ବେଳର ଘଟଣା । ପୂଜାରେ ମାଞ୍ଜା ଦେବା କଥା ସାହିର ଅନ୍ୟ କିଛି ପିଲାଙ୍କ ଠାରୁ ଶିଖୁଥିଲି । ତେଣୁ ମକର ସଂକ୍ରାନ୍ତିରେ । ଏଥର ଆମେ ବି ମାଞ୍ଜାଦିଆ ପୂଜାରେ ରୁଟି ଉଡ଼ାଇବା ବୋଲି ୪ ଜଣ ସାଙ୍ଗ



କହିଲା, ହେଲେ ନାଁ କିମ୍ବା ପରିବାରର ଅନ୍ୟ କାହା ସମ୍ପର୍କରେ ପଚାରିବା ପୂର୍ବରୁ ସେ ତରତର ହୋଇ ସେଠାରୁ ଦୂର ଚାଲିଗଲା । ମୋତେ ଓଦା ସରସର ଅବସ୍ଥାରେ ଦେଖି ଘରେ ସମସ୍ତେ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଗଲେ । ସମସ୍ତ ଘଟଣା ଜଣାଇଲି । ପିଲାଟିକୁ ମୁହଁମୁଖରୁ ବଞ୍ଚାଇପାରିଥିବାରୁ ମନଭିତରେ ଯେଉଁ ଖୁସିଥିଲା ତାହା ଅବଶ୍ୟତା । ହେଲେ ଏବେ ବି ସେ ଦୃଶ୍ୟ ମନେପଡ଼ିଲେ ଭୟରେ ଲୋମ ଚାଲୁଛି ଉଠେ । - ବିଭୁପ୍ରସାଦ ଦାଶ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା ରୁଟି ପାଇଁ ଭାଇ ସହ ହେଉଥିଲା କଳି ଯଦିଓ ନିଜେ କେବେ ରୁଟି ଉଡ଼ାଇନି । ହେଲେ ଦେଖିବାକୁ ବହୁତ ଭଲ ଲାଗେ ଏମିତିକି ପିଲାବେଳେ ମକର ସଂକ୍ରାନ୍ତିରେ ଛାତ ଉପରେ ଛିଡ଼ା ହୋଇ କାହାର ରୁଟି କଟିଗଲେ ପୂଜାକୁ ଭିଡ଼ି କବଳା କରିବା ଲାଗି ଅପେକ୍ଷା କରି ରହୁଥିଲି । ଏଥିନେଇ ଅନେକ ଥର ଭାଇ ସହ କଳି ହୋଇଛି । ମନେପଡ଼ୁଛି ଗୋଟିଏ ବର୍ଷା ଘଟଣା । ପୂ ଆଉ ମୋ ସାନ ଭାଇ ସୁଲୁକୁ ଫେରି ଛାତ ଉପରେ ଠିଆହୋଇ ରୁଟି ଉଡ଼ା ଦେଖୁଥିଲେ । ଆଉ ଅପେକ୍ଷା କରିଥାଉ ଯଦି କେଉଁଠୁରୁ ପୂଜା କଟେ ତେବେ କିପରି ତା'କୁ ଧରିବୁ । କିଛି ସମୟ ପରେ ଗୋଟିଏ ରୁଟି କଟିଲା ଏବଂ ଧାରେଧାରେ ଆମ ଛାତ ଆଡ଼କୁ ଖସିଲା । ତାଲି ମାରି ଆମେ ଦୁହେଁ ତା'କୁ ଧରିବାକୁ ପୂଜା ରେଡି ହୋଇଗଲୁ । ଲମ୍ବା ପୂଜାକୁ ଏକାସାଙ୍ଗରେ ଦୁହେଁ ଧରିଥିବାରୁ ରୁଟିଟି କାହାର ହେବ ବୋଲି ଆମ ଭିତରେ ଝଗଡ଼ା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଗଲା । ଏହା ଶୁଣି ଘରଲୋକ ଉପରକୁ ଆସି ସମାଧାନ କରିବା ବେଳକୁ ଦୁହେଁ ଟଣାଓଟଣା ଭିତରେ ରୁଟିଟି ଚିରିଯାଇଥିଲା । ସେ ସମୟର ସେ ଅନୁଭୂତି ସବୁ ଏବେବି ମନରେ ସାଜତା ହୋଇ ରହିଛି । - ମୋନାଲିସା ଜେନା, କଟକ



ମୁଖ୍ୟ କର୍ତ୍ତୃତ୍ୱ ବାବା ବକ୍ରେଶ୍ୱର ମୁଖ୍ୟ ଫୋରମ୍

ଲକ୍ଷ୍ୟ ଶୁଦ୍ଧୀକୃତ ସମାଜ ଗଠନ

କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରୁ ଭିତରେ ସମୟ ବାହାର କରି ସମାଜସେବା କରିବାର ସେମାନଙ୍କୁ ମିଳିତାଏ ଆନନ୍ଦ । ବିଶେଷ କରି କୁଟିନିକରେ ଏକାଠି ହୋଇ ସେମାନେ ଲାଗିପଡ଼ି ଏହି କାର୍ଯ୍ୟରେ । ଏଭଳି ଜନହିତକର କାର୍ଯ୍ୟ କରି ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ଲାଗି ଉଦାହରଣ ସାଜିଥିବା ଏହି ମୁଖ୍ୟମାନେ ହେଉଛନ୍ତି ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲା ବାଲିଆପା ବୁକ୍ ଅଧୀନ ଭିକାରପୁର ଅଞ୍ଚଳରେ ଥିବା ବାବା ବକ୍ରେଶ୍ୱର ମୁଖ୍ୟ ଫୋରମ୍ ସଦସ୍ୟମାନେ । ୨୦୧୬ ମସିହାରେ ମାତ୍ର ୪ ଜଣ ମୁଖ୍ୟ ମନୋରଞ୍ଜନ ପାରମାଣିକ, ପ୍ରକାଶ ବରାଳ, ଚୌଧୁରୀ ମଦନ ମୋହନ ଦାଶ ଓ ସରୋଷ ଦାଶଙ୍କ ମିଳିତ ଉଦ୍ୟମରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ଏହି ସଂଘର ବର୍ତ୍ତମାନ ସଦସ୍ୟ ସଂଖ୍ୟା ୪୦ । ନିଜ ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତର ପରିବେଶ ସୁରକ୍ଷା ଲାଗି ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ



ବାବା ବକ୍ରେଶ୍ୱର ମୁଖ୍ୟ ଫୋରମ୍ ସଦସ୍ୟମାନେ ।

ସଚେତନତାମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମମାନ ଆୟୋଜନ କରୁଛନ୍ତି । ଗ୍ରାମୀଣ ଅଞ୍ଚଳରେ ଥିବା କୁଳାଧିତ ପ୍ରତିଭାମାନଙ୍କୁ ଲୋକଲୋଚନକୁ ଆଣିବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଆୟୋଜନ କରାଯାଉଛି । ପ୍ରତିବର୍ଷ ଡିସେମ୍ବର ୨୫ ତାରିଖରେ ୧୮୮୭ ୩୫ ବର୍ଷ ବର୍ତ୍ତର ୨୦୦ ଜଣ ମୁଖ୍ୟଙ୍କୁ ଦେଇ ଏକ ମିନି ମାରାଥନ୍ ଆୟୋଜନ କରି କୁଟା ପ୍ରତିଯୋଗିତା ମାନପତ୍ର ଓ ଟ୍ରଫି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଉଛି । ଏହା ବ୍ୟତୀତ ଗ୍ରାମର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ଦୟାଶାବୋରି ମେଳନରେ ଲୋକନୃତ୍ୟ ଏବଂ ଲୋକଗୀତର ପ୍ରତିଭାମାନଙ୍କୁ ନେଇ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିବେଷଣ କରୁଛନ୍ତି । ବିଭିନ୍ନ କୁଟା

ପ୍ରତିଯୋଗିତାମୂଳକ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଉଛି । ଏଥିସହିତ ପ୍ରତିବର୍ଷ ରକ୍ତଦାନ ଶିବିର ଆୟୋଜନ ସହ ଗ୍ରାମୀଣ ବିଦ୍ୟାଳୟଗୁଡ଼ିକ ସମେତ ମନ୍ଦିର ଏବଂ ଡାକ୍ତରଖାନା ସମେତ କରିଥାନ୍ତି । କୃଷିରୋପଣ ମଧ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି । ଅସହାୟଲୋକଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟର ହାତ ବଢ଼ାଇଥାନ୍ତି । ଅନୁସାଧାରଣ ସଭାପତି ପ୍ରକାଶ ବରାଳ କୁହନ୍ତି, ସଦସ୍ୟମାନେ ନିଜ ଭିତରେ ଚାନ୍ଦା ଆଦାୟ କରି ଏହି ସବୁ କାର୍ଯ୍ୟ ତୁଳାଇଛନ୍ତି । ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରତିଯୋଗିତାମୂଳକ ପରୀକ୍ଷା ଲାଗି ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଉଥିବା ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ମାଗଣା କୋର୍ଟି ଯୋଗାଇ ଦେଉଛନ୍ତି । ଭବିଷ୍ୟତରେ ଆମ ଅଞ୍ଚଳରେ ଶିକ୍ଷା ଓ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଆହୁରି ଉନ୍ନତିମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ସହ ଏକ ଦୁର୍ଗାତି ମୁକ୍ତ ଓ ଶୁଦ୍ଧୀକୃତ ସମାଜ ଗଠନ ଆମ ଫୋରମ୍ ପାଇଁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ବୋଲି ପ୍ରକାଶ କରନ୍ତି ସମ୍ପାଦକ ଚୌଧୁରୀ ମଦନ ମୋହନ ଦାଶ । - ନାଳମାଧବ ସାହୁ

ଏ ସପ୍ତାହର ପ୍ରଶ୍ନ

୧- ଅଲ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ରେଡିଓର ନ୍ୟାଶନାଲ୍ ପୋପର୍ କନଫରେନ୍ସ ୨୦୧୯ ଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି ?

୨- ଭାରତର ସର୍ବବୃହତ୍ ଆସେସ୍ ମ୍ୟାନେଜମେଣ୍ଟ କମ୍ପାନୀ..... ?

୩- ମ୍ୟାନ୍ ଅଫ୍ ଆଇଜେଏସ୍ ଫେସେସ୍.....କୁ କୁହାଯାଏ ?

୪- ପୂର୍ବରୁ ଇଣ୍ଡୋ ତାଜନା ଭାବେ ଜଣାଶୁଣା ଦେଶ..... ?

୫- ଓଡ଼ିଶା ପୁସ୍ତକ ସମିତିର ଉତ୍ତରାଧିକାରୀ..... ?

ଗତ ସପ୍ତାହର ଉତ୍ତର

୧ ଗ୍ରେଟର ହାଇଦ୍ରାବାଦ ମ୍ୟୁନିସିପାଲ କର୍ପୋରେଶନ୍

୨ ଆଦି ସାଇ ବିକ୍ରମକରନ୍

୩ ପୁଧାଉ ଭାର୍ତବ

୪ ଅନିତା ନିୟୋଗା

୫ ପଣସ

ଉତ୍ତରଦାତା

ସ୍ମିତା ନାୟକ, ଉତ୍ତରାଧିକାରୀ

ତ୍ରିବିକେଶ ପ୍ରଧାନ, ପ୍ରଶ୍ନପୁର

ଶୁଭଲକ୍ଷ୍ମୀ ରାଉତରାୟ, ଜଗତସିଂହପୁର

ବିନୋଦ ବିହାରୀ ବେହେରା, କଟକ

ପୂଜନ: ଆଗାମୀ ଆଶା ପୂଷା ପାଇଁ ଲେଖା ଓ ଫଟୋ ପଠାଇବା ଲାଗି ଇ-ମେଲ୍ ଠିକଣା: dharitriangamiasha@gmail.com

| ଓଡ଼ିଶା ସରକାର | | XXIX-72 | |
|---|------------------|--------------------|-----------|
| ଅନୁଗୋଳ, ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ | | | |
| ଯୋଷଣା | | | |
| File No. L.A.I. 64/2018-790 | | Dated : 11.09.2018 | |
| <p>ସର୍ବସାଧାରଣଙ୍କ ଅଗତ ନିମନ୍ତେ, ନ୍ୟାୟୋଚିତ ଶ୍ରଦ୍ଧାପୂର୍ବକ ଅଧିକାର ଏବଂ ଭୂ-ଅଧିକାର, ପୁନର୍ବାସ ଓ ଅଧିକାର କ୍ଷେତ୍ରରେ ସହାୟତା ଆଇନ, ୨୦୧୩ (RFCTLAR & R ACT, 2013) ର ଧାରା ୧୯ର ଅଧିନିୟମ ୧ ଅନୁଯାୟୀ ଏହି ଯୋଷଣାମାନା ବିଧିଯୋଗ୍ୟ ଅଧିକାର ଏବଂ ଭୂ-ଅଧିକାର, ପୁନର୍ବାସ ଓ ଅଧିକାର କ୍ଷେତ୍ରରେ ସହାୟତା ଆଇନ, ୨୦୧୩ (RFCTLAR & R ACT, 2013) ର ଧାରା ୧୯ (୧) ପ୍ରକାରେ ପ୍ରଦତ୍ତ ହେଉଅଛି ଯେ ମୌଜା- ପୁଲିଆ, ଧାନା-ଖମାର, ଧାନା ନ-୨୫, ତହସିଲ-ପାଲଲହଡ଼ା, ଜିଲ୍ଲା - ଅନୁଗୋଳରେ ନିମ୍ନଲିଖିତ 'ବ' ଫର୍ମରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଥିବା ଧାନା ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲାର ଚାନ୍ଦିନୀ-ବିନାକାଗଡ଼ ନୂତନ ଓସାରିଆ ରେଳପଥ ନିମନ୍ତେ ଉପଯୁକ୍ତ ଅଧିକାର (ନିମ୍ନ-୨), ପୂର୍ବତର ଭେକପଥ, ଅନୁଗୋଳର ଚାନ୍ଦିନୀ ଓସାରିଆ ରେଳପଥରୁ ଏହି ଆଇନର ଧାରା ୧୯ (୧) ଅନୁଯାୟୀ ବିକ୍ରି ସଂଖ୍ୟା- ୨୬୩୫୦, ଚା. ୧୦.୦୮.୨୦୧୯ରୁ ଏବଂ ଶୁଦ୍ଧିପତ୍ର ସଂଖ୍ୟା- ୩୦୪୮୯, ଚା. ୧୨.୦୯.୨୦୧୯ରେ ପ୍ରକାଶିତ ହୋଇଅଛି ।</p> <p>ପୁନଶ୍ଚ ଏହା ଯୋଷଣା କରାଯାଉଅଛି ଯେ ମୌଜା- ପୁଲିଆ, ଧାନା-ଖମାର, ଧାନା ନ-୨୫, ଜିଲ୍ଲା- ଅନୁଗୋଳରେ କୌଣସି ବିକ୍ରାପିତ ପରିବାର ନ ଥିବାରୁ ପୁନର୍ବାସ ଓ ଅଧିକାର ନିମନ୍ତେ କୌଣସି ବି ନିହତ ଓ ପୁନର୍ବାସ ଓ ଅଧିକାର ଯୋଗ୍ୟ ଉପରେ ଧାନା ନ-୨୫ରୁ କରାଯାଇନାହିଁ ।</p> <p>ଅନୁଗୋଳର ପୁନର୍ବାସ ଓ ଅଧିକାର ଯୋଗ୍ୟ କିଲ୍ଲାପାନ ଏବଂ ପୁନର୍ବାସ ଓ ଅଧିକାର ପ୍ରଶାସନ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ରଖାଯାଇ ଅଛି । ଏହା ସହ ବିକ୍ରୀ ଫ୍ରେଜ୍‌ବୋର୍ଡ୍ www.anguli.nic.in ରେ ଏବଂ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଫ୍ରେଜ୍‌ବୋର୍ଡ୍ www.odisha.gov.in/ revenue ରେ ସର୍ବସାଧାରଣଙ୍କ ଅବଲୋକନ ପାଇଁ ଅନୁଗୋଳରୁ କରାଯାଇଛି । ପୁନର୍ବାସ ଓ ଅଧିକାର ଯୋଗ୍ୟର ଉଲ୍ଲେଖ ନାହିଁ ବର୍ତ୍ତମାନ ଭୂ-ଅଧିକାର ଅଧିକାରୀ, ଚାନ୍ଦିନୀ-ବିନାକାଗଡ଼ ନୂତନ ଓସାରିଆ ରେଳପଥ, ଚାନ୍ଦିନୀ-ବିନାକାଗଡ଼ ନୂତନ ଓସାରିଆ ରେଳପଥ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ କାର୍ଯ୍ୟ ଦେଖାଯାଉଥିବା ନିମ୍ନଲିଖିତ ।</p> | | | |
| <p align="center">ତଦ୍‌ପିଲ-କ</p> <p align="center">(ପ୍ରସ୍ତାବିତ ଭୂମି ଅଧିଗ୍ରହଣ ଅନୁସୂଚୀ)</p> | | | |
| <p align="right">ତହସିଲ : ପାଲଲହଡ଼ା</p> | | | |
| କିଲ୍ଲା : ଅନୁଗୋଳ | ଗ୍ରାମୀଣ/ସହରାଞ୍ଚଳ | ଖାତା ନଂ. | ପୂର୍ବ ନଂ. |
| ୧ | ୨ | ୩ | ୪ |
| ୫ | ୬ | ୭ | ୮ |
| ୯ | ୧୦ | ୧୧ | ୧୨ |
| ୧୩ | ୧୪ | ୧୫ | ୧୬ |
| ୧୭ | ୧୮ | ୧୯ | ୨୦ |
| ୨୧ | ୨୨ | ୨୩ | ୨୪ |
| ୨୫ | ୨୬ | ୨୭ | ୨୮ |
| ୨୯ | ୩୦ | ୩୧ | ୩୨ |
| ୩୩ | ୩୪ | ୩୫ | ୩୬ |
| ୩୭ | ୩୮ | ୩୯ | ୪୦ |
| ୪୧ | ୪୨ | ୪୩ | ୪୪ |
| ୪୫ | ୪୬ | ୪୭ | ୪୮ |
| ୫୦ | ୫୧ | ୫୨ | ୫୩ |
| ୫୫ | ୫୬ | ୫୭ | ୫୮ |
| ୬୦ | ୬୧ | ୬୨ | ୬୩ |
| ୬୫ | ୬୬ | ୬୭ | ୬୮ |
| ୭୦ | ୭୧ | ୭୨ | ୭୩ |
| ୭୫ | ୭୬ | ୭୭ | ୭୮ |
| ୮୦ | ୮୧ | ୮୨ | ୮୩ |
| ୮୫ | ୮୬ | ୮୭ | ୮୮ |
| ୯୦ | ୯୧ | ୯୨ | ୯୩ |
| ୯୫ | ୯୬ | ୯୭ | ୯୮ |
| ୧୦୦ | ୧୦୧ | ୧୦୨ | ୧୦୩ |
| ୧୦୫ | ୧୦୬ | ୧୦୭ | ୧୦୮ |
| ୧୧୦ | ୧୧୧ | ୧୧୨ | ୧୧୩ |
| ୧୧୫ | ୧୧୬ | ୧୧୭ | ୧୧୮ |
| ୧୨୦ | ୧୨୧ | ୧୨୨ | ୧୨୩ |
| ୧୨୫ | ୧୨୬ | ୧୨୭ | ୧୨୮ |
| ୧୩୦ | ୧୩୧ | ୧୩୨ | ୧୩୩ |
| ୧୩୫ | ୧୩୬ | ୧୩୭ | ୧୩୮ |
| ୧୪୦ | ୧୪୧ | ୧୪୨ | ୧୪୩ |
| ୧୪୫ | ୧୪୬ | ୧୪୭ | ୧୪୮ |
| ୧୫୦ | ୧୫୧ | ୧୫୨ | ୧୫୩ |
| ୧୫୫ | ୧୫୬ | ୧୫୭ | ୧୫୮ |
| ୧୬୦ | ୧୬୧ | ୧୬୨ | ୧୬୩ |
| ୧୬୫ | ୧୬୬ | ୧୬୭ | ୧୬୮ |
| ୧୭୦ | ୧୭୧ | ୧୭୨ | ୧୭୩ |
| ୧୭୫ | ୧୭୬ | ୧୭୭ | ୧୭୮ |
| ୧୮୦ | ୧୮୧ | ୧୮୨ | ୧୮୩ |
| ୧୮୫ | ୧୮୬ | ୧୮୭ | ୧୮୮ |
| ୧୯୦ | ୧୯୧ | ୧୯୨ | ୧୯୩ |
| ୧୯୫ | ୧୯୬ | ୧୯୭ | ୧୯୮ |
| ୨୦୦ | ୨୦୧ | ୨୦୨ | ୨୦୩ |
| ୨୦୫ | ୨୦୬ | ୨୦୭ | ୨୦୮ |
| ୨୧୦ | ୨୧୧ | ୨୧୨ | ୨୧୩ |
| ୨୧୫ | ୨୧୬ | ୨୧୭ | ୨୧୮ |
| ୨୨୦ | ୨୨୧ | ୨୨୨ | ୨୨୩ |
| ୨୨୫ | ୨୨୬ | ୨୨୭ | ୨୨୮ |
| ୨୩୦ | ୨୩୧ | ୨୩୨ | ୨୩୩ |
| ୨୩୫ | ୨୩୬ | ୨୩୭ | ୨୩୮ |
| ୨୪୦ | ୨୪୧ | ୨୪୨ | ୨୪୩ |
| ୨୪୫ | ୨୪୬ | ୨୪୭ | ୨୪୮ |
| ୨୫୦ | ୨୫୧ | ୨୫୨ | ୨୫୩ |
| ୨୫୫ | ୨୫୬ | ୨୫୭ | ୨୫୮ |
| ୨୬୦ | ୨୬୧ | ୨୬୨ | ୨୬୩ |
| ୨୬୫ | ୨୬୬ | ୨୬୭ | ୨୬୮ |
| ୨୭୦ | ୨୭୧ | ୨୭୨ | ୨୭୩ |
| ୨୭୫ | ୨୭୬ | ୨୭୭ | ୨୭୮ |
| ୨୮୦ | ୨୮୧ | ୨୮୨ | ୨୮୩ |
| ୨୮୫ | ୨୮୬ | ୨୮୭ | ୨୮୮ |
| ୨୯୦ | ୨୯୧ | ୨୯୨ | ୨୯୩ |
| ୨୯୫ | ୨୯୬ | ୨୯୭ | ୨୯୮ |
| ୩୦୦ | ୩୦୧ | ୩୦୨ | ୩୦୩ |
| ୩୦୫ | ୩୦୬ | ୩୦୭ | ୩୦୮ |
| ୩୧୦ | ୩୧୧ | ୩୧୨ | ୩୧୩ |
| ୩୧୫ | ୩୧୬ | ୩୧୭ | ୩୧୮ |
| ୩୨୦ | ୩୨୧ | ୩୨୨ | ୩୨୩ |
| ୩୨୫ | ୩୨୬ | ୩୨୭ | ୩୨୮ |
| ୩୩୦ | ୩୩୧ | ୩୩୨ | ୩୩୩ |
| ୩୩୫ | ୩୩୬ | ୩୩୭ | ୩୩୮ |
| ୩୪୦ | ୩୪୧ | ୩୪୨ | ୩୪୩ |
| ୩୪୫ | ୩୪୬ | ୩୪୭ | ୩୪୮ |
| ୩୫୦ | ୩୫୧ | ୩୫୨ | ୩୫୩ |
| ୩୫୫ | ୩୫୬ | ୩୫୭ | ୩୫୮ |
| ୩୬୦ | ୩୬୧ | ୩୬୨ | ୩୬୩ |
| ୩୬୫ | ୩୬୬ | ୩୬୭ | ୩୬୮ |
| ୩୭୦ | ୩୭୧ | ୩୭୨ | ୩୭୩ |
| ୩୭୫ | ୩୭୬ | ୩୭୭ | ୩୭୮ |
| ୩୮୦ | ୩୮୧ | ୩୮୨ | ୩୮୩ |
| ୩୮୫ | ୩୮୬ | ୩୮୭ | ୩୮୮ |
| ୩୯୦ | ୩୯୧ | ୩୯୨ | ୩୯୩ |
| ୩୯୫ | ୩୯୬ | ୩୯୭ | ୩୯୮ |
| ୪୦୦ | ୪୦୧ | ୪୦୨ | ୪୦୩ |
| ୪୦୫ | ୪୦୬ | ୪୦୭ | ୪୦୮ |
| ୪୧୦ | ୪୧୧ | ୪୧୨ | ୪୧୩ |
| ୪୧୫ | ୪୧୬ | ୪୧୭ | ୪୧୮ |
| ୪୨୦ | ୪୨୧ | ୪୨୨ | ୪୨୩ |
| ୪୨୫ | ୪୨୬ | ୪୨୭ | ୪୨୮ |
| ୪୩୦ | ୪୩୧ | ୪୩୨ | ୪୩୩ |
| ୪୩୫ | ୪୩୬ | ୪୩୭ | ୪୩୮ |
| ୪୪୦ | ୪୪୧ | ୪୪୨ | ୪୪୩ |
| ୪୪୫ | ୪୪୬ | ୪୪୭ | ୪୪୮ |
| ୪୫୦ | ୪୫୧ | ୪୫୨ | ୪୫୩ |
| ୪୫୫ | ୪୫୬ | ୪୫୭ | ୪୫୮ |
| ୪୬୦ | ୪୬୧ | ୪୬୨ | ୪୬୩ |
| ୪୬୫ | ୪୬୬ | ୪୬୭ | ୪୬୮ |
| ୪୭୦ | ୪୭୧ | ୪୭୨ | ୪୭୩ |
| ୪୭୫ | ୪୭୬ | ୪୭୭ | ୪୭୮ |
| ୪୮୦ | ୪୮୧ | ୪୮୨ | ୪୮୩ |
| ୪୮୫ | ୪୮୬ | ୪୮୭ | ୪୮୮ |
| ୪୯୦ | ୪୯୧ | ୪୯୨ | ୪୯୩ |
| ୪୯୫ | ୪୯୬ | ୪୯୭ | ୪୯୮ |
| ୫୦୦ | ୫୦୧ | ୫୦୨ | ୫୦୩ |
| ୫୦୫ | ୫୦୬ | ୫୦୭ | ୫୦୮ |
| ୫୧୦ | ୫୧୧ | ୫୧୨ | ୫୧୩ |
| ୫୧୫ | ୫୧୬ | ୫୧୭ | ୫୧୮ |
| ୫୨୦ | ୫୨୧ | ୫୨୨ | ୫୨୩ |
| ୫୨୫ | ୫୨୬ | ୫୨୭ | ୫୨୮ |
| ୫୩୦ | ୫୩୧ | ୫୩୨ | ୫୩୩ |
| ୫୩୫ | ୫୩୬ | ୫୩୭ | ୫୩୮ |
| ୫୪୦ | ୫୪୧ | ୫୪୨ | ୫୪୩ |
| ୫୪୫ | ୫୪୬ | ୫୪୭ | ୫୪୮ |
| ୫୫୦ | ୫୫୧ | ୫୫୨ | ୫୫୩ |
| ୫୫୫ | ୫୫୬ | ୫୫୭ | ୫୫୮ |
| ୫୬୦ | ୫୬୧ | ୫୬୨ | |

ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ଘର ସଜାଡୁଛି କଂଗ୍ରେସ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨।୧ (ବ୍ୟବହାର)

ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରଦେଶ କଂଗ୍ରେସ କମିଟି (ପିସିସି) ନିଜ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଆରମ୍ଭ କରିଛି। ରାଜ୍ୟ ନେତୃମଣ୍ଡଳ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନ ବୁଲି କର୍ମୀ ସମ୍ମିଳନୀ କରିବା ସହ ସଂଗଠନ ସଜ୍ଜା ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। କଂଗ୍ରେସ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀ ଆସନ୍ତା ୨୫ରେ ଓଡ଼ିଶା ଆସିବେ। ତେଣୁ ତାହାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ସମସ୍ତ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଇଛି। ପ୍ରାଥମିକ ଭାବେ କଟକରେ ରାହୁଲଙ୍କ ସଭା ହେବ ବୋଲି ସ୍ଥିର କରାଯାଇଥିଲା। ହେଲେ ଏବେ ଉଚ୍ଚ ସଭା ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ହେବ ବୋଲି ଜଣାପଡିଛି। ରାଜଧାନୀରେ ହିଁ ରାହୁଲଙ୍କ ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀ ସମ୍ମିଳନୀ ଏବଂ ସମାବେଶ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ ବୋଲି ପିସିସି ସଭାପତି ନିରଞ୍ଜନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଶନିବାର କହିଛନ୍ତି। କଂଗ୍ରେସ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଏକାଦେଶୀ ପାଇଁ ବରମୁଣ୍ଡା କିମ୍ବା ତମାଣ୍ଡା ପଡିଆ ମଧ୍ୟରୁ ଗୋଟିଏ ସ୍ଥାନ ବନ୍ଧାଯିବ। ଦଳୀୟ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ମିଳିତ ଖବର ଅନୁଯାୟୀ ବରମୁଣ୍ଡା ପଡିଆରେ କଂଗ୍ରେସ ସମାବେଶ

ଆୟୋଜନର ସମସ୍ତ ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ନିରଞ୍ଜନ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ଗପ୍ତ ନେଇ ସମସ୍ତେ ଉତ୍ସାହିତ। ରାଜ୍ୟସଭା ଭାବେ-ବିଜେଡିକୁ ଆଗାମୀ ନିର୍ବାଚନରେ ଉଚିତ ଜବାବ ଦେବେ। ଓଡ଼ିଶାରେ କଂଗ୍ରେସ ସରକାର କରିବ, ଏଥିପାଇଁ ଅବଗଣନା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଛି। ଆଉ ୧୩୫ ଦିନ ପରେ ରାଜ୍ୟରେ କଂଗ୍ରେସ ସରକାର ଥିବ। ସେହିପରି କଂଗ୍ରେସ ରାଜ୍ୟରେ ଏକାଦା ନ ଲାଭି କିଛି ସହଯୋଗୀଙ୍କୁ ନେଇ ଲଢିବ ବୋଲି ଜଣାପଡିଛି। ସିପିଆଇ, ସିପିଏମ୍, କେପିଏମ୍ ଏବଂ ଭଜପ ସହ ଆଲୋଚନା କୃତାନ୍ତ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ପହଞ୍ଚିଛି। କଂଗ୍ରେସ ଦଳର କେତେକ ପୁରୁଣା କର୍ମୀ ଏସ୍ପି, ବିଏସ୍ପି ଏବଂ ଏନ୍ସିପି ଭଳି ଦଳ ସହ ଆସନ ବୁଝାମଣା କରିବା କଥା ମଧ୍ୟ ଚିନ୍ତା କରୁଛନ୍ତି। ଶନିବାର ଜାତୀୟସ୍ତରରେ ଏସ୍ପି-ବିଏସ୍ପି ମେଣ୍ଡ ହେବା ପରେ ସାମାଜିକ ନ୍ୟାୟ ଅଭିଯାନର ଆବାହକ ତଥା ପୂର୍ବତନ ପିସିସି ସମ୍ପାଦକ ଅକ୍ଷୟ ମଲିକ ଏହାକୁ ସ୍ୱାଗତ କରିଛନ୍ତି। ସେ କହିଛନ୍ତି ଦେଶରେ ବିଏ ସରକାର କରିବ ତାହା



■ ରାହୁଲଙ୍କ ଗପ୍ତ ନେଇ ତୃପ୍ତତା
■ ରାଜଧାନୀରେ ହେବ ସମାବେଶ, ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀ ସମ୍ମିଳନୀ
■ ଛୋଟ ଦଳ ସହ ମେଣ୍ଡ ସମ୍ଭାବନା

ବଡ଼ କଥା ରୁହେଁ, କେଉଁ ଦଳ ସରକାରରେ ରହିବ ଉଚିତ ରୁହେଁ, ତାହା ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇଛି। ତେଣୁ ଉଚ୍ଚ ସାମ୍ପ୍ରଦାୟିକ ଶକ୍ତିକୁ ପରାହତ

କରିବା ପାଇଁ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଏକତ୍ର ହେବାକୁ ପଡିବ। ଭଉଣୀ ମାୟାବତୀ ଏବଂ ଅଖିଲେଶ୍ୱର ପ୍ରତାପ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ବିଶେଷ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ମିଳିତ ଖବର ଅନୁଯାୟୀ ସିପିଏମ୍ ଏବଂ କେପିଏମ୍ କଂଗ୍ରେସ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ ଲୋକ ସଭା ଆସନ ଛାଡିବ। ସିପିଆଇ ସହ ଏନେଇ ଆଲୋଚନା କାରି ରହିଛି, ହେଲେ ଆସନ ନେଇ କୌଣସି ଦୃତାନ୍ତ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇପାରିନାହିଁ। ସିପିଆଇ ଆତ୍ମା ଲୋକ ସଭା ଆସନ ଲଢିବା ପାଇଁ ଆଗ୍ରହ ପ୍ରକାଶ କରୁଥିବା ଜଣାପଡିଛି। ସେହିପରି ଅବିଭକ୍ତ କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି (ଏସ୍ପି) ବହୁଳ ହୋଇଥିବାରୁ ବିଏସ୍ପିକୁ ଅଣବେଶା କରାଯାଇପାରିବ ନାହିଁ ବୋଲି ସମାଜକମାନେ କହିଛନ୍ତି। ନିର୍ବାଚନ ରଣାଙ୍ଗଣକୁ ଉତ୍ତାପିତ କରିବା ପୂର୍ବରୁ ସାମାଜିକ ନ୍ୟାୟ ଅଭିଯାନ ପସନ୍ଦ ଏକ ସେମିନାର ଆୟୋଜନ କରାଯିବ। ଏଥିରେ ଏସ୍ପି, ବିଏସ୍ପି, ଏନ୍ସିପି ଏବଂ ଆର୍ ଆଦମୀ ପାର୍ଟି ନେତାମାନଙ୍କୁ ନିମନ୍ତ୍ରଣ କରାଯିବାର ଯୋଜନା କରାଯାଇଛି।

ପୁରୀ ପୋଲିସର ଏନ୍କାଉଣ୍ଟର ପୋଲିସ ଗୁଳିରେ ଜିନ୍ଦୁ ଗୁରୁତର

ପୁରୀ ଅସିସ, ୧୨।୧



ଆହତ ଜିନ୍ଦୁ ସାହୁ

ପୁରୀ ପୋଲିସର ଏନ୍କାଉଣ୍ଟରରେ ବନ୍ଧୁ ଅପରାଧରେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଜିନ୍ଦୁ ଓରଫ ଜିନ୍ଦୁ ସାହୁ ଗୁରୁତର ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ଡାହାଣ ଗୋଡ଼ରେ ଗୁଳି ବାଜିଛି। ତାଙ୍କୁ ଗୁରୁତର ଅବସ୍ଥାରେ ପ୍ରଥମେ ପିପିଲି ପରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ କ୍ୟାମ୍ପାଲ ହସ୍ପିଟାଲକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଛି। ଗତ ତିନିଦିନ ୨୫ରେ ପାରା ଓରଫ ସଞ୍ଜୟ ବେହେରା ଗୁଳିକାଣ୍ଡ ଘଟଣାରେ ଜିନ୍ଦୁଙ୍କ ସମ୍ପୃକ୍ତି ଥିବା କୁମ୍ଭାବେଶା ଥାନା ଅଧିକାରୀ ଅଭିମତ୍ୟ ନାୟକ କହିଛନ୍ତି। ପିପିଲି-ଜଟଣା ରୋଡ଼ ବାଲମୁଳ ଛକରେ ଶନିବାର ଭୋର ସାଢ଼େ ୪ଟା ସମୟରେ ଏନ୍କାଉଣ୍ଟର ହୋଇଛି। ପୋଲିସ ୨ ରାଉଣ୍ଡ ଗୁଳି, ଗୋଟିଏ ବନ୍ଧୁକ ଓ ବାଲକ୍ ଜବତ କରିଛି। ଏନେଇ

■ ବିକ୍ରିକ, ୨୨୩, ବାଲକ୍ ଜବତ

ଉଦ୍ୟମ କରିବା ବେଳେ ଉଭୟ ପକ୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ଧସାଧସ ହୋଇଥିଲା। ଜିନ୍ଦୁ ପୋଲିସ ଉପରକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ କରି ପ୍ରଥମେ ଗୁଳି ଚଳାଇଥିଲେ। ପୋଲିସ ବୁଲି ରାଉଣ୍ଡ ଗୁଳି ଚଳାଇଥିଲା। ପ୍ରଥମ ଗୁଳି ଲକ୍ଷ୍ୟଭୁକ୍ତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଦ୍ୱିତୀୟ ଗୁଳି ତାଙ୍କ ଡାହାଣ ବାଲମୁଳ ଛକରେ ଛକି ରହିଥିଲା। ତଳରେ ପୋଲିସକୁ ବେହୁ ଜିନ୍ଦୁ ଖସିଯିବାକୁ ପୋଲିସ ତାଙ୍କୁ କାଟୁ କରିଥିଲା।

୨୨ରୁ କଟକରେ ଜାତୀୟ ଲ ଚିନ୍ତାମାଳାର କାର୍ଯ୍ୟାରମ୍ଭ

ଓଜିଲି, ମହାଜିଲି କଲିକତା ଯୋଡ଼ିବେନି କଟକ ଅସିସ, ୧୨।୧

ଆସନ୍ତା ୨୨ ତାରିଖରୁ କଟକରେ ଜାତୀୟ ଲ ଚିନ୍ତାମାଳା କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ କରିବ। ଫଳରେ ଓଜିଲି ଓ ମହାଜିଲିମାନଙ୍କୁ ଆଉ ଏକ ଶକ୍ତି ଏ ସମ୍ପର୍କିତ ମାମଲାକୁ ନେଇ କଲିକତା ଯୋଡ଼ିବା ପଡିବ ନାହିଁ ବୋଲି ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟର ପ୍ରାକ୍ତନ ବିଚାରପତି ପ୍ରୋଫେସର ଚିନ୍ତାମାଳା କହିଛନ୍ତି। ଶନିବାର ସ୍ଥାନୀୟ ଚିନ୍ତାମାଳା ଏକାଡେମୀ ପରିସରରେ ଲଭର୍ସ ଏକାଡେମୀ ଓ ଦିଲ୍ଲୀର ଡାକ୍ତରୀ ଫୋରମର ମିଳିତ ଆନୁଷ୍ଠାନିକରେ ରଣ ପରିଶୋଧ ଆସନରେ ଏକାଡେମୀ ଆଇନ ଏବଂ ଆଇନଜୀବୀଙ୍କ ଭୂମିକା ଉପରେ ଏକ ଆଲୋଚନାତମ୍ଭ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥିଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଜଷ୍ଟିସ ଚିନ୍ତାମାଳା ଏହି କଥା କହିବା ସହିତ ଚିନ୍ତାମାଳା ବା ମହ ରଣ ଯୋଗୁଁ ସୃଷ୍ଟି ହେଉଥିବା ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ରଣ ପରିଶୋଧ ଓ ଦେବାଲିଆ ଆଇନର ଆବଶ୍ୟକତା ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ବିଭିନ୍ନ ଘରୋଇ କମ୍ପାନୀ, ଅର୍ଥ ଲାଗଣକାରୀ ସଂସ୍ଥା, ଅଂଶଦାର ବ୍ୟବସାୟିକ ସଂସ୍ଥା ତଥା ବ୍ୟବସାୟୀ ଏହି ଆଇନ ଦ୍ୱାରା ଲାଭକାରୀ ହେବେ ବୋଲି ଜଷ୍ଟିସ ଚିନ୍ତାମାଳା କହିଥିଲେ। ହାଇକୋର୍ଟ ମୁଖ୍ୟ ବିଚାରପତି କେ.ଏସ୍ ଖଟ୍ଟରୀ ପ୍ରଦୀପ ପ୍ରକାଶନ କରି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ଲଭର୍ସ ଏକାଡେମୀର ପରିଚାଳନା ଚିନ୍ତାମାଳାଙ୍କୁ ଦେଇ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ଲଭର୍ସ ଏକାଡେମୀର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ କେଳାସ ଚନ୍ଦ୍ର କର ସ୍ୱାଗତ ଭାଷଣ ଦେଇଥିବାବେଳେ ଜଷ୍ଟି ନିବେଦନା ମହାଜି ଅତିଥି ପରିଚୟ ଦେଇଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଜଗଦିଶୁ ସାହୁ ଲଭର୍ସ ଏକାଡେମୀର ଆଭିମୁଖ୍ୟ ଓ ଆଧାର ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଡାକ୍ତରୀ ଫୋରମର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ତଥା ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟର ଆଇନଜୀବୀ ସୁବ୍ରତ ଚନ୍ଦ୍ର ଦାସ ଆଲୋଚନାତମ୍ଭର ମୂଳ ପ୍ରସଙ୍ଗ ଉପରେ କହିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ଗୋଟାଏ ସହିତ ଏକ ପ୍ରଶ୍ନୋତ୍ତର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରାଯାଇଥିଲା। ଶେଷରେ ଲଭର୍ସ ଏକାଡେମୀର ପରିଚାଳନା ଚିନ୍ତାମାଳାଙ୍କୁ ଶୁଭ ବିନୀତ ପଞ୍ଚା ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ। ଆଲୋଚନାତମ୍ଭ ପରିଚାଳନାରେ ଆଡଭୋକେଟ ଗୋକୁଳାନନ୍ଦ ପଟ୍ଟନାୟକ, ଗୌରୀଶ ଚରଣ ମହାପାତ୍ର, ପ୍ରଦୀପ ଜିଶୋର ବକ ପ୍ରମୁଖ ସହାୟତା କରିଥିଲେ।

OFFICE OF THE CHIEF DISTRICT MEDICAL & PUBLIC HEALTH OFFICER, RAYAGADA
No. 236 / 2019 (F.W), Rayagada, dated, the 10.01.2019
TENDER CALL NOTICE
No.764-E:- Sealed tenders are invited from the eligible Printers/Suppliers/Firms/Govt Supplier for supply of IEC/BCC MATERIALS & FIXATION OF HOARDINGS with reference to the Advt. No. 1/IEC/BCC Rayagada/2018-19.
 The tender papers with all terms and conditions in respect of printing of IEC/BCC materials may be collected from CDM&PHO Rayagada, (ADPHO F.W Wing) with submitting demand draft of Rs. 1000/- in favour of CDM&PHO Rayagada as tender paper cost which is not refundable. Or the tender paper download the tender document from the district website www.rayagada.nic.in. The tender paper should reach to the undersigned by **Registered/Speed Post** only. The last date of receiving the tender papers is on or before 29.01.2019 up to 5.00 PM and will be opened on 30.01.2019 at 11.00 AM in the Office Chamber of CDM&PHO, Rayagada. The parties or authorized representative may present at the time of opening of tender. The tender paper received after due date and incomplete paper will not be entertained. The undersigned reserves the right to modify or cancel the tender call notice without assigning any reason thereof.
Sd./- Chief District Medical & Public Health Officer, Rayagada
 10035/11/0029/1819

GOVERNMENT OF ODISHA
e-Procurement Notice, ANGUL (R&B) DIVISION
No.1119-B:- Bid Identification No.-44 of 2018-19
e-mail ID: angulrbddivision@yahoo.co.in

| | |
|--|---|
| 1. Number of Works | : 1 (One) number of road work |
| 2. Approximate estimated cost | : Rs. 96.62 lakh |
| 3. Period of completion | : 03 (Three) calendar month |
| 4. Date & Time of availability of bid document in the portal | : Dt. 16.01.2019 at 10.00 AM |
| 5. Last date/ Time for receipt of bid in the portal | : Dt. 31.01.2019 up to 5.00 PM |
| 6. Date of opening of Bid | : Dt. 01.02.2019 at 11.00 AM |
| 7. Name and address of the Officer Inviting Bid | : Executive Engineer, Angul (R&B) Division, Angul |
| 8. The bidders have to participate in ONLINE bidding only. | |

Further details can be seen from the e-procurement portal <https://tendersodisha.gov.in>.
Sd./- Executive Engineer Angul (R&B) Division
 34074/11/0030/1819

BERHAMPUR MUNICIPAL CORPORATION, BERHAMPUR
Quotation Call Notice
Letter No. 450/ F1-IV-15/18 Dt. 11.01.19
No.409-C:- Berhampur Municipal Corporation, Berhampur inviting sealed quotation from Agency/ firm having prior experience for printing of banners/ flex including flexication of frame, flex pasting and transportation cost at various locations under BeMC area.
 1. Interested agency may send their financial quotations in the hard copy to Commissioner, Berhampur Municipal Corporation, Berhampur through speed post or by hand, on or before Dt. 21.01.2019.
 2. The financial quotations should be enclosed in a sealed envelope, along with registration certificate and proof of prior wok with government.
 3. The quotation should be submitted in the prescribed format. The details are available on the website www.berhampur.gov.in. For any clarification you can contact Commissioner Office during office hours.
 4. Details of the subject to be printed on the Banner/Flex will provided by the BeMC.
 5. The corporation has right to reject any or all quotation without assign thereof.
 6. Bid should be accompanied with 2% of total quoted value as EMD.
Sd./- Commissioner Berhampur Municipal Corporation
 13035/11/0185/1819

ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଅଧିବୃତ୍ତନ

File No.-L.A.I.-9/2018 17/WE Dated: 02.01.19

No.VII-41:- ଯେହେତୁ ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କୁ ପ୍ରତୀତ ହେଉଅଛି କି ଏକ ସାର୍ବଜନୀନ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାର ଚାକଟେର-ବିନାଗର ନୂତନ ଓସାରିଆ ରେଳପଥର ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ମାଣ ନିମନ୍ତେ ସରକାର (Appropriate Government) ସରକାରୀ ବ୍ୟୟରେ ମୌଜା-ଗଡ଼ପୁରୀ, ଥାନା- ବଗେଇ, ନଂ-୨୨୩, ତହସିଲ-କହୁଣ୍ଡିପଡ଼ା, ଜିଲ୍ଲା- ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ରେ ନିମ୍ନ ତଥ୍ୟରେ ନିମନ୍ତେ ପ୍ରାୟ ଏକ ୨.୫୧୦ ହେକ୍ଟର ଜମିର ଆବଶ୍ୟକ ହେଉଅଛି।
 ତେଣୁ ନ୍ୟାୟୋଚିତ ଶ୍ରତିପୁରଣ ଅଧିକାର ଏବଂ ଲୁ-ଅର୍ଜନ, ପୁନର୍ବାସ ଓ ଅଭିଆନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସୁବିଧା ଆଇନ, ୨୦୧୩ (RFCTLAR & R Act. 2013) ର ଧାରା ୧୧(୧) ଧାରାରେ କାରପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇ ସରକାର (Appropriate Government) ଏତଦ୍ୱାରା ନିମ୍ନ ଅନୁସୂଚୀରେ ପ୍ରଦତ୍ତ ଜମି ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ପାଇଁ ପ୍ରାଥମିକ ଅଧିବୃତ୍ତନ କାରି କରାଯାଉଛି।
 ନ୍ୟାୟୋଚିତ ଶ୍ରତିପୁରଣ ଅଧିକାର ଏବଂ ଲୁ-ଅର୍ଜନ, ପୁନର୍ବାସ ଓ ଅଭିଆନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସୁବିଧା ଆଇନ, 2013 11(1) ଧାରା ଅନୁଯାୟୀ ଗୋଷ୍ଠିତ ଏହି ପ୍ରାଥମିକ ଅଧିବୃତ୍ତନ ଏହି ସହିତ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସମସ୍ତ ପାଇଁ ପ୍ରମୁଖ ଅଟେ।
 ଯଦି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଜମିର କୌଣସି ସ୍ୱତ୍ୱାଧିକାରୀ, ଜମି ମାଲିକ କୁମ୍ଭା ଅଧିକାରୀ ସମ୍ପର୍କିତ ଅଧିବୃତ୍ତନ ଜମିର ଉପସାରିତା, ରକ୍ଷା ଏବଂ ସାର୍ବଜନୀନ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟର ଉଚିତ୍ୟ ବିଷୟରେ କୌଣସି ଆପତ୍ତି ଥାଏ, ସେ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ଅଧିବୃତ୍ତନ ପ୍ରକାଶନର ୬୦ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ନିକଟରେ ଲିଖିତ ଆକାରରେ ଅଭିଯୋଗ କରିପାରିବେ।
ପ୍ରକଳ୍ପ ସମ୍ପନ୍ନାଧିକାରୀ
 ୧. ସାର୍ବଜନୀନ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ- ଚାକଟେର-ବିନାଗର ନୂତନ ଓସାରିଆ ରେଳପଥ ନିର୍ମାଣ ନିମନ୍ତେ।
 ୨. ଜମି ଆବଶ୍ୟକ କରୁଥିବା ସଂସ୍ଥାର ନାମ- ଉତ୍ତମସ୍ୟାସନା (ନିର୍ମାଣ-୨), ପୂର୍ବତନ ରେଳପଥ, ଅନୁଗୋଳ।
 ୩. ଶ୍ରତିପୁରଣ ଲୋକ ବିସ୍ତାପନ ଆବଶ୍ୟକତାର କାରଣ- ସାର୍ବଜନୀନ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ରେଳପଥ ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ମାଣ ନିମନ୍ତେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବା।
 ୪. ସାମାଜିକ ପ୍ରଭାବ ମୂଲ୍ୟାୟନର ସାରାଂଶ:- ଉଚ୍ଚ ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ SIA Study Vide No. 35854 Dt. 28.10.17 ଗ୍ରହଣ।
 ୫. ପୁନର୍ବାସ ଓ ଅଭିଆନ ପାଇଁ ନିମ୍ନ ପ୍ରଶାସନିକ ବିବରଣୀ- ଉପ ଜିଲ୍ଲାପାଳ, ବଗେଇ।
 ୬. ଜମିର ବିବରଣୀ -

| ୧ | ୨ | ୩ | ୪ | ୫ | ୬ | ୭ | ୮ | ୯ |
|--|-------------|----------|---------------------|-------------------------|----------------------|---|-----------------------|----------------------|
| ଜିଲ୍ଲା | ତହସିଲ | ଗ୍ରାମ | ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ/ସହରାଞ୍ଚଳ | ଖାତା ନଂ | ପୁର ନଂ | ପୂର୍ବର ମୋଟ ଉତ୍ତରା | ଅଧିବୃତ୍ତନ ଜମିର ଉତ୍ତରା | ଉତ୍ତର ନାମ |
| ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ | କହୁଣ୍ଡିପଡ଼ା | ଗଡ଼ପୁରୀ | ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ | ଏଥି ସହିତ ସଂଲଗ୍ନ ଅଛି। | ଏଥି ସହିତ ସଂଲଗ୍ନ ଅଛି। | ଏ. ୬.୫୭୦ | ଏ. ୨.୫୧୦ | ଏଥି ସହିତ ସଂଲଗ୍ନ ଅଛି। |
| ଉଚ୍ଚ ଭୂମିର ଏକ ନକ୍ସା ତଥା ବିସ୍ତୃତ ବିବରଣୀ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଓ ଭୂମି-ଅର୍ଜନ ଅଧିକାରୀ, ଚାକଟେର-ବିନାଗର ନୂତନ ଓସାରିଆ ରେଳପଥ, ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ କାର୍ଯ୍ୟ ବିବସ୍ତ ମାନକରେ ବେଶ୍ୱାଳୁ ମିଳିପାରିବ। ଉଚ୍ଚ ଅଧିବୃତ୍ତନ ଅନୁଷ୍ଠିତ କୌଣସି ଜମିର ଜ୍ରୟ ବିକ୍ରୟ, ହସ୍ତାନ୍ତର (ବେଶ୍ୱାଳୁ) କିମ୍ବା ଦାୟ ସୃଷ୍ଟି ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ପୂର୍ବାନୁମୋଦନ ବିନା କରାଯାଇପାରିବ ନାହିଁ। | | | | | | | | |
| ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କ ଆବେଶକ୍ରମେ ସା./- ଜିଲ୍ଲାପାଳ, ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ | | | | | | | | |
| ଚାକଟେର-ବିନାଗର ନୂତନ ପ୍ରକଳ୍ପ ରେଳପଥ ସଂଯୋଗକରଣ ପ୍ରକଳ୍ପ ନିମନ୍ତେ ଲୁ-ଅର୍ଜନ ହେବାକୁ ଥିବା ଉତ୍ତର ଜମିର ତଥ୍ୟରେ ମୌଜା-ଗଡ଼ପୁରୀ, ତହସିଲ-କହୁଣ୍ଡିପଡ଼ା, ଥାନା-ବଗେଇ, ଥାନା ନଂ-୨୨୩, ଜିଲ୍ଲା-ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ | | | | | | | | |
| କ୍ରମିକ ନଂ | ଖାତା ନଂ | ପୂର୍ବ ନଂ | ମୋଟ ଉତ୍ତରା (ଏକରରେ) | ପ୍ରାଥମିକ ଭୂସୂଚନା ଉତ୍ତରା | ହାକ ବିସ୍ତ | ଉତ୍ତର ନାମ, ବାସ୍ତୁନାମ, କାଟି, ପିତାଙ୍କ ନାମ | | |
| ୧ | ୨ | ୩୨ (କ) | ୨.୧୧୦ | ୦.୧୧୦ | ମାଳ ପାଣି ବୁଲ | ଅର୍ଜନ ମୋହନ କୁମ୍ଭା, ପି: ଲୋଚନ କୁମ୍ଭା, ବା: ବିଶ୍ୱା ପାଣି, -ବଦରଦଶା-ଅନୁଗ ମାଟି, ପି: ଚନ୍ଦନ ମାଟି, ବା: ଗଣ୍ଡ, ବା: ନିକର୍ଣ୍ଣା | | |
| ୨ | ୩ | ୨୭ (କ) | ୦.୮୫୦ | ୦.୩୮୦ | ମାଳ ପାଣି ବୁଲ | ଅର୍ଜନ ମାଟି, ବିନପତା ମାଟି, ପି: ଚନ୍ଦନ ମାଟି, ରାସବିଂ ମାଟି, ପି: ଚେନଗୁ ମାଟି, ବା: ଗଣ୍ଡ, ବା: ନିକର୍ଣ୍ଣା | | |
| | | ୧୧୭୯ (କ) | ୦.୨୭୦ | ୦.୨୭୦ | ମାଳ ପାଣି ବୁଲ | | | |
| | | ୩୧ (କ) | ୦.୧୧୦ | ୦.୧୧୦ | ବେଣ୍ଟା ପାଣି ବୁଲ | | | |
| | | ୩୧ (କ) | ୦.୪୬୦ | ୦.୪୬୦ | ବେଣ୍ଟା ପାଣି ବୁଲ | | | |
| ୩ | ୧୦ | ୩୭ (କ) | ୧.୫୧୦ | ୦.୫୮୦ | ମାଳ ପାଣି ବୁଲ | କଟ ମୁଣ୍ଡାରି, ପି: ବୁରାମ ମୁଣ୍ଡାରି, ବା: ମୁଣ୍ଡାରି, ବା: ନିକର୍ଣ୍ଣା | | |
| ୪ | ୪୧ | ୩୮ (କ) | ୧.୨୨୦ | ୦.୩୦୦ | ମାଳ ପାଣି ବୁଲ | ହୁରି ମୁଣ୍ଡାରି, ପି: ଲେବା ମୁଣ୍ଡାରି, ବା: ମୁଣ୍ଡାରି, ବା: ନିକର୍ଣ୍ଣା | | |
| ୫ | ୬୫ | ୪ (କ) | ୦.୨୭୦ | ୦.୧୨୦ | ବେଣ୍ଟା ପାଣି ବୁଲ | ବାସୁଦେବ କିଷାନ, ପି: କାଳୁ କିଷାନ, ବା: କିଷାନ, ବା: ନିକର୍ଣ୍ଣା | | |
| | | ୩ (କ) | ୦.୯୨୦ | ୦.୧୮୦ | ଗୋଡ଼ା ଏକ | ବାସୁଦେବ କିଷାନ, ପି: କାଳୁ କିଷାନ, ବା: କିଷାନ, ବା: ନିକର୍ଣ୍ଣା | | |
| ୬ | ୬୬ | ୨୫ (କ) | ୦.୮୫୦ | ୦.୩୭୦ | ମାଳ ପାଣି ବୁଲ | | | |
| ମୋଟ | ୬ | ୧୧ | ୬.୫୭୦ | ୨.୫୧୦ | | | | |
| ସା./- ଲୁ-ଅର୍ଜନ ଜୋନ ଅଧିକାରୀ | | | | | | | | |
| 24160/14/0040/1819 ଚାକଟେର-ବିନାଗର ନୂତନ ପ୍ରକଳ୍ପ ରେଳପଥର ସଂଯୋଗକରଣ ପ୍ରକଳ୍ପ, ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ | | | | | | | | |

ODISHA BRIDGE & CONSTRUCTION CORPORATION LTD.
 (A Government of Odisha Undertaking)
 SETU BHAVAN, NAYAPALLI, BHUBANESWAR-12
 PH.NO. 0674 -2390043, FAX NO. 0674-2396326, E Mail: mdoebcc@gmail.com

BID INVITATION NOTICE
BID IDENTIFICATION NO.GM/O.B.&C.C.LTD/ 1 & 2/(Category-1 & 2)/2018-19

1. General Manager(Civil), Odisha Bridge & Construction Corporation on behalf of the Governor of Odisha, invites 'online' tender in double cover system for the toll gates under the Category-1 & in single cover system for the toll gates under Category-2, as detailed in the table below from the intending bidders for collection of toll for a period of one year.

| Sl. No. | Name of the (R&B) toll gate. | Upset Price (In Rs.) | E.M.D. (In Rs.) (online submission) | Cost of Bid document (In Rs.) (online submission) | Operation Period. |
|---|---|----------------------|-------------------------------------|---|---|
| CATEGORY-1 (Double Cover System) | | | | | |
| 1. | Ong bridge toll gate over river Ong on Binika-Rampur road. | 1,13,15,365/- | 11,31,537/- | 10,000/- | 01.04.19 to 31.03.20 |
| 2. | Mohanadi Bridge toll gate near Sonapur on Sambalpur-Sonepur road. | 2,29,52,224/- | 22,95,222/- | 10,000/- | 01.05.19 to 30.04.20 |
| 3. | Mohanadi Bridge toll gate at Mundali on Naraj-Athgarh Mundali road. | 1,04,00,000/- | 10,40,000/- | 10,000/- | One year from the effective date of Agmt |
| CATEGORY-2 (Single Cover System) | | | | | |
| 4. | Ranja Bridge toll gate on Sohela-Barpail-Binika road. | 31,03,501/- | 3,10,350/- | 6,000/- | 01.04.19 to 31.03.20 |
| 5. | Surubalijore Bridge toll gate on Subalaya-Dhamsasala road. | 14,32,000/- | 1,43,200/- | 6,000/- | 01.04.19 to 31.03.20 |
| 6. | Toll gate on Bridge over river Bansadhara on Gunupur-Bisamkatak road. | 38,00,000/- | 3,80,000/- | 6,000/- | 01.04.19 to 31.03.20 |
| 7. | Badagenguti Bridge toll gate on Baruan-Balichandrapur road. | 14,24,786/- | 1,42,480/- | 6,000/- | 06.04.19 to 05.04.20 |
| 8. | Sundar Bridge toll gate on Khariar-Sinapali road. (R.D.Dept. toll gate) | 12,21,000/- | 1,22,100/- | 6,000/- | 14.04.19 to 13.04.20 |
| 9. | Veden Bridge toll gate on Saida-Kalpada road. (R.D. Dept. toll gate) | 5,83,583/- | 58,358/- | 4,000/- | 15.04.19 to 14.04.20 |
| 10. | Toll gate on H.L.Bridge over river Pithaguda on Similiguda-Handiput road | 19,92,244/- | 1,99,224/- | 6,000/- | 01.05.19 to 30.04.20 |
| 11. | Budhambu-Buguda road toll gate at 0.500 K.M. of the road near Budhambo. | 25,56,663/- | 2,55,666/- | 6,000/- | 01.05.19 to 30.04.20 |
| 12. | Balasure- Mitrapur- Baincha road toll gate, Balasure | 44,75,237/- | 4,47,524/- | 6,000/- | One year from the effective date of Agmt. |
| CATEGORY-3 | | | | | |
| 13. | Bahuda Bridge toll gate at Paralakhemundi-Berhampur road. | 4,41,751/- | 44,175/- | 2,000/- | 01.04.19 to 31.03.20 |
| R.D. Deptt. Toll gate | | | | | |
| 14. | Toll gate on Bridge over Sono on Udala-Dihirakul Road. | 3,41,500/- | 34,150/- | 2,000/- | 07.05.19 to 06.05.20 |
| 15. | Toll gate over river Budhabalanga Bridge on Bangiriposi-Shyamsundarpur Road, Mayurbhanj | 3,08,500/- | 30,850/- | 2,000/- | 10.05.19 to 09.05.20 |

2. Date and time for online bidding for toll gates under Category-1 & 2 (Sl. 1 to 12) starts From 2.00 P.M. of dt. 18.01.2019 to 5.00 P.M. of dt. 30.01.2019.
 3. EMD and Cost of bid document as specified against each toll gate in the above table Column-4 & 5 under category-1 & 2 (Sl. 1 to 12) will be transferred through online only as per the procedure mentioned in the DTCN. Further details can be seen from the website <https://tendersodisha.gov.in>.
 4. The sale of bid document for toll gates under Category-3(Sl. from 13 to 15) starts from dt.18.01.2019 to dt. 31.01.2019 up to 2.00 P.M. and dropping of the bid document, in the sealed tender box from dt. 18.01.2019 to dt. 31.01.2019 up to 4.

ନିଜ ତୃତୀୟ ଉପରେ ପ୍ରୟୋଗ କରିବା ବନ୍ଦ କରନ୍ତୁ, ଆପଣାନ୍ତୁ ଭରସାଯୋଗ୍ୟ

Roop Mantra

ଆପଣଙ୍କ ପସନ୍ଦ କ'ଣ? ପ୍ରୟୋଗ ତତ୍ତ୍ୱ କିମ୍ବା ଆୟୁର୍ବେଦିକ ରୂପ ମନ୍ତ୍ରା

ରୂପ ମନ୍ତ୍ରା ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଫେସ୍ କ୍ରିମ୍ରେ ରହିଥିବା ଫଲୋରେନ୍, ତୁଳସୀ, ଦ୍ରାକ୍ଷା, ହରିଦ୍ରା, ଚନ୍ଦନ, ବାମନ ଇତ୍ୟାଦି ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଉଦ୍ଭିଦଗୁଡ଼ିକ ଚେହେରାର ପ୍ରାକୃତିକ ଆର୍ଦ୍ରତାକୁ ସୁରକ୍ଷିତ ରଖି ଏକ ଶୁଭ୍ର ଚର୍ମକୁ ରୂପେ କାମ କରିଥାଏ । ଫଳରେ ଅଳ୍ପତରାପ ଯୋଗ୍ୟ ଏବଂ ଆଣ୍ଟି-ଅକ୍ସିଡେଣ୍ଟ ସୁଖ ଚେହେରାର ତୃତୀୟ ସ୍ତର ରଖିବାରେ ସହାୟକ କରିଥାଏ । ଫଲୋରେନ୍ରେ ରହିଥିବା Auxin ଓ Gibberellins ଚେହେରାର ମୃତ କୋଷିକାଗୁଡ଼ିକୁ ହଟାଇ ସ୍ୱାଭାବିକ ତୃତୀୟ ଗଠନ କରିବାରେ ସହାୟକ ହୋଇଥାଏ । ଫଳା ତୃତୀୟ ଶ୍ୟାମଳପଣ, ବହୁଥିବା ବସ୍ତୁର କୁଞ୍ଚନ, ଆଖି ତଳ କଳାପାଗ, ପ୍ରସାରଣ ଦାଗ ଇତ୍ୟାଦିର ପ୍ରବନ୍ଧନରେ ସହାୟକ ହୋଇଥାଏ ।

ରୂପ ମନ୍ତ୍ରା ଆୟୁର୍ବେଦିକ କ୍ୟାପସୁଲ୍ରେ ରହିଥିବା ବ୍ରାହ୍ମୀ, ପୁଷ୍କର ମୂଳ, ନାରଙ୍ଗୀ, ପିପ୍ପଳି, ଦ୍ରାକ୍ଷା ଓ ଅନ୍ୟ ଅନ୍ୟ ଉପଯୋଗୀ ଉଦ୍ଭିଦ ଉପରେ ଲୋକପ୍ରିୟ ଭାବେ ରହିଥିବା କ୍ୟାଲ୍‌ସିୟମ୍ ଓ ମାଗ୍ନିସିୟମ୍ ଦ୍ୱାରା କାଠିକଣ୍ଠ ଉପରେ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିଥାଏ । ଏହି ଔଷଧଗୁଡ଼ିକ ରକ୍ତର ଶୁଦ୍ଧୀକରଣ ପାଇଁ ପ୍ରସିଦ୍ଧ ଏବଂ ବର୍ଷିତ । ଶରୀରର ଆୟତ୍ତରାଶି ସଫେଦ ଓ ସ୍ୱାଦୁର ଉଚିତ ଧ୍ୟାନ ଦିଆଯାଇଥିଲେ ହିଁ ତୃତୀୟ ସ୍ତରର ସମସ୍ତାୟ ଯୋଗ୍ୟ ଔଷଧି ଯଥୋଚିତ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଥାଏ । ଏହି କ୍ରିମ୍ରେ ରୂପ ମନ୍ତ୍ରା କ୍ୟାପସୁଲ୍ ତୃତୀୟ ଅନ୍ୟ bacterial, fungal infections ରୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେଇ ତୃତୀୟ blood ଓ lymph ପରିସଞ୍ଚାଳନ ଏବଂ ପ୍ରବନ୍ଧନରେ ସହାୟକ କରିଥାଏ । ଫଳା ତୃତୀୟ ଧୂଳି ଏବଂ ଜୀବନ୍ତ ରହିଥାଏ ।

ରୂପ ମନ୍ତ୍ରା ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଫେସ୍ ସ୍ୱାଶରେ ରହିଥିବା କାଳ୍ପୁଡ଼ି ତୃତୀୟ ଶାତକଳା ଏବଂ ସତେଜତା ଦେଇଥାଏ । କାଳ୍ପୁଡ଼ିରେ ରହିଥିବା ଫସ୍ଫୋରସ୍ ଓ ପିପ୍ପଳି ଏବଂ ତୃତୀୟ ଆର୍ଦ୍ରତା ବଜାୟ ରଖିବାରେ ସହାୟକ । ଧ୍ୟାନ ଦେବା ଯୋଗ୍ୟ କଥା ହେଉଛି ଆଜିକାଲି କମ୍ପ୍ୟୁଟର ସାହାଯ୍ୟ ଏବଂ ପ୍ରସାଧନରେ ଅଧିକ ଫେସ୍ ପାଇଁ କେତେକ କେମିକାଲ୍ ମିଶ୍ରଣ କରାଯାଏ, ସାଧାରଣ ଦୂରଗାମୀ କୁପ୍ରଭାବ ରହିଥାଏ । ରୂପ ମନ୍ତ୍ରା ଫେସ୍ ସ୍ୱାଶକୁ ଫଳା ଧ୍ୟାନରେ ରଖି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଛି ଯେ ଫଳା ନିୟମିତ ବ୍ୟବହାର ଦ୍ୱାରା ତୃତୀୟ ଉଚିତ ଲାଭ ମିଳିବ । ଫଳା ଚର୍ମ ସର୍ଜନ ଏବଂ ଚେହେରାର ଦାଗକୁ କମ୍ କରି ରକ୍ତକୁ ସଫା କରିବାରେ ସହାୟକ ଏବଂ ଚେହେରାରେ କାଠିକଣ୍ଠକୁ ପ୍ରତିରୋଧ କରିବା/ପୁନର୍ଗଠନ ଆସିବାକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିଥାଏ ।

24x7 Helpline : 0171-3055111
Ayurvedic Cream, Capsules, Soap & Face Wash

୨ ଅଭିଯୁକ୍ତ କୋର୍ଟଚାଲାଣ ଅନୁଗୋଳ ଅଫିସ୍, ୧୨୧୧

ଏମ୍ପିକ କଣିହାଁ ଗସ୍ତ ପ୍ରକଳ୍ପ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କଲେ, ସମସ୍ୟା ବୁଝିଲେ

ଅନୁଗୋଳ ଜଣେ ଭିକ୍ଷକ ମୁଦ୍ରାକୁ ବଜାହାର କରି ଫେରାର ହେବା ଅଭିଯୋଗରେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଜଗତପୁରର ଶରତ ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ ଯୋଗିସ ରିପଟ କରି ଶନିବାର କୋର୍ଟଚାଲାଣ କରିଛି । ସେହିପରି ଜଣେ ମୁକ୍ତ ୨ ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ନେଇ ଫେରାର ହୋଇଯିବା ଅଭିଯୋଗରେ ରାଧାମଣିପଡ଼ାର ଆଶିଷ ପରମାଣିକଙ୍କୁ ଅନୁଗୋଳ କୋର୍ଟଚାଲାଣ କରାଯାଇଥିବା ଅନୁଗୋଳ ଥାନା ଅଧିକାରୀ ରମେଶଚନ୍ଦ୍ର ବିଶୋଇ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି । ଉଭୟଙ୍କୁ ଯୋଗିସ ଜଗତପୁର ଅଞ୍ଚଳକୁ ରିପଟ କରିଥିଲା । ଯୋଗିସ ଭିକ୍ଷକ ମହିଳା ଓ ନାବାଳିକାର ତାତ୍ତ୍ୱରା ମାଲିନୀ କରିବା ପରେ ୧୨୪ରେ ବୟାନ ରେକର୍ଡ୍ କରିଛି ।

ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରୁଛନ୍ତି ଏମ୍ପି ତଥାଗତ ସତପଥୀ ।

କଣିହାଁ, ୧୨୧୧ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଡେକାନାଲ-ଅନୁଗୋଳ ଏମ୍ପି ତଥାଗତ ସତପଥୀ ଶନିବାର ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା କଣିହାଁ ବ୍ଲକ ପାଳଲହଡ଼ା ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀର ବିଜିନ ଗ୍ରାମ ଗସ୍ତ କରିଛନ୍ତି । ଏହି ଅବସରରେ ଏମ୍ପି ଗ୍ରାମ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗ ଦ୍ୱାରା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ସଦକ ଯୋଜନାରେ ଝରାବେରେଣୀ-ପକାଖ ମଣ-ବୁରୁବାହାଳ-ଚିତ୍ରାମଣିପୁର ରାସ୍ତାର ଭୂମିପୂଜା ଉତ୍ସବରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ଏହି ରାସ୍ତା ୩ କୋଟି ୨୬ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାରେ ନିର୍ମାଣ ହେବ । ସେହିପରି ବିଭାଗ ସହାୟତାରେ ୨ କୋଟି ୩୧ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟରେ ହନୁମାନପୁର ପଞ୍ଚାୟତ କଣିହାଁ ରାସ୍ତା ଉନ୍ନତୀକରଣ ଏବଂ ୧ କୋଟି ୯୪ ଲକ୍ଷ ଅନୁଦାନରେ ଉନ୍ନତୀକରଣ ହେବାକୁ ଥିବା ଶୁଆଝରା-ଦେନାଳି ରାସ୍ତା ଭୂମିପୂଜା କରିଥିଲେ । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଗ୍ରାମ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗ ନିର୍ବାହୀ ଯତ୍ନା ବିକ୍ରମନାଥ ସହ ସେମାନଙ୍କ ସମସ୍ୟା ପ୍ରତିରୋଧ କରିବା ପାଇଁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କଲେ । ଏଥିରେ କଣିହାଁ ବ୍ଲକ ବିଜେଟି ସଭାପତି କୈଳାସ ସାହୁ, ପାଳଲହଡ଼ା ବ୍ଲକ ବିଜେଟି ସଭାପତି ଲଳିତ ମୋହନ ପ୍ରଧାନ, ଜିଲ୍ଲା ସମ୍ପାଦକ ବାବୁଲୀ ପ୍ରଧାନ, ପ୍ରତିନିଧି ଗଦାଧର ସାହୁ, ମୁଖ୍ୟ ବିଭାଗୀୟ ବିଶ୍ୱାଳ, ବ୍ଲକ୍ ଉପ, ତେରଙ୍ଗ ଗ୍ରାମ୍ୟ ବୁଦ୍ଧଦେବ ସାହୁ, ଶିବରାମ ଦାସ, ପାଳଲହଡ଼ା ବିଭାଗ ମଞ୍ଚର ମନୋଜ ସାହୁ, ଗୁରୁ ଭାଇଙ୍କ ସମେତ ଶତାଧିକ ସମର୍ଥକ ଯୋଗଦାନ କରିଥିଲେ ।

କୃତୀ କ୍ରୀଡ଼ା ଛାତ୍ରାଛାତ୍ର ପୁରସ୍କୃତ

ବଲଶା, ୧୨୧୧ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଏହାକୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ । ଅନ୍ୟତମ ଅତିଥି ଭାବେ ବିଦ୍ୟାଳୟର ସଭାପତି କୁପାସିନ୍ଦ୍ର ନାଏକ, ଉପସଭାପତି ଜୟନନ୍ଦ ସାହୁ, ସମ୍ପାଦକ ରଞ୍ଜନ କୁମାର ବିଶ୍ୱାଳ, ରଜନୀକାନ୍ତ ଦେବୁରା ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ଶନିବାର ଉଦ୍‌ଘାଟନୀ ଉତ୍ସବରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଗୁରୁକାପଣି ସରପଞ୍ଚ ଜଳଧର ସାହୁ ଯୋଗଦେଇ କୃତୀ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ର ପୁରସ୍କୃତ କରିଥିଲେ । ବିଦ୍ୟାଳୟ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ଦାସ ସଭାପତିଙ୍କୁ କରିଥିବାବେଳେ ସ୍ୱପ୍ନେଶ୍ୱର ନନ୍ଦ, ସଞ୍ଜୁକ୍ତା ବେହେରା ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

MARUTI SUZUKI ARENA

LAST CHANCE TO BUY AT OLD PRICE.

Beat the price hike by buying your favourite Maruti Suzuki car at its old price before 20th January.

Offers valid till stocks last.

| | | |
|-------------------------------------|-----------------------------------|------------------------------------|
| ALTO 800 SAVE UP TO ₹60,000* | WAGONR SAVE UP TO ₹80,000* | CELERIO SAVE UP TO ₹60,000* |
|-------------------------------------|-----------------------------------|------------------------------------|

ALTO 800 WAGONR CELERIO

E-BOOK TODAY AT WWW.MARUTISUZUKI.COM OR VISIT YOUR NEAREST MARUTI SUZUKI DEALERSHIP. For Institutional Sales/ Bulk Deal / DGS&D/GeM Enquiries, please email at adinath.ray@maruti.co.in

| | | | |
|---|--|--|---|
| ODYSSEY MOTORS • ANGUL: 7752076136, 9776901481 • PALLAHARA: 7873565435, 9437831123 | JYOTE MOTORS • BHUBANESWAR: LEWIS ROAD - 9776615020, 9776615035, 9776615032 NAYAPALLI - 7381355999, 7381366999 • KEONJHAR: 8599019854, 7064493469 • BARIPADA: 9437102597 • BHADRAK: 7381064240 • NAYAGARH: 7381028515 • BALASORE: 7064499108 | SKY AUTOMOBILES • BHUBANESWAR: 9776645711 • CUTTACK: 9776677771, 7381873818 • DHENKANAL: 9776900005 • JAJPUR: 9776900777 | NARAYANI MOTORS • BHUBANESWAR: 7381094890/ 0674-2588474, 0674-2588475, 0674-2588473 • PURI: 9583022035 • PARADEEP: 9583022034/ 06722-228044 |
|---|--|--|---|

*Terms and conditions applicable. The Terms and Conditions are subject to change without any prior notice. All offers are brought to you by Maruti Suzuki Dealers only. Offers are applicable on selected car models. Car models and accessories shown may vary from the actual product. Images used are for illustration purpose only. Savings mentioned above includes consumer offer, exchange bonus and old price benefits. All offers and the savings given above are applicable before 20th Jan'19 only. Offers as shown above may change without any prior notice. Old price will be offered by the dealer by giving a discount on the current price on stock of 2018 on selected models.